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Politika nase 
Narodne banke 

Vprašanje ureditve obrestne mere po-
staja pri nas vedno bolj pereče in kliče 
po rešitvi. Previsoka obrestna mera mo-
re danes, ko je treba pri nizkih cenah 
kaikulirati z vsako paro, prevreči tudi 
najskrbneje izdelan rentabilitetni račun 
ne le v industriji, obrti in trgovini, mar-
več tudi v kmetijstvu. Mnogo je bilo pri 
nas že prizadevanja, da se po vzoru dru-
gih držav potisne tudi naša obrestna me-
ra navzdol, toda še vedno ni pravih 
uspehov. »Jutro« je pred dnevi v svoji 
gospodarski rubriki znova načelo to 
vprašanje, in sicer tam, kjer je menda 
največ ovir, pri Narodni banki, ki ne 
kaže dovolj razumevanja za življenjske 
interese vsega našega gospodarstva in 
drži svojo obrestno mero nadalje na vi-
šini kakor pred poldrugim letom. Prav 
vse novčanične banke v Evropi so v tem 
času že pcnovno znižale obrestno mero 
m naša Narodna banka tvori edino iz-
jemo. 

Previsoka obrestna mera Narodne ban-
ke seveda močno vpliva na splošno vi-
šino obrestne mere v državi, tako da ne 
plačujejo previsokih obresti samo oni, 
»d so dolžni Narodni banki, temveč tudi 
vsi drugi dolžniki. Pokazali smo že v 
svojih člankih, da se Narodna banka ne 
brani znižanja obrestne mere morda iz 
splošno gospodarskih razlogov, temveč 
r»redvsem zaradi interesov svojih delni-
čarjev, odnosno zaradi ohranitve pri-
merne dividende. Lani je morala Narod-
na banka odpisati za skoro 51 milijonov 
neizterljivih meničnih kreditov, prejšnja 
tri leta pa je tudi odpisala skoro 30 mi-
lijonov. Pri strogem poslovanju kakor 
«e vrši v vseh novčaničnih bankah in tu-
di v podružnicah Narodne banke v drav-
ski banovini, sploh ne bi smelo priti do 
takih odpisov, ki jih seveda potem po-
skuša Narodna banka pokriti iz visokih 
dohodkov od obresti. Lani je Narodna 
baraka na obrestih pobrala skoro 180 mi-
lijonov dinarjev in tudi po odbitku obre-
sti. ki jih mora sama plačati za inozem-
ski devizni kredit, je znašal čisti donos 
meničnih in k>mbardnih obresti 124 mi-
lijonov, to je za 40 milijonov več nego v 
L 1930. Ce bi imela Narodna banka že 
lani za 2% nižjo obrestno mero, hi tudi 
po c*ft»tku obresti za inozemski kredit 
ne Tas-ružiia manj nego 1. 1830., ker kna 
sedaj večji portfelj. Toda Narodna ban-
ka hoče navzlic odpisom, ki jih je zakri-
vila ssuna, zaslužiti še dividendo, zato se 
brani znižati obrestno mero. 

Kakor tudi stvar obrnemo, vidimo, da 
se Narodma banka ne zaveda prav svojih 
nak>g in svoje odgovornosti do naroda in 
narodnega gospodarstva. Njeno poslova-
nje se vrši, žal, še vedno pod vtisom idej, 
M so se v svetu že davno preživele. Na-
zori o nalogah novčaničnih bank v go-
spodarskem življenju narodov so se že 
pred svetovno vojno v marsičem spreme-
nila. Se večji pa je preokret, ki je na-
stopil v povojni dobi, ko so bile novča-
ničnim bankam v večini držav naložene 
važne funkcije upravnega značaja, zlasti 
v zvezi z deviznim gospodarstvom. Danes 
vidimo v številnih državah, da izdajajo 
novčanične banke na podlagi zakonskih 
pooblastil za vse obvezne naredbe — n. 
pr. glede deviznega poslovanja — ki 
globoko posegajo v poslovno življenje. 
Pa tudi v državah, ki nimajo deviznih 
omejitev, je novčaničnim bankam nalo-
žena dolžnost, vršiti za državo važne 
javne funkcije v interesu vsega narod-
nega gospodarstva. 

I)a se institucija s tako dalekosežnimi 
pravicami in dclzmostrni, ki se je razvi-
la v nekako oblastvo za denarne, kredit-
ne in za mnoge splošno gospodarske za-
deve, ne more voditi z vidika pridobitnih 
interesov in poslovnega egoizma, je na 
dlani. Zato je docela upravičeno, da je 
splošno koristni značaj novčanične ban-
ke v mnogih državah že pred vojno na-
šel izraza tudi v zakonodaji. 

V naši državi smo v tem pogled« na-
pravili prvi korak z novim zakonom ^o 
Narodni banki od IT. junija 1931. ki že 
v § 2. poudarja, da vrši Narodna banka 
javno službo za državo, ko skrbi za de-' 
nar ob pogojih, ki so ugotovljeni v za-
konih. Dosledno temu načelu določa no-
vi zakon, da se imenujejo guverner in 
oba viceguvernerja s kraljevim ukazom 
na predlog finančnega ministra brez m-
gerence delničarjev ali upravnega odbo-
ra, dočim je poprej morala vlada ime-
novati za guvernerja enega izmed petih 
od upravnega odbora predlaganih kandi-
datov in je viceguvernerja postavil sam 
upravni odbor. Novi zakon daje od vla-
de postavljenemu guvernerju tudi prav 
dalokosežne pravice. 

Navzlic očividnemu prizadevanju za-
koncdaialca. da vtisne Narodni banki 
značaj splošno koristne institucije, pa se 
zdi, da je duh. ki vlada v tem zavodu, 
ostal stari Prav nič nočeio ponehati po-
javi, ki kažejo, da premnogi Narodno 
banko še vedno smatraio za privatno 
pridobitno podjetje njenih delničariev. 
Tn vendar je kreditna in valutna politi-
ka Narodne banke tako dalekoeežnega 
pomena za vse naše gospodarstvo, da se 
ne da in ne ^me rjreiaH po privatno Go-
spodarskih vidikih, temveč le z vidika 
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Vsa Evropa proti Nemčiji 
Nemčija Je v Ženevi odkrila svoje prave karte: noče razorožitve, temveč svojo po-

polno oborožitev — Zato Jo zapuščajo že zadnji simpatizerji 
ženeva. 12. maja. r. Postopajte Nemčije 

na razorožitveni konferenci je danes pred-
met pozornosti in komentarjev V6eh med-
narodnih političnih in diplomatskih krogov 
Soglasna sodba je, da povojna Nemčija ni 
še nikdar tako odkrito in jasno pokazala 
svojih kart in razkrila svojih načrtov, ka-
kor sedaj, ko je razoroži Ive na konferenca 

v odločilnem stadiju. 
Te dni *o se vršile v posameznih odborih 
razorožitvene konference odločilne razpra-
ve, zlasti v odboru, ki ima ugotoviti efek-
tivno stanje 6edanje oborožene sile posa-
meznih držav, kar naj tvori osnovo za na-
daljnje sklepe konference glede znižanja 
in omejitve oboroževanja, zlasti pa glede 
določitve bodočih armad posameznih dr-
žav. Baš v tem odboru pa se je jasno po-
kazalo. da Nemcem ni do tecca, da se do-
seže sporazum o razorožitvi, marveč da ho-
čejo 

obnoviti predvojno vojaško velesilo 
Nemčije. 

Vodja nemške delegacije je po^setn odkri-
to izjavil, da Nemčija ne bo pristala na no-
ben sklep razorožitvene konference, ako 
se ji ne dovoli, da ee po mili volji oboroži. 
Šele potem, ko bo obnovljena vojaška pre-
moč Nemčije, bi bili pripravljeni razprav-
ljati o razorožitvi, češ da je enakopravnost 
na vsej črti temeljna zahteva Nemčije. Nič 
ni pomagalo vse dokazovanje, da bi s tem 
padlo v vodo vse dosedanje delo za dosego 
razorožitve. Nadolny je ostal tudi gluh in 
slep za vse prigovarjanje angleških, ameri-
ških in francoskih delegatov. Naposled eo 
vsi konferenčni krogi uvideli, da Nemci 
namenoma onemogočajo vsako nadaljnje de-
lo konference, ki je bilo po dosegi sporaz-
uma med velesilami na najboljši poti k po-
zitivnim uspehom. Po vsestranskem posve-
tovanju eo vodilni krogi konference snoči 
po večurni razpravi 

javno ugotovili krivdo Nemčije 
aa neuspehu razorožitvene konference. Sno-
či okrog polnoči je bil objavljen uradni ko-
munike komisije za določitev efektivov, ki 
je vzbudil v vsej javnosti ogromno pozor-
nost in ogorčenje. Komunike pravi: 

Na včerajšnji sej odbora za efekti ve 
general Schonhaltz — morda iz resanti-
mana zaradi sklepov odbora, ki impli-
cite ugotavljajo, da je Nemčija prekršila 
vojaške klavzule versejske mirovne po-
godbe — ni hotel navesti številk in dati 
podatkov, ki bi se iz njih dala ugoto-
viti riši na nemških oboroženih formacij 
za poročilo o pravih vojaških efektivih. 
Zato je francoski polkovnik Lucien na 
podlagi nemških dokumentov precenil na 
približno 600.000 mož efektivov hitler-
jevske napadalne oddelke, na 250.000 
mož jeklene čelade in na 150.000 mož 
ostala društva z vojaškim značajem, sku-
paj torej na 1 milijon mož. Te številke, 
ki so služile samo za približno podlago, 
je nemški delegat ogorčeno zavračal. 

Po drugi strani sc zastopniki petih 
velesil, ki so se sestali na sejo od 21. do 
23. ure pod predsedništvom Henderso-
na, ugotovili, da je docela nemogoče do-
seči sporazum z Nadolnyjem, ld je ostal 
nepristopen vzlic prigovarjanju Edena, 
ki so ga podpirali delegati Francije, 
USA in Henderson. Zato je sklenil Hen-
derson sklicati za 12. t. m. popoldne se-

jo odbora konference,  n soboto pa sejo 
splošnega odbora, ker so delegati vele-
sil mnenja, da je napočila ura, ko je 
treba na javni seji splošnega odbora in-
formirati svetovno javnost in ji dati pri-
liko, da sama oceni odgovornost, ld pa-
da na Nemčijo. 

Razumljivo je, da je ta službena Jgoto-
vitev krivde Nemčije izzvala v vseh ženev-
skih in sploh mednarodnih krocih silni po-
rornost. Posledica teea je, da je nastal na 
razorožitveni konferenci vn sploh T JWWBO-
ianju nemške taktike 

popoln preokret, 
ki ee opaža zlasti v angleških in Italijan-
skih krogih, ki so bili vse do zadnjih dni 
vedno naklonjeni Nemčiji in eo  često na-
stopali proti francoskim predlogom in opo-
zoritvam, 5e<§ da je strah Francije pred 
Nemčijo neupravičen in neutemeljen. Da-
nes nihče več ne zanika, da je imela edino 
Francija prav, ko je neprestano opozarja-
la na nemško nevarnost in zahtevala pri-
merne garancije za svojo in splošno var 
iv»t. Glavni problem, o katerem ee ie da 
ne« razpravljalo v tukajšnjih krogih, j*> 

vprašanje režitve konference, aH vsaj 

maskiranje njenega fiaska. 
Prva možnost bi bila • odeoditri konfe-

rence preko londonske konference, kar pa 
ne prihaja dosti v poštev. Druga možnost 
da bi Nemčija popustila ali da "bise }i pa 
priznale koncesije, je problematična. Naj-
verjetnejša je zato tretja možnost, da nai 
ee konferenca nadaljuje. Henderson bo po-
poldne prelagal kompromisno rešitev, naj 
se jutri ali pa v ponedeljek načne velik,*« 
debata hkrahi o vojaških efektivih in voi-
nem materi ja hi. Ta debata bi imela to 

veliko dobro etran, da bi javno pokazala 
divergenee in odgovornost za eabottrant« 
konference. Toda večina delegatov dvomi, 
da bi ta debata obrodila kai praktičnih 
sadov 

Zadnji poizkus 
Ce ravno presojajo • tukajšnjih kroaifc 

položaj skrajno pesimistično, si vendar 
merodajni krogi na '»e načine prizadevajo, 
da bi še v zadnjem trenutku iztreznib 
Nemce in rešili situacijo. Splofino se opaža, 
da tokrat tudi Italijani ne frontirajo^ z 
Nemčijo, kakor vselej doslej, marveč kaže-
jo veliko vznemirjenje zaradi nemškega 
postopanja in očitajo Nemcem, da bodo po-
rušili vse uspehe, ki so jih doslej dosegli 
baš s pomočjo Italije. Zdi se, da je splošno 
ogorčenje, ki ga je izzvalo nemško posto-
panje in se povečala včerajšnja izjava 
nemškega zunanjega ministra Neufatha, 
vendarle nekoliko vplivalo. Henderson je 
danes imel ponovno daljše razgovore z 
nemškim delegatom Nadolnyjem, in m J 
predlagal, nai se Nemci udeleže popoldan-
ske seje glavnega odbora, na kateri se 
bo razpravljalo o onem delu angleškega 
načrta, ki se nanaša na orožje in vojaške 
efekt i ve. Tudi ta predlog upošteva nem-
ško stališče, naj se o teh dveh vprašanjih 
razpravlja skupno. NadolnT je na to res 
tudi pristal in s tem preprečil, da ni prišlo 
do popolnega preloma med Nemci in osta-
limi udeleženci konference. Seveda pa n'h-
če ne pričakuje, da bo prišlo sedaj do spo-
razuma v teh vprašanjih, ker bodo Nemci 
slej ko prej vztrajali na svojem odklonil-
nem staMšču. tako da ostane položaj raz-
orožitvene konference Se nadalje skrajno 

kritičen. 

Anglija svari In grozi 
Aa?glija za strogo izvajanje versajske pogodbe la za 

gospodarski bojkot Nemčije 
London, 12. maja r. V teku zadnjih dveh 

let menda ni bilo mednarodnega političnega 
dogodka, ki bi tako silno razburil angleško 
javnost, kakor j« nepričakovani afcront 
Nrmčiie n«. razorožitveni konferenci. An-
gleži se čutilo s tem še toliko bolj prizade-
te, ker so doslei skoraj v*e do zadnjega 
časa zagovarjali Nemčijo in pobijali fran-
cosko stališče, ki pa se ie izkazalo sedaj 
za edino rvavilno. Vrhu te$» boli Angleže 
tudi še to. da Je oerožen tudi Maedonaldov 
načrt, v čemer vidik} važno pTestižno vpra-
šanje. Zato jp oilorCenje v vsej javnosti tem 
večje in Drihaia do izraza ne samo v tisku, 
temveč tudi v obeh zbornicah. Včerajšnja 
izjava nemškesra zunanjega ministra Neii-
ratha kri je odkrito napovedal, da Be bo 
Nemčija, oborožila tudi nroti volji vsega 
sveta, je angleške kro*e naravnost kons ter-

nir-ala 

Vznemirjenje angleške javnosti in poli-
tičnih krogov je prišlo d« izraza že na 
snočnji seji lordske zbornice. Na celo vr-
sto interpelacij je odgovoril vouui minister 
general Helsham, ki po-!al avtentične 
izjave o stališftu Neimčiie in orisat ob enem 
tudi stališče angleške vlade. Uvodoma je 
naglasil, da je Macdonaldov načrt • mno-
gočem izpolnil obljube, ki jih je dala An-
glija Nemčiji, zlasti v pogledu vojaške ena-
kopravnosti. Ce sedaj Nemčija vse to od-
klanja, odvezuje s tem tudi angleško vlado 
vseh prejšnjih obljub in zagotovil. Č e se 
Nemčija ne bo zmenila za resne opomine, 
ki prihajajo na njen naslov * vseh strani, 
potem bodo morale druge države razmišlja, 
ti o tem, kakšni naj bodo nadaljnji ukrepi. 
Angleška vla^ia mora naglasiti. da stopi v 
tem primeru brezpogojno rn neokrnjeno v 
veljavo versajska mirovna pogodba z vse-

splošnih koristi. Zato je politika Narod-
ne banke zadeva vsega našega naroda. 
V primerih, kjer pridejo interesi delni-
čarjev v nasprotje z interesi narodnega 
gospodarstva, mora interes delničarjev 
stopiti v ozadje. Privatni interes bi bilo 
treba z zakonom še bolj izločiti, splošno 
koristni značaj zavoda pa še bolj pod-
črtati. 

Kakor ne sme biti novčankna banka 
predmet eksploatacije s strani države ali 
političnih strank, taiko tudi ne sme slu-
žiti pridobitnim interesom skupine lju-
di, ki imajo slučajno v rokah delnice 
zavoda. V našem konkretnem primeru 
zlasti ni irmestno, da zavod, ki ima na 
podlagi dalekoeežnega državnega mono-

pola — izdajanje bankovcev — dolžnost 
služiti skupnemu blagru vsega jugoslo-
vanskega naroda, nalaga kreditnemu go-
spodarstvu v najtežjih časih težka bre-
mena v obliki visoke obrestne mere oči-
vidno samo zato, da dobijo delničarji na-
vzlic nepotrebnim poslovnim neuspehom 
in nezadostni Stedn.fi v upravi svojo de-
setodstotno dividendo. Tukaj se mora 
avtonomija Narodne banke nehati. Vla-
da ima ne le pravico, marveč celo dolž-
nost, od banke 7.  vsem poudarkom za-
htevati, da uravnava svojo politiko iz-
ključno po interesih splošnosti. Ako te-
ga ne bo mogoče doseči drugače, bo pač 
treba re=no misliti na spremembo zako-
na o našem novčaničoem zavodu. 

sankcijami, ki »e moralo izvesti • naj-
skrajnejšo rigoroznostjo. Končno je vojni 
minister poudaril, da pomeni postopanje 
Nemčije strahovit udarec za potrpežljivost, 
zmernost in dobro voljo francoskega naro-
da in vseh drugih držav, kajti nihče ne 
more zahtevati, da se razorožijo drugi če 
se Nemčija oborožuje. Tudi Anglija se mo-
ra postaviti na stališče, da ni razorožitve 
brez varnosti in zadostnih enrancij i ker baš 
postopanje Nemčije dokazuje, da eo take 
garancije neobhodno potrebn«. 

O Izjavah vojnega ministra s« Je rarrlla 
obširna debata, v kateri »o vsi govorniki 
zahtevali od vla^e. na1 odločno nastopi v 
zaščito mednarodnega miru. Vsi so poudar-
jali, da je treba tudi Nemčiji pokazati, da 
je potrpežljivost pri kraju ter da tudi zanjo 
veljajo mednarodne obveznosti. Posledica 
debate je bila, da je bil danes D red lože n od 
vseh frakcij podpisan predlog zakona, s 
katerim se vlada pooblašča, da lahko pre-
pove ve-a uvoz nemškega blaga. T<vmu pred-
logu Je priključena resolucija ki poziva 
vlado, naj sličen ukrep predlaga tudi Dru-
štvu narodov. ta.ko da bi se, če bo Nemčija 
onemogočila razorožitev, izvedel splošen 
gospodarski bojkot Nemčije, v čemer vidi-
jo najuspešnejše sredstvo, da ee tndi Nem-
čijo prisili k spoštovanju mednarodnih in-
teresov. 

V vladnih krogih niti najmanj n« prikri-
vajo resnosti položaja, ki se. je ie posebno 
poostril z izjavo nemškega zunanjega mi-
nistra. Tudi vsi listi sodijo zelo pesimistič-
no o usodi razorožitvene konference, pri 
čftmer »lasti opozarjajo na to, da je Nemči-
ja tokrat pokazala pravo barvo. >News 
Clvronicle« poudarja, da spada Neurath med 
najbolj zmerne nemške državnike. Če pa 
že on daje take izjave, potem je jasno, kaj 
nameravajo in pripravljajo radikalnejši 
nemški krogi, ki imajo sedaj v Nemčiji vso 
oblast. 

Francija je imela prav 
Paril, 12. maja, r, V tukajšnjih krogih 

ee zaradi Nemčije nič posebno ne razbur-
jajo. Splošno se naglasa, da ima Francija 
najlepše zadoščenje baš v tem, ker so sedaj 
tudi vsi dragi, zlasti pa Anglija, spoznali 

nevarnost, na kaiero je Francija že vsa le-
ta zaman opozarjala. To je podčrtal dane« 
v svoji izjavi diplomatskim urednikom li-
stov tudi zunanji minister Paul Boncour, 
ki je obenem izrazil tudi svoje zadoščenje 
nad lojalnostjo, ki je z njo Anglija prizna-
la vztrajno prizadevanje Francije, da bi 
preprečila fiasko razorožitvene konference. 
Paul Boncour je v svojih nadaljnjih izvaja-
njih podčrtal važnost borbe, ki se vrši v 
odboru za vojaške efektive. Britanski de-
legat je najlojalnejše podpiral francoske 
delegate, za njim pa je prišla še angleška 
zbornica, ki je po lordu Helshamu in lordu 
Cecilj to podporo še krepila. Velika veči-
na držav ce je izjavila za francosko tezo, a 
najvažnejše v vsem tem je dejstvo, da 
ie tudi Angl;ja izjavila za to, da se mora 
v celoti uveljaviti versailleeka pogodba, č« 
zaradi nemške nestrpnosti ne pride do raz-
orožitve. Francija je bila dosedaj do Nun-
cije skrajno obzirna, toda sedaj pade vsaka 
obzirnost Kajti ne gre samo za intere«*» 
Francije, marveč vee Evrope, koje m r 
spravlja Nemčija v resno nevarnost Zato 
tudi francoska vlada ne bo več oklevala ui 
bo na prihodnji javni seji razorožitvene 
konference objavila vse podatke o oborože-
vanju Nemčije, ki so podprli z dokumenti 
in katerih ne bo mogfil noben Nemo« 
ovreči. 

je ogorčena 
VTa^hington, 12. maja. T.  Dogodki v Že-

nevi 9o izzvali tudi v tukajšnjih političnih 
in diplomatskih krogih veliko ogorčenje. 
Hitlerjeva Nemčija že zaradi svojih metod 
dosedaj ni uživala posebnih simpatij, ogro-
žanje razorožitvene konference pa je uni-
čilo še zadnjo trohico naklonjenosti. So-
dijo tudi, da je nenaden izpad Nemčije v 
Ženevi posledica razgovorov med Roose-
veltom in dr. Schachtom, ki je bil precej 
razočaran. V tukajšnjih krogih docela so-
glašajo s stališčem, ki ga zavzemata v tem 
pogledu Anglija in Francija in izjavljajo, 
da bo Amerika zastavila ves svoj vpliv, da 
prepreči neuspeh razorožitvene konferen-
ce, ki bi obenem ograž-al tudi uspeh sve-
tovne gospodarske konference. 

Tudi Italija lapii 
Tradicionalno ženevsko zavezništvo med Rimota m 

Berlinom se krha - Italija skrajno rezervirana 
Ženeva, 12. maja. r. S po«e>l*vim zanima-

njem rnotre tuikajlsrnji diplomatski krogi 
stališče, ki g« zavzema Italije v sporu z 
Nemčijo. Dosedaj je hi to že nekako obliga-
torno, da so glasovali italijanski delegati 
z Nemčijo proti Franciji. Pri zadnjih i«z-
pravah v podkomisijah razorožitvene kon-
ference pa ?o postali Italijani zelo hladni 
napram Nemcem in .so celo pa rkra-t glaso-
vali proti njim. V tukajšnjih krogih sodi-
jo, da je to v prvi vrsti posledica narašča-
joče napetosti med Italijo in Nemčijo zatr-
di politike v Avstriji, k jeT sta si Berlin in 

Ri»m v nasprotnih taborih. Italijanski dele-
gati v Zone vi so zeo rezervirani in za en-
krat č a k a j o , kako se. bodo dogodki iazv>-
joli dalje Pri tem je seveda tudi r<»ko!ik<» 
špekulacije, ker računajo s tem. da bod^ 
mogli izsiliti na drugi strani koncesije od 
Francije in Anglije, če se pridružijo s k u p n i 

akciji proti Nemčiji. Veliko vlogo igra pri 
tem tudi rimski pakt, o katerem upajo, da 
bi v sedanjih prilikah, ko se vsiljuje tem-
nejše sodelovanje med velesilami, morda 
vendarle prodri 

¥ Berlinu se začenjajo 
Niso računali s tako reakcijo in spoznavalo, da so 

zašli v zagato — Brezuspešna posvetovanja vlade 
Berlin,  12.  maja. r. Kriza ženevske raz-

orožitvene konference, ki jo je izzvala s 
svojim nastopom nemška delegacija, polni 
kolone vseh nemških listov, ki kažejo v 
vsakem odstavku vznemirjenje. Nemški li-
sti ne presojajo ženevskih dogodkov zase. 
marveč jih pravilno ocenjujejo s splošnega 
zunanje političnega položaja ter med vrsta-
mi priznavajo, da se je nemška diploma-
cija zaletela m izzvala nevarnost ne samo 
popolne politične, marveč tudi gospodarske 
izolacije Nemčije. Razumljivo ie da sku-
ša nemški tisk po navodilih vlade odvrniti 
vsako odgovornost Nemčije za neuspeh 
razorožitvene konference, vendar pa ne 
more zatajiti, da je situacija skrajno resna. 
Posebno mučno je zadel berlinske kroge 
govor angleškega vojnega ministra in grož-
nja z represalijami ne samo po versailleski 
pogodbi, marveč tudi z organizacijo sve-
tovnega gospodarskega bojkota. Vsi listi 
podčrtavajo, da fronta proti Nemčiji ni 
bila nikdar tako strnjena kakor sedaj. 
Vladna agencija priobčuje komentarje, v 
katerih napada Anglijo in Francijo, češ, 
da hočeta izvajati na Nemčijo pritisk, ki 
pa se ne bo dala ustrahovati in prav tako 

odločno odklanja odgovornost za razoro-
žitveno konferenco. Glavno ost svojih očit-
kov pa so naperili nemški kroifi zopet DTO-
ti Nemčiji, očitajoč ji, da vodi ona vse že-
nevske manevre. 

V v!?dnih krogih so naravnost konster-
nirani. ker nihče ni pričakoval, da bo nem-
ška zunanjepolitična akcija naletela na ta-
ko 3ilno reakcijo. Na tihem sicer prizna-
vajo, da so se zaleteli, a kar j-e najhujše, 
brez očitne kapitulacije ne morejo nazaj. 
Sedaj je tudi Anglija v nasprotnem tabo-
ru in so se tudi simpatije Italije, kakor se 
je pokazalo pri glasovanju v razorožitveni 
komisiji, zelo ohladile. Državna vlada je 
imela danes dopoldne in popoldne sejo, na 
kateri je proučevala dogodke v Ženevi. Zu-
nanji minister Neurath je podal obširno 
poročilo. Do večera vlada ni prišla do ni-
kakih sklepov, vendar pa se zdi, da iščejo 
vladni krogi predvsem način, kako bi se 
izmotali iz opaznosti, v katero so zabredli. 

Eno je gotovo, da sedaj v Berlinu pola-
goma uvidevajo. da ne moTejo z glavo sko-
zi zid in da Ženeva ni Berlin, kier lahko 
delajo, kar hočejo. 

»kupna akcija veles 
Med Londonom, Parizom, Rimom in Washingtonom 

se vrši živahna izmenjava misli o skupni akciji 
I^ondon, 12. maja. r. Na pobudo angle-

ške vlade se je pričela danes živahna iz-
menjava misli med Londonom. Parizom, 
Rimom in Wa>h ing tonom glede najnovejše 
ofenzive Nemčije na razorožitveni konfe-
renci. Angleška vlada je !mela dane? dopol-
dne dolgotrajno posvetovali ie. na katerem 
so bili. kakor poudarjajo poučeni krogi, 
sprejeti zeio va/ni sklepi Zatrjuje se. da 
bo Anglija predlaga c »kupno akcijo biv-
ših vojn'h zaveznikov proti Nemčiji, ker 
u vi deva da se poraia v Nemčiji zopet sta-
ri nemški osvojevalm duh. ki ored«'ivlja 
resno nevarnost za evropski mir Verjetno 
je. da bo zaradi te -zmenjave misi- nr-d ve-
lesilami plenarna seja razorožitvene kon-

ference. ki bi se imela vršiti jutri, odgode-
na do ponedeljka, da bi mogle velesile do-
tlej priti do konkretnih sklepov. 

Prihod dr. Je vtiča 
in dr. Beneša 

Ženeva, 12. maia. AA Davi se je pripeka* 
v Ženevo jugoslovenski zunanji minister 
Bogoljub Jevtič. Z njim je prispe' tudi nje-
gov osebni tajnik dr. Miko Jovanovič. Dr. 
Jevtič se ;e nastanil v hotelu »Beau Riva-
ce« m je že opoldne začel diplomatske kon-
su'tacije. V Ženevo je prispe! tud<i dr. Be-
neš. 



Japonska prodira dalje 
Gospodarski in vojaški imperializem hodita roko • 
roki — Nov udarec proti Rusiji — Vzroki sovjetskega 

umikanja — Načrt za zavojevanje sveta 
London, 10. maja. 

Evropske homatijje, v katere so že skoro 
dvajset let zapletene države belega pleme-
na in Iz katerih ne r-ajdejo izhoda niti po 
večnih mednarodnih konferencah, je znala 
japonska nenavadno spretno izrab in. Med 
svetovno vojno je postaia dobaviteljica 
bojujoči h se držav in s; je a silnimi dobički 
zgradila mogočno industrijo, ki se lahko 
kosa z industrijo skoro vsake druge vele-
sile. Po tej konjunkbun je sicer prišei kma-
lu vpadek, ki je Japonce prisiC il, da so vso 
svojo pozornost obrnili na osvojitev vzhod-
noazijskega trga, obenem pa so vojaški 
krogi začutili potrebo, da vzporedno z  go-
spodarsko ekspanzijo začno tudi vojaško 
osvojevati bližinjo ceMno. Nesložne Evrope 
se jim ni bilo trdna bati. Amerika se tudi 
ne more samo posrav;ti po robu Japonski, 
najnevarnejši tekmec, Rusija, pa se zrvija v 
k "6: h boljše v iškega eksperimenta in nje-
na udarna sila ie za daljši c«s ohr m Vem a. 

Platenični protesti Društva narodov n'so 
mogli ubraniti zasedbe Mandžurije in ko 
le  šlo vse tako gladko, je Japonska izsto-
pila iz ženevske mednarodne zveze, da bi 
n a bila izpostavljena sMčnim neprijetno-
stim. kakor je bila Lvttonova preiskovalna 
komisija. S pravico močnejšega je razširi-
la svojo oblast na soserno kitajske pokra/ji-
no Džehol. začutila pa je siien tek še po 
osi^lh kitajskih krajih, najsi že leže to-
stran ali onstran Velikega zidu. To zgo-
dovinsko mejo sicer Japonska nekoliko 
spoštuje in ne 9ega preko nje. kolikor se 
japonskim generalom ne zdi neobfhodno 
potrebno, zato pa si hoče zagotoviti vse 
one pokrajine Kitajske, ki so že dolgo sto-
letij samo po imenu de!i Kita jske in ki so 
se v tnrn času politično že močno oddaljile 
od jed a drinve. 

Najnovejši japonski udarec je  n^m^ujen 
os'*otjitvi onega dela. ki leži na zapadu in 
jugu Dže-hola med VelikVn zidom in mejo 
Zunanje M o n g o l i j e . Po najnovejših vesteh 

japonske vojske že obšie južni konec 
pogorja Velikega Čin ga ne ter dospele na 
AHnndu do reke Luanho, na severu pa do 
jezera Dala'»nova. ležečega tik ob meiji 
Mongolije. Smer miihovega prodiranja drži 
na KV-*in. ki leži ob važni trgovski poti, 
spajajoči prestolnico Mor,.golile Uian Ba-
tor i Pekingom. Kakor v Mandžuriji na ze-
lem1^ Cita—Harbin—Vladi vos tok. tako so 
tud. 'u presekali direktno zvezo med Zu-
n?>njo. pod ruskim vplivom se nahajajočo 
Mongoliiio in med severno K;tajsko. 

Sovjeti 7--apui9Čajo stare pozicvie ruske 
politike drugo za drugo in japonski pritisk 
priča o sistematičnem post a n ju po s'--"Vi-
no premišljenemu načrtu. Ruskj vzhodno-
azijsko krilo je skoro na milost in nemilost 
p redar o bojevitemu in renas1 tn-eimi so-
v-a.žniku. ki mora iskati odtoka svoii indu-
striji, ako noče. da se zaduši v preobVjude-

in rastoči brezposelnosti. Rusko Ža-
ba jikaVe je redko noseVjena ogrrrrvna pokra-
jina. ki zaradi svoje obupne prazmote ne 
more služiti operativni a-madi za bazo. 
Rsvno zato so sovieti doočili nacif'Sko 
P-roorve iV Haibarow«ka do Vladivostoka 
7« industrijski rajon Dalneoa vzhodi, ves 
severni brsg 'Amurja l i n njegovo povirje pa 
za poljedelsko kolonijo največjega obsega. 
Daneta šfe ;p ZabaikaMe (Momgoloburiafska 
i n .Tnikutska renublika ter Dail'novost očni 
k-«0 skupaj ne cele tri milijone prebival-

cev. Od teh so Rusi in RUT jati dober voja-
ški material, ostala plemena pa bi prišla 
zavoro velike zaostalosti v poštev Le kot 
pomožne čete. Sovjetski načrt je, da r par 
desetletjih s kolonizacijo in industrializa-
cijo dvignejo prebivalstvo vsaj na dvajset 
milijonov, da bi zaledje lahko služilo ne 
samo kot dobra baza za operacije, marveč 
bi samo postavilo na noge že dovolij krepko 
armado, preden pride pcmoč iz Evrope iai 
zapadne Sibirije. Sovjeti se dobro zaje-
dajo, da je razdalja med središčem njihove 
moči in ognjiščem spopada tako odločil-
nega pomena, da v resnem primeru ne mo-
rejo računati na uspeh. To izikustvo je na-
pravila že carska Rusija, ki zaradi cehnič-
nih ovir med eno in drugo izgubljeno bit-
ko nikoli ni mogla navoziti dovolj vojaštva 
in materiala, da bi bila kos Japoncem. Ta 
daljava se da paradi žira t i sr.mo z naselitvi-
jo Zabcjlkaija in z ustanovitvijo koiičikaj 
pomembne industrije. 

Rusko umikanje se po pretežnem delu 
ne sme smatrati za slabost, ker ima svoje 
razloge v prirodi stvari same, brez dvoma 
pa moskovsk'm mogočni kom sredi največ-
jih težkoč doma ni za vojno tam daleč, na 
vzhodu. Njihova organizacija, gospodarska, 
vojaška in politična, doslej še ni bila po-
stavljena prej velike nalog« v zunanji po-
litiki. da bi se bila lahko izkazala njena 
vrednost. V tem pogledu so v Moskvi men-
da vsa i toliko skeptični, kakor ostali svet 
vedo pa vrh tega, da bi se pri prvem več-
jem voašlkam neuspehu zrušila njithova 
stavba v prah, ker bi poraz neircneroo oja-
čil komaj zatrte opozicijske .vle • notra-
njosti Rusije. 

Evropske velesile mirne duše trpe japon-
sko objestnost, le Amerika se nekako boji 
za prestui belega plemena. Vendar tudi ta 
ne izreče odločne besede kakor jo je leta 
1^22., ko so Japonci hoteli zagoopodariti 
nad ruskm Poamufjem in pacifiškim Pri-
morjem. Evropa je zaposlena s konferen-
cami že skoro petnajst let, med tem pa ji 
Japonska pripravlja presenečenje za prese-
nečen j e»n. Velesile se bodo morda zaveda-
se opaznosti šele tedaj, ko jih bo japonska 
industrija izrinila z vseh postojank. Angli-
ja je v Tokiju sicer že ponudila pogajanja 
za gospodarski sporazum, japonski tisk pa 
je londonsko ponudbo enodušno odklonil, 
češ da je razvrednotenje jena odprlo ja-
ponskemu blagu vsa tržišča in Japonci se 
nočejo sami odpovedati tej ugodnosti. V 
nič boljšem po>ložaju ni ameriška trgovina, 
ki jii visoka vrednost dolarja jemlje vsako 
konkurenčno možnost nap.rsm cenenemu ja-
ponskemu blagu. Le Francija menda v 
Ton.kinu in Koš:ušini še ne občuti japon-
skega pritiska, vendar pa je le vprašanje 
kratkega časa, kdaj pride tudi ona na vrsto. 

Evropa ji očividno ni še na jasnem, da 
ne gre samo za presti-ž belega plemena, 
marveč naravnost za njegov obstoj. Japon-
ski učenec Evrope je že dokazal, da je v 
marsičem kos svojim učiteljem, zato bo 
gotovo posegel' tudi za najvišjim ciljem, da 
zruši n j i h o v o prvinoč v Aziji. Za njegovim 
ges'om »Aziija Azijcem«, ki je brez dvoma 
zelo popularno, je čutiti načrt, da Japonska 
zavlada vsemu svetu. V Tokiju sicer na 
vso moč zatrjujejo, da je ia načrt gola po-
tvorba. izvršujejo ga Pi kljub temu natan-
ko točko za točko. Dosedanja zavojevanja 
so prva etapa omenjenega načrta. 

Na plenarni seji državnega zbora dne 17. maja bo 
vlada poročala o ženevskih razorožitvenih pogajanjih 
Berlin, 12. maja a. Plenum državnega 

zbora je nepričakovano sklican za 17. ma-
ja ob 3. pop. na sejo. Na dnevnem redu je 
kot edina točka odobritev vladne izjave o 
ženevskih razorožitvenih pogajanjih. Seja 
državnega zbora se bo zopet vršila v KroL 
lovi operi. Kar bo na njej pprejeta samo 
vladna izjava, seja najbrž*-, ne bo trajala 
več kc/t e-n dan. 

Vlada je izdala nove odredbe o zaposlit-
vi inozemskih delavcev in nameščencev. 
Vsak delodajalec, ki hoče zaposliti kakega 
Anozemca, mora zaprositi za posebno do-
voljenje pri deželncJ delovnem uradu. Do-
voljenja se smeio izdati kvečjem za leto 
dni. Izjem« veljajo le za inoze-mce. ki naj-
manj že 10 iet bivajo v Nemčiji. Tem za 
dobo dvpli let dovoljenja za zaposlitev niso 
pot.reb.ua. 

Do 30. junija, fro stopijo te odredbe defi-
nit ;vno v veljavo, bodo veljale nekatere 
olajšave. Poleg dovoljenja za zaposlitev 
mora im^ti vsak uiozemski delavec ali na-
meščenec tu^i posebno dovoljenje zo biva-
nje ki ga izstavijo krajevne policijske ob-
lasti. DovoLjenja 7A bivanie se uvedejo obli-
gatorno za vse inozemske delavce in name-
ščene«. 

Spopadi med rasisti in 
naelonalci 

Berlin, 12 maja A A. Kakor javlja tiskov-
ni urad nacionalne fronte, je prišlo na se-
stanku nemškonacionalnih celic do spopa-
dov mM nrmškimi naciona.lci in nacional-
nimi socialisti. Rasistični miličniki so ra-
c : l i okoii petnajst nemških nac-ionalcev. 

Komsiaistlčae demonstra-
cije 

Berlin. 12. maja č. Komunisti so snoči 
v Spand-.uu priredili demonstracije, zara-

kat rih je nastala v Berlinu prava sen-
zacija Policiia. ki je bila nravočasno obve-
^ ' " l a o iz?rpdih. ie razpršila demonstran-

te. Deset ljudi je bilo aretiranih. Dognali 
s«, da so bili vsi člani bivše komunistične 
stranka 

Zakon o sterilizaciji 
Berlin, 12- maja AA. V kratkem izir.e 

zakon o sterilizaciji Ljudi, da se tako očisti 
nemška rasa in iztrebijo iz nje vsi elemen-
ti, ki so dedno obremenjeni. 

Hitlerjevi odposlanci 
na Dunaju 

Berlin,  12.  maja. AA. Jutri odpotujejo 
na Dunaj naslednji Hitlerjevi odposlanci: 
pruski pravosodni minister KerrL, državni 
komisar za pravosodje Franck in ministeri-
alni ravnatelj Freisler, ki je obenem pred-
sednik narodno socialisičnih pravnikov. 

Stavka v UJIsteinovih 
obratiS: 

Berlin,  12. maja. g. V obratih Lllsteina 
se je danes popoldne pričela stavka, ker 
lastniki niso hoteli ugoditi zahtevi celot-
nega osobja, naj takoj odstrani vse židov-
ske nameščence, ki so še na delu. Obrati 
popolnoma počivajo, tako da popoldanski 
listi niso več izšli. V zvezi s tem pokre-
tom sta dva nameščenca in sicer vodja 
strokovne založbe dr. Lion in vodja oglas-
nega oddelka Lindtner zaničljivo govorila 
o narodno-socia listič ni vladi. Ker je bil za-
radi tega ogrožen javni mir in red, je oba 
nameščenca prijela policija in ju izročila 
policijskemu predsedstvu. 

Nova ureditev dednega prava 
v Nemčija 

Berlin, maja AA. Pruski pravosodni 
minister je izdal nov dedni postopek, po 
katerem podeduje na kmetih najstarejši sin 
posestvo; izjeme so le na vel »posestvih. 

ržavna razredna loterija 
Danes so bili izžrebam naslednji večji dobitki: 
200.000 Din srečka štev.: 15.047, 

80.000 
60.000 
30.000 
10.000 
6.000 

» 
» 
» 
» 

» » 
y> 

srečke » 

» 
> 

» 

62.331 
94.036 
77.688 
36.785, 48.676, 97.213, 19.562 
12.959, 15.958, 43.445, 79.910, 85.640, 88.509, 
95.892, 65.544, 80.152 

3.000 » » » 7.192. 46.984, 62.330, 68.796, 69.699, 85.606, 
21.728 

1.000 » > > 2.090, 42.884, 54.565, 62.193, 62.075, 62.788, 
79.535, 82.468, 74.403, 91.831, 92.854 
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Kraljevska rodbina 
v Novem Vincdolu 

Beograd,  12.  maja. AA. N6}. V«L knO^ea 

je za dalje 6a«a odpotovala z Nj. Via. pre-

stolonaslednikom Petrom m Nj. Via. To-

mlslavom in Andreem • Ntrvi VinodoL 

Poostritev disciplmskih 
odredb na ljubljanski 

univerzi 
Beograd, 12. maja p. Prosvetni minister 

dr. RacVnkc Starvkovlč Je na predlog rtM-
terje »uMjarake univerze &r. Sl«vi6« otto-
bHI, da «e uvette za tj«bljar>6Eko w»tl»wju 
pooetren disciplinarni red, stično kakor n« 
zagrebški univerzi da bodo v bodoče uni-
verzitetne oblasti lažj,, vzdrževale red in 
nemoteno znanstveno delo na univerz*. 
Kakor znano, bodo Imele univerzitetne ob. 
laoti pravico, slušatelje, Id bi izzivati ne-
rede, i>zklju6iti odnoano £m črtat) senriestre. 

Taksa za sodne poravnave 
Ptrf sreskih »odiščih se često oglašajo 

strank« oi» ehižbenih dneh, da sklepajo v 
sthnfa civilno pra\mega postopoika po 
sprejetem pravnem pouku razne poravna-
ve, ki dajejo strankam izročilni naslov. 
Ker se je pojavilo vprašanje, kako je tre-
ba kolkovatt te poravnave, je izdalo ode-
lenje za davke ministrstva financ na pod-
stavi Bffkona o sodnih taksah pojasnilo, po 
katerem je smatrati, da so zapisniki, ki se 
sestavljajo o takiih poravnavah, sestavljeni 
v pravdnem postopku in da j« treba pri 
teh poravnavah uporabljati one predpise, 
ki veljajo za pravdno postopanje. Potem-
takem je uporabljata za sodne poravnave 
taksne predpise iz tarifne številke L od-
stavka 1. in tarif. Številke 8. zakona o sod-
nih taksah. — Zapisnikov pri teh porav-
navah tedaj ni kolkov a ti s 5 Dtin kot v ne-
spornem postopanju, temveč po tar. št 1. 
odst 1. zak. o sodnih taksah. 

Viharna seja belgijske 
poslance zbornice 

Bruselj,  12. maja- č- V belgijskem parla-
mentu je prišlo snoči do težikega inciden-
ta. Poslanska zbornica je razpravljala o 
posebnih finančnih pooblastilih, ki jih je 
zahtevala vlada. Med debato se je ogla-
sil k besedi tudi socialistični poslanec in 
bivši ministrski predsednik Vandervelde. 
Govoril je proti diktaturi. Tudi neki drugi 
socialistični poslanec je imel aličen govor, 
ki je izzval na desnici veliko razburjenje. 
Očital je krščanskim socialccm, da njihovi 
somišljeniki v Nemčiji niso znali reagirati 
na narodno-secialistični pritisk. Zunanji 
minister Hvmans je izredno razburjen za-
vrnil poslanca, češ da so tudi socialisti v 
Nemčiji nastopili kot največji bojazljivci. 
Ta očitek je izzval na levici silno ogorče-
nje. Socialistični poslanci so navalili pro-
ti Hvmansu, mu iztrgali iz rok aktovko 
in ga hoteli tudi E žično napasti V največ-
ja zmedi je predsednik prekinil sejo HI 
odredil, da se izpraznjo tribune. Sele do-
bro uro kasneje, ko se je vznemirjenje ne-
koliko poleglo, se je seja nadaljevala. 

Proračunska razprava 
v francoski poslanski 

zbornici 
Pariz, 12. maja. AA. Poslanska zborni-

ca začne zasedati 16. maja. Od tega dne pa 
do konca meseca bodo imeli poslanci trdo 
delo, če naj definitivno izglasujejo proračun 
za leto 193.5. preden bi morali izglasovati 
novo pro vi zorno dvanajsnno. Vse seje do 
konca meseca bodo posvečene proračun-
ski razpravi, le prihodnji petek bo seja 
namenjena interpelacijam Med interpela-
cijami je najvažnejša Fladinova o splošni 
politiki vlade in Hemotovi misiji v 
shingtonu. VzFc temu pa ne pride vnovič 
na dnevni red vprašanje vojnih dolgov, od-
nosno vprašanje obroka, ki je zapade^ 1.5. 
decembra 1932, in junijskega obroka. To 
vprašan je bo postavljeno v direktne jš i obli-
ki malo pred 15. junijem, ko zapade novi 
obrok. Druigi del pa r m e n > ega useda-
nja je namenjen zunamji pohtiki in denar-
stvenim ter vobče finančnim problemom. 

Trgovinski odnošaji med Francijo 
in Kanado 

Ottavra, 1*2. maja AA. Danes opoldne Je 
francoski poslanik v Kanadi podpisal trgo-
vinski dogovor s Kanado, ki daje Fran-
ciji ugodnosti najbolj favorizirane države 
in Ji  dovoljuje zmižr.me carine za mnege 
predmete, po drugi strani pa priznava 
Francija minimalne čarivn za kanadsko 
blago. 

Zopet polit ičen trmor v Sofi j i 
Sofija, 12. maja AA. Davi so v nekem 

sofijskem predmestju ubili bivšega komu-
nističnega poslanca Petka Napetova. Mo-
rilca. mihajlovista Horinka :n Antonova, so 
že prijeli. 

UMnitev konzulata v San Frandscu 
ReogT«d, 12. maja AA. Z ukazom NTj. 

Vel. kralja je ukinjen naS konzulat v San 
Franclscu. Njegov delokrog pi-eide na ge. 
neralnl konzulat v Chicagn. 

JifstrfTkaciJa  vohima v Rimu 
Rim, 12. maja. Posebno sodišče za za-

ščito države je včeraj ofosodllo na smrtno 
kazen z ustirelitvijo v hrbet zaradi vojaške 
špionaže pomorskega podčastnika italijan-
ske vojne mornarice Hugona Traviglio in 
Kamilo Agliardijevo ki sta oba priznala 
Izvršene zločine Na dvorišču trdnjave Bras 
chl je bil T^-aviglia davi ob 5 uri ustre-
ljen. Justlfikacija A^liardijeve je bila od-
godena, ker je vložila prošnjo za pomilo. 
stitev. 

Avstrijski  socialisti proti Anschlussu 
Iz programa avstrijske socialistične stranke je bila čr-

tana zahteva po priključitvi Avstrije k Nemčiji 
Dunaj, ti.  maja a. S octaJno-demokrata ko 

strankino vodstvo in zveza »ocialno-decno-
kratskih poslancev tftr zveznih svetnikov 
bo objavila Jwtri deklaracijo, v kateri pra-
vi a rodom d* al je aociaJiatična stranka 
po prerratn utavila za eilj priključitev Av-
strije k Nemčiji. Hoteli smo, naglaša de-
klaracija, priključitev z mirovnimi, ne pa 
% vojnimi sredstvi >Anschluss< bi ae dal 
iavesti le sporazumno s Nemčijo ln Fran-
djo. Zmaga nacionalnega fašizma r Nem-
čiji pa Je onemogočila takšen sporazum. 
Smo zoper današnjo Nemčijo, ker je nevar-
na za svobodo avstrijskega naroda in za 
mir • Evropi. Socialistična stranka iali, da 

N Avstrija nasproti fašistični Nemčiti 
ohranila svojo samostojnost, vendar ne že-
li, <1a bi ostala za vselej ločena od Nemči-
je. L»e tako bo mogla Avstrija Izpolniti mL 
aijo ML celotni uemški narod. Socialisti že-
le, da bi bila Avstrija pribežališče za nem-
ško svobodo, nemško demokracijo, svobod-
ni razvoj nemškega duha in nemške kultu-
re, predvsem pa nemškega socializma. So-
cialistična stranka odklanja tudi vsako ya. 
žalsko razmerje in vsako zvezo, kakor tu-ci 
restavracijo Habsburžanov ter zahteva 
končno najstrožjo nevralnost proti vsaki 
aliansi. 

Socialno delo magistratom 
nameščencev 

Obint  rbor  bolniškega  draHvm 
na  magistratu 

Ljubljana,  12.  maja. 
V sredo r večer se je v dvorani mestne-

ga magiirtrata vršil redni občni zbor osred-
nje socialne organizacije magtstiatnih na-
meščencev — njihove Bolniške blagajne. 
Zborovanje .je vodil predsednik društva 
dr. F u x, ki se je ob otvoritvi — udeležba 
j« bila razveseljivo številna — zahvalil 
članstvu sa veliko zanimanje, ki ga po-
svečajo svoji organizaciji, izrekel pa tudi 
toplo zahvalo mestni občani, občinskemu 
svetu in g. županu za vso naklonjenost, ki 
jo izkazujejo Bolniški blagajni magistrat-
nih nameščencev 

Izčrpno tajniško poročSo, ki govori o ži-
vahnem gibanju in napredovanju društva, 
je podal g. M o h o r č . V preteklem letu 
je Bolniška blagajna krepko premagovala 
vse finančne težavo, • kakršne so zašle 
mnoge druge slične ustanove, krila je pri-
manjkljaj, ki ga je izkazala bilanca v letu 
1931.. de/tirala je rezervne sklade in je 
povrhu vsega še izkazala prebitek. Tajnik 
se je zahvalil mestni občini in mestni hra-
nilnici za vso njuno podporo. Ob koncu 
poslovne dobe šteje društvo z nameščenci 
in svojci 1540 članov in članic. Članstvo 
je v zadnjem letu padlo za 33, ker so se v 
smislu nove progmatike morali pogodbeni 
nameščenci izločiti iz socialnega zavarova-
nja. V letu 1932. je umrlo 11 zavarovancev, 
za katerima je pognebne stroške krila bla-
gajna, članicam pa se je v tem času ro-
dilo 21 otrok, tako da je število rojstev 
med članstvom za 10 večjo od števila smr-
ti. — Nakaznic za zdravniške ordinacije 
in za zdravljenje po raznih zavodih je iz-
dala blagajna: na zdravnike za splošne bo-
lezni 2148, na specialiste 438, na zobne 
zdravnike 464, v splošno bolnišnico je 
poelala 113 pacientov, • žensko bol-
nišnico 34, na kiiniko v sagreb 3, v 
zdravilišče na Golnik 2, v Laško 2, da ne 
navajamo posebei še znatnega števila ront-
genskih pregledov, fizikalnih in drugih ko-
peli itd. V celem je imela Bolniška bla-
gajna magistratnih nameščencev v tem le-
tu 3915 pacientov, kar pomeni povprečno 
približno II na dan. V bolnišnicah in 
zdravstvenih zavodih je b9o 145 zavaro-
vancev 1994 dna ( od tega 953 dni v II-, 
1041 dni pa v tretjem oskrbovalnem raz-
redu-. Z reševalnim avtom se je prepeljalo 
v bolnišnico 99, z rešilnim vozom pa 
oseb. — Od bolniškega ločeno pogrebnin-
sko zavarovanje šteje 673 članov in članic. 

Posebno pozornost Je posvetil tajnik v 
svojem poročilu pensionu »Jelovca« v Kam-
ni gorici, ki je nekakšen letovalni dom 
za magistratne nameščence, pa članstvo 
doslej še ni pokazalo tistega zanimanja, ki 
bi ga ta dom zasluM. Lani se j« v »Je-
lovci« nastanilo 125 gostov, ki so se po-
mudili od 1 — 21 dni; več ko tretjina go-
tov so bih tujci. V času od 1 avgusta 1929 
pa do srede oktobra lani je »Jelovca« da-
jala streho 371 gostom, med katerimi sta 
bik 202 člana in 169 tujcev. Med tujimi 
gosti jih je bilo več tudi iz našega Primor-
ja in iz južnih delov države m vsi so se 
prav ugodno izražah o udobiu, ki ga leto-
viščarju nudi »Jelovca«. — Lansko leto je 
bila tudi organizirana prva počitniška ko-
lonija za otroke magistratnih nameščen-
cev v Kamni gorici. Tu je v dveh skupi-
nah letovalo 71 otrok po 24 otrok. Stano-
vala so • »Prosvetnem domu«, z obilno, 
zdravo hrano pa jih je po pekrat na dan 
oskrboval pension. Tudi za letos priprav-
lja diruštvo za Kamno gorico 2 ali 3 ko-
lonije. 

Tajniškemu je riedflo blagajniško poro-
čilo, ki ga je podal g.  Šuštar,  nakar je bil 
na predlog revizorja g. Meška soglasno 
sprejet absolutorij. — S tem je bil dnevni 
red v glavnem izčrpan — volitve se vrve 
vsako tretje leto — in g. predsednik >s za-
ključil zbor, ki je pokazal živo sliko mar-
ljivega dela organizacije magistratnih na-
meščencev. 

Vlomilec Karel Novak 
priznava 

Maribor,  12. maja. 

Vlomilec v Jakličevo pisarno m r pisar-
no stavbnega podjetja inž. Jelenca in inž. 
Šlajmerja, 331etni brezposelni ključavničar 
Kairol Novak sedi za.  zamreženimi okni po-
licijskega zapora. Pri prvem zaslišanju je 
priznal šefu kriminalnega oddelka nadzor-
niku g. Cajnku, da se je potikal zadnjih 
8 dni po Beogradu, ni pa hotel ničesar pri-
znati o prodaji 30 000 Din vrednih briljan-
tov. Ko ie u videl, da mu tajenje nič ne po-
maga, je priznal velikonočni vlom pri Ja-
kliču in pa tudi prejšnji vlom v pisarno 
inž. Jelenca in inž. Šlajmerja v Vrazovi 
ulici. Noče pa še nikakor povedati, kje ima 
skrit ostali denar okro« 40.000 Din, in kaj 
je storil z dragocenima briljantoma. 

Policija je napravila v Novakovi nedo-
grajeni hiši na Pc-brežju v četrtek popol-
dne ponovno natančno preiskavo in našla 
v kleti še zakopanih nadaljnjih 15.000 Din. 
Skupno je torej doslej našla policija 30.200 
Din, dočim je bilo pri vlomu v gotovini 
odnesenih 70.000 Din Vsi ostali v vlomil-
sko afero zapleteni člani Novakove druži-
ne so bili danes izročeni sodišču, v policij-
skem zaporu je ostal lc še glavni krivec 
Karol Novak, ki mu bo policija še neko-
liko natančnejše preiskala vest. 

Postani in ostani 
član Vodnikove družbe! 

Doživljaji Hitlerjevega 
odposlanca v Londonu 

London, 13. m«ja d. V angleški javnosti, 
ki selo kritično presoja dogodke v Nemčiji, 
Je včeraj in <ianes močno narastel odpor 
proti hitlerjevskemu emisarju dr. Rosenber 
gu, ki se trudi, 4a bi  pridobil angleške 
politične kroge in odgovorne politike za 
Hitlerja in njegov režim. Včeraj se Je do-
godil incident, ki je napravil na vso Jav-
nost globok vtis. Rosenbe-rg je položil na 
grob angleškega, neznanega Junaka venec 
s trakom, na. katerem je bil kiiukasti kri i. 
Kmalu; ta tem se Je pred spomenikom usta. 
vil avtomobil, iz katerega je izstopil kapo-
tan Sears, član angleške delavske stranka, 
ki Je takoj odstranil venec in ga vrgel r 
TSHIM. Na policiji J« izjavil, da Je storil 
to r xnak protesta proti temu, da je bi «5 
zastoonita Hitlerja dovolj«« o onečastiti 
angleško narodno svetinjo. 

Dfcnes dopoldne ae Je pripeti! drog »Ličen 
incident. Neki ameriški stotaik J« pciotil 
na grob neznanega junaka lilijo in »raven 
nje listič * besedami: >če bd angleški ne-
znani Junak mogel govoriti z  aimeriškim 
junakom, bi mu povedal, da am je ljubša 
preprosta cvetka kakor pa venec morilske-
ga diktatorja, ki onečašča njegov nxxmao<. 
Listič j« policija odstranila. 

>Nev> Chrociele< pravi o Incidente, fcS ga 
je povzročil kapetan Sears, m&d drugim 
nasiednje: Brit »ki vojaki, ki w> pačli r 
za..inji svetovni vojni, so darovali svo'« 
življenje za vse to, kar podirata Hitler La 
Rosenberg. Angleški vojaki so <l«.li rrajo 
kri r borbi proti reakciji, ki meni, da bo 
zatrla svobodo misli, ter aniCn-Je knjize La 
liste. Med narodnosocialistično Nemčijo ia 
Angli>o ie zazijal prepad, ki ga ne bo pre-
mostila nobena še tako ve Usta vKudnost. 

Tndi v angleški spodnji zbornici Je pridi« 
snoči do demonstracij proti hitlerievskem« 
ematisaî B dr. Rosenberga. 

London. 18. maja AA. Dopokto* m le 
vedelo T politijnlh krogih, D* I« ponoči obL 
skal Rosenberga zastopnik »otrancJega mi-
nistra m ga proail, naj skrajša svoje biva-
nj« na Angleškem. V zura.a1em ministrstvi 
izjavljajo, da J« netočno, c* bi bili sveto-
vali Rossnbergn. nag zapusti Anglijo. 

Gobbels pejde v Rim 
heriin,  11. maja. d. Minister ta nacional-

no propagando dr. Gobbels bo odpotoval 
dne 27. t. m. v Rim, kjer bo ostal pet dni. 
Njegov poset v Rimu je predvsem name-
njen vzpostavitvi osebnih odnosajev s rt+-
Ejonsko vlado kakor tudi z vodrtoiji itali-
janske fašistične stranke. Pri tem gre pred 
vsem za posebne naloge njegovega resora, 
tako n. pr. za vprašanja medsebojnega iz-
menjavanja in vprizarjanja filmov ter oper-
nih gostovanj- Raze® tega se hoče tndi In-
formirati, kako »o izvedM v Ttalija ukrepa 
v zvezi a tokovnim zakonom 

Oboo-ra trgovfeis&e pog«8?e 
z Grčijo 

Bo°gTa<i, 11. maja v. Gr&u  Sati ofojaTv 
ijajo, da se je vršdša v soiamski trgovski 
zbornici konferenca, na kateri so razprav-
ijaM o obnovi trgovinske pogodbe med Gr_ 
čl jo itn Jugoslavijo. Po daljši raapravi }9 
bito sklenjeno, da se izrazi grški vladi že-
lja trgovskih tn industrijskih krogov, na j 
HO trg-ovinska pogodba z Jugoslavijo, ki je 
še pravomočns. in poteče 15. maja. ne po-
daljSa več v sedanji obliki. Na konferenci 
je bil končno sprejet predlog, naj se pri-
čno z Jugoslavijo trgovinska pogajanja r 
smisli reclprocitet« obeh držav. 

Vremenska 
Zagrebška vremenska napoved »a danes: 

Pretežno oblačno, še nestalno, hladno. Si-
tuacija včerajšnjega dne: Barometereka de-
presija f*e  je nad jugovzhodno Evropo usta-
lila in poslabšala vreme. Razdelila pa se je 
na več centrov, izmed katerih sta eden nad 
Jadranom, drugi nad Balkanom. Visoki 
pritisk prevladuje nad Alpami, posebno 
pa nad Španijo in Francijo. Pritisk je po-
ra ste 1 samo v Liki, srednjem in gornjem 
JMmorju za 0.1 do 2 mm. drjgod Je v prav 
toliki meri padel. Temperature so poraet-
le v gornjem Pri morju za 1 do 4 stopnje, 
nekoliko manj na vzhodu, v ostalih krajih 
so sorazmerno padle. 

Dunajska vremenska napoved za soboto: 
Bolj oblačno, ponekod padavine, posebno 
na vzhodu zelo hladno. 

Umrl nam je danes naš ljubi 

oče, soprog, stric in ded, gospod 

zidarski mojster, star 70 let 

Pogreb nepozabnega bo v nede-

ljo 13. t. m. ob 18. url na mestno 

pokopališče. 

V škofji Loki, 12. maja 1933. 

Žalaioči ostali. 
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k r a f i i n 1 
Delovanje zločinskega ravnatelja Beograd,  12. maja. 

Umor trgovca Stankovi da — pravi v »Po-
litik i i pisatelj Velibor Glcgorič — se razli-
kuje od navadnih zločinov in kaže, kakšni 
ljudje s kriminalnimi instinkti se nahaja-
jo rnsd nami, a ne sa.no v nižjih društvenih 
slojih. Eden izmed morilcev je bankir, del-
ničar kreditne banke v notranjosti, in di-
rektor filmskega podjetja tor ima razkoš-
no stanovanje v Beogradu in poslovne zve-
ze z beograjskim premožnim svetom. V tem 
ga nikakor ne ovira njegova mračna kri-
minalna preteklost, njegove sleparije, tat-
vine. pusolovščine, obsodbe in zapori Mor-
da mu je vse to služilo kot diploma za 
ono sprenost prebivanja skozi življenje, 
ki se v teh slojih oisoko ceni. Ta bankir 
se pajdaš-i z odpuščenim kaznjencem, ki 
je bil cbsojen v veliki falzifikatorski afe-
ri in preko njega izvaja skrivnostne posle 
s premožnim svetom, v katerega se všte-
jejo tudi oni ugledni možje, ki trgujejo z 
zlatoin. 

Kiimfna? hi dfriižba 
Nekoliko težkih ugotovitev, ki razdira^ 

jo podobo današnje epohe, lahko črpamo 
iz te senzacionalne kriminalne afere. Žr-
tev zločina, premožni trgovec Stankovič, 
prodajalec otroške konfekcije, se nesmo-
treno v poh'epu po čimvečjem bogastvu 
vdaja skrivnostnemu kupčevanju s kavo 
in zlatom in se pogaja med štirimi očmi s 
sumljivim trgovskim agentom, ki je šele 
nedavno zapustil kaznilnico. Morilca sta 
delničarja banke, ki ju je glavna skupščina 
izvolila v upravni odbor in jima izglaso-
vala zaupnico, čeprav so vsi mogli pozna-
li preteklost že večkrat obsojenega ban-
kirja in njegovega zaveznika, šele nedav-
no iz kaznilnice odpuščenega falzifikator-
ja. Takisto so lastniki filmske družbe 
»Adria« zaupali podjeje navadnemu tatu in 
sleparju, katerega slike je imel kriminalni 
oddeiok policije v svoji kartoteki. Človek 
se mora ogorčen vprašati, v kakšnih zve-
rinskih rokah so bile usode nesrečnih dolž-
nikov one kreditne banke v Mladenovcu, 
kakšna krvava sekira je udarjala po nji-
hovi lastnini, in v kakšne mreže so mogla 
padati ona dekleta, ki so hrepenela po film-
ski kareiri. Bankir - zločinec in morda tu-
di trgovec z belimi sužnjami, član uprav-
nega odbora kreditne banke in direktor 
podjetja, ki naj bi razvijalo naš domači 
film — glejte snov za sirov globoko res-
nična roman današnje dobe!... Da niso od-
krili zločina, kdo ve, kako bi se dalje raz-
vajalo bogatenje, katerega začetek je bil v 
tem monstruoznem zločinu. Kdo ve, kak-
šna ugledna tvrdka bi zrasla na osnovi 
onih krvavo omadeževan ih. tisočakov, ki 
naj b bile služile tudi ko osnova srečnega 
sakona direkorjevoga zaveznika Miilkoviča. 

Oa bo podana prava mera, naj bo pove-
dano, da Markovič ni bil ravnatelj bogve 
kakšnega velikega denarnega zavoda, mar-
več je Kosmajska privredna banka takšna 
fcranilnica, krkršnih je v srbskih mestih 
istoto,:ko. kakor po Slovenija. Njeno po-
slopje v  Mladenovcu je čisto neznatna hi-
£ oa, v kateri je vse posle vršil en sam 
uradnik. Nadvse zanimivo in značilno pa 
je, da večina članov uprave ni iz Mlade-
novca, temveč iz Beograda, in to različni 
advoknti, premožnejši upokojenci, trgovci, 
s-ami ugledni ljudje. Pretekli mesec je Mar-
kovič v Mladonovcu pregledal bančne knji-
ga Pripeljal se je tjakaj s predsednikom 
banke, premožnim rentierom iz Beograda. 
Pregled je izvršil prav hitro, po kratkih 
be-̂ edah s knjigovodjo. Kmalu nato se je 
vršila glavna skupščina delničarjev, ki ji je 
p ;leg Markoviča prisostvoval tudi njegov 
»aveznik Nikola Milkovič. Ta dva zločinca 
»ta vodila glavno besedo. Markovič se je 
s ' no razgovor* 1 in zagotovil delničarjem 
prekrasno bodočnost banke. Govori! je, 
da je treba v Beogradu otvoriti podružni-
co te banke, nakar se bo poslovanje razvi-
lo odlčno. Po njegovem mišljenju so bih 
podani vsi pogoji, da ta banka postane 
J(seveda pod njegovim vodstvom) ena naj-
večjih v naši državi. Bančno poslopje, je 
dejal, bo potem izgledalo čisto drugače, 
kakor ta revna bajta v Mladenovcu, a glav-
nica bo dosegla tako vsoto, da bodo prese-
nečeni in osramočeni vsi oni, ki zdaj ne 

Krvno, kožno in živčno bolni, doseže-
jo z uporabo naravne »Franz Josefove« 
grenčiee urejeno prebavo. Specijalni 
zdravniki silnega slovesa spričujejo, da 
so z učinkom staro preizkušene »Franz 
Josefove« vode zadovoljni v vsakem ozi-
ru. »Franz Josefova« grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerij-
skih trgovinah. 

verjamejo v bodočnost Kosmaj&ke privred-
ne banke... 

Markovi je znal z  gestobesednostjo moč-
no vplivati na delničarje, vendar pa je ne-
katerim presedal in so izstopili. Vsi ostali 
pa so v upravo banke soglasno izvolili di-
rektorja Markoviča in zločinca Milkovica, 
ki je veljal za »trgovca iz Beograda«. Po 
skupščini je seveda bil banket, na kate-
rem je direktor Mar kovic izgovoril celo 
vrsto zdravic. 

Zaupnica dvema zločincema 
Osebe, ki Markoviča dobro poznajo, na-

oajajo mnogo značilnih podrobnosti, ki po-
jasnjujejo njegov mračni karakter. Marko-
vič je imel najrazličnejša podjetja, reklam-
na, posredo%'alna, bankirska in agenčna. V 
vsakem njegovem žepu je tako rekoč bila 
po ena protokolacija in za vsako svojo 
»tvrdka« je imel posebne kuverte in pisma, 
kar mu je omogočalo najrazličnejša pusto-
lovstva. Da je postal ravnatelj majhne ban-
ke, še ni toliko čudno, pač pa preseneča, 
da se je znal pririniti za direktorja filmske-
ga podjetja. Toda mož je sila okreten in 
podjeten in je najprej postal član tako 
imenovane tonfilmske akademije, kjer mu 
je kmalu uspelo priboriti sn predsedniško 
mesto. In tako je postal »pionir domačega 
filma, čeprav o kinematografiji ni imel niti 
pojma. Res, škoda za naš domači filmski 
pokret, da se vanj lahko vmešajo taki pu-
stolovci. Pa čeprav je mož delal dolgove 
na račun podjetja, ga vendar niso odpu-
stili. Porvoril je celo zapisnik seje, na ka-
terem se je razpravljalo o njegovi direk-
torski plači. V zapisniku si je namreč kar 
sam določil 4000 Din mesečno. Blažena na-
ša prizanesljivost!... 

Obenem s preiskavo umora in iskanjem 
pobeglega Milkovica vodi beograjska poli-
cija tudi vsestranske poizvedbe, ali nimata 
morda ta dva zločinca še kakih drugih ne-
pojasnjenih umorov na vesti. Zlasti ju su-
mijo umora nedavno na skrivnosen način 
umorjene milijonarke Drage Mitričevičke. 
V zvezi s tem sumom je tudi razpisana na-
grada 30.000 Din za tistega, ki razkrinka 
morilca. O trgovcu Stankoviču pravi Mar-
kovič, da sta načrt umora izvršila že pred 
dobrim mesecem, ko sta izvedela, da ima 
Stankovi večjo vsoto naloženo v upravi 
fondov. Treba je bilo torej nastaviti pri-
merno vabo, zato sta Stankoviču ponujala 
v nakup zlato in kavo v vrednosti okrog 
70.000 Din. 

Kako }e bH Stankovič umorjen 
— Torej zaradi samih 70.000 Din ste 

umorili človeka? je policijski komisar vpra-
šal Markoviča Morilec je nekaj časa mol-
čal, nato pa dejal: 

— Potrebovala sva denarja... Oha sva 
bil* v škripcih. 

— In nikakor nista pomisiHla, Al bosta 
vendarle razkrinkana m prijeta? 

— Prav ničesar nisva mislila. Šele ko sva 
vse izvršila, &va bila preplašena. 

Utrujen, a ravnodušno je Markovi č pri 
zasliševanju na policiji do vseh podrobno-
sti opisal, kako sta z Milkovičem pripravila 
umor: 

— Izprva sva nameravala Stankovi ča 
ustreliti s samokresom, toda strel bi bil 
lahko izdajalski. Nameravala sva ga zada-
viti, če bi se oba vrgla nanj. Toda Stanko-
vič je bil dosti močan in bi »e lahko obeh 
otresel. Šele tisto usodno jutro pred umo-
rom, ko sva že spustila zavese, je Milkovič 
mimogrede našel v laboratoriju pred ate-
ljejem malo sekirico — in takoj sva se od-
ločala, da Stankoviča pobijeva z njo. Ta-
koj nato sva se vrnila v atelje, ki je obe-
nem služil za pisarno, in položila preprogo 
sredi sobe, nanjo postavila fotelj, da bi 
čim manj krvi prišlo na tla. Sekirico sva 
prislonila za vrata. Ko je prišel trgovec, 
sem se začel jaz z njim razgovarjati o kup-
čiji. Kmalu nato je stopil v sobo Milkovič 
in me poklical ven, kjer mi je zašepetal: 

ima pri sebi denar, zdajle ga bom 
ubil...« Kaj sem mogel? Ponovno sem 
se vmil v sobo in navezal pogovor tako, 
da je Stankovič imel hrbet obrnjen proti 
vratom. Sedel je na fotelju, na preprogi 
sredi sobe, in se poglobil v akte, ki sem 
mu jih izročil. Tedaj se je Milkovič pn 
vratih tiho sklonil po sekiro in naglo pri-
stopil. Vse je bilo storjeno v sekundi. 
Krepko je udaril trgovca z ušesom sekire 
na tilnik. Stankovič se je takoj onesvestil. 
Sledili so nadaljnja udarci, Stankovič je 
izkrvavel m izdihnil... 

Trgovca Stankovica so danes pokopali. 
Varnostne oblasti pa po vsej državi išče-
jo morilca Nikolaja Mitkoviea. Predvčeraj-
šnjim so ga še videli v samostanu Krapi, 
srez Benkovac. Izdajal se je tam okrog 
za Despota Nikoliča, papirje je imel se-

veda ponarejene. Pred crožniška patruljo 
je pravočasno pobegnil, verjetno nekam v 
Liko. Sorjeno je vse, da ne uide v inozem-
stvo, marveč bo tudi on kmalu v rokah 
pravice. 

Ušel |e smrti 

Kako sta Markovič in Milkovič že pred 
tem umorom iskala žrtve, kar pa obenem 
tudi močno podpira sum, da imata še kak 
zločin na vesti, pričujejo navedbe dalmif-
tinskega vinskega trgovca Iva Kosoviča iz 
okolice Splita, ki je lani hotel v Beogradu 
prodai 23 sodov vina. Seznanil se je z Mil-
kovičem, ki se mu je predstavil kot za-
stopnik vinarskih zadrug Visa, in ga pove-
de! k bančnemu ravnatelju Markoviču. Oba 
sta bila sila ljubezniva z njim in sta mu 
zagotavljala, da mu bosta vino prodala. 
Vprašala sta ga, če ima kaj denarja za 
neko rentabilno kupčijo. Kosovič jima je 
dejal, da ima v raznem blagu 70.0<!0 Din, 
gotovine pa ne. Nato sta ga nagovarjala, 
naj čimprej spravi blago v denar, da se 
bo lahko plodonosno udeležil licitacije 50 
vagonov različnega žita. Kosovič je ostal 
z Markovi če m po odhodu iz Beograda v 
pismenih zvezah. Ker pa je Markovič ne-
kajkrat od njega zahteval, naj mu pošlje 
1500 Din za udeležbo pri licitaciji, je Ko-
sovič zvezo prekinil. Da v svojo srečo in 
da si je s tem rešil življenje, se prav za-
veda šele zdaj. 

Proslava plodnega delo-
vanja dr. Marka Radmana 

Redek prijatelj Slovencev, velik patrkrt 
m zaslužni narodni delavec g. dr. Marko 
R a d man , ravnatelj državne bolnice za 
duševne bolezni v Kovinu, slavi te dni v 

krogu svojih številnih tovarišev, prijate-
ljev in sodelavcev 30-letnioo neumornega 
narodnega in javnega delovanja, 5 letnico 
ravnateljevanja na istem zavodu in 20-
letnico blagoslovljenega zckonskega živ-
ljenja. Prav je, da se ga ob tej priliki 
spomnimo tudi mi, kajti med uglednimi 
delavci slovenskega javnega življenja jih 
je cela vrsta, ki jih veže prijateljski spo-
min še iz študijskih časov iz Prage na tega 
veselega družabnega moža 

Rojen V kmečki rfovenskf hSI v NV 
jancih leta 1883 se je po na turi v Vtnkov-
cih, kjer je bil učenec velikega Strossma-
verja, vpisal se je na medicinsko fakulteto 
v Pragi leta 1902. Po dovršenih študijah 
se je udeležil kot zdravnik-dobrovoljec v 
letih 1012 do 1013 balkanske in od 1914 
do 1919 svetovne vojne, ter je danes sani-
tetni podpolkovnik v rezervi. Odlikovan 
je b'l večkrat za zasluge v vojni in miru. 
V civilni službi je bil več let okrajni 
zdravn ik , šef oddelka za notranje bolezni 
v bolnici v Zaječaru, potem ravnatelj bol-
nice v Aleksincu, Prokuplju in Toponici pri 
Nišu, a sedaj ie že polnih 5 let ravnatelj 
bolnice v Kovinu. kjer je zaposlenih nad 
60 Slovencev in Slovenk, katere zelo ceni. 

V Pragi je bil ustanovitelj in predsednik 
društva »Hrvat«, dalje hrvatskega podpor-
nega društva in pred 25 leti tudi sousta-
novitelj in prvi podpredsednik društva 
»Jugoslavija«. V vseh poznejših službah je 
deloval v na-rodnih, kulturnih in podpornih 
društvih, a v Kovinu načeljuje danes Zdru-
ženju rezervnih častnikov. Narodni odbra-
ni, Rdečemu križu, kovinskemu športnemu 
klubu itd. Vrata njegove gostoljubne hiše 
so vedno odprta ter je že mnogi Slovenoc 
in Slovenka užival gostoljubje tega ple-
menitega moža in njegove blage soproge. 
Ob taki priliki zaori tudi slovenska pesem, 
katero še sam posebno neguje. 

Pridružujemo se mnogoštevilnim njego-
vim prijateljem, ki bodo te dni zbrani v 
Kovinu in čestitamo k trojnemu jubileju 
prav iskreno: »Še na mnoga leta!« 

Velik požar v Hajdini 
Ptuj,  12. maja. 

Danes dopoldne okrog 10.30 je nena-
doma nastal požar pri posestniku Marku 
C e s t n i k u v Hajdini. Ogenj se je zaradi 
vetra z veliko naglico razširil s hiše na 
bližnja gospodarska poslopja in zatem tu-
di na posestvo Jožefa Gojčiča. Siloviti po-
žar je uničil obe stanovanjski hiši in vsa 
gospodarska poslopja obeh posestnikov. 
Pogorelo je osem stavb. Deloma so bile 
krite s slamo, deloma z opeko, nekatere 
so bile zidane, druge lesene. Na pomoč 
so prihiteli domači gasilci ter gasilci iz 
Jurovcev in iz Ptuja. Po napornem delu 
»o ogenj toliko lokaliziTali, da sosednje hi-
še niso bile v nevarnosti. Pri gašenju pa 
se je občutilo veliko pomanjkanje vode. 

Pri reševanju pohištva in raznega orodja 
iz gorečih poslopij so dobile Magdalena 
Cestnikov a Veronika Cepkova in Roza 
Palova hude opekline; vse tri so so mora-
li z reševalnim avtomobilom odpeljati v 
ptujsko bolnišnico. Lažje poškodbe pa sta 
dobila Marko Cestnik in neki njegov so-
sed. Skoda, ki jo je povzročil požar znaša 
okrog 100.000 Din. Bila je krita le deloma 
Kako je ogenj nastal, še ni znano. Ogenj so 
pogasili šele pozro zvečer. 

Zadnja pot podporočnika 
Alojzija Knapa 

Cerknica,  12. maja. 
Preteklo nedeljo se je vršil pogreb g. 

Alojzija Knapa, pilota lovca, ki je tra-
gično preminil v Zemunu. V Cerknici men-
da še nismo imeli takega pogreba. Na čelu 
žalnega sprevoda so pogrebci nosili 28 kras* 
nih vencev, med njimi mnogo iz Zemuna 
m Beograda. Najlepši venec je podarilo 
ministrstvo za vojsko m mornarico. Pred 
krsto so korakali domači, staro trški in ra-
keški Sokoli v krojih. Godb eni odsek tu-
kajšnjega gasilnega društva je igral žalo-
stinke m pevski zbor je pel žalne nesmi. 

HEGLE 
Lssisfiarda Franka ^Karl In Ana" 

v ljubljanski drami 
Sredi skladovnice povojne literature lezi 

iflrobna knjiga, Leonbnrd Frank: Kari in 
Ana, vroča povest iz življenja treh judi, 
ki so ztišli med kolesje svetovne vojne. Na 
meji med Evropo in Azijo kopljeta dva 
vojna ujetnika, Rihard in Kari dola jarek 
skozi siepo. Zakaj so jih nagnali kopat ta 
jarek, ne ve nihče. Od jutra do večera, 
skozi mesece se dvigajo in sekajo krampi 
v mehko prst: pri tem delu zamira člove-
ška pamet. Sredi širnih step in popolne 
osamel os t i pripoveduje molčeči Rihard o 
svoji ženi Ani. Nagonska sila ustvarja pri-
vide o lepi ženi; oblina njenih prsi in rn-
men se prikazuje notranjim očem, beseda 
pripoveduje skrivnosti, ki jih poznata le 
mož in žena. Kari je obdarjen s fantazijo. 
Prijateljeva izpoved ca razvname. Ana pri-
haja bliže in bliže, ni več prijateljeva že-
na, postaja nekdo drugi. ki ga Kari do-
življa v svinčeni samoti kot novega člove-
ka Oženil se je ž njo sredi stepe. Ponoči 
prihaja k njemu, podnevi mj stoji ob stra-
ni. 01ot>oko vrta pisatelj v človeško dušo 
in njene uganke. Kar] pobegne, kakor me-
sečnik pride v mesto, kjer živi Ana. Izdaja 
se za Riharda. toda ta laž ga ne obreme-
njuje, je ne občuti, ker ve, da je Ana 
Bstvarjena zanj in on za njo. Doživljal jo je 

v stepi, kjer se mu je rodila iz nagonske 
sile in je postala njegova nada, skrivnost 
življenjske vsebine. Anino telo si je zaže-
lelo otroka; padla mu je v objem, čeprav 
ni vedela komu. Skupno življenje je ustva-
rilo vezi, ki jih Rihard ob svojem povratku 
ne more več presekati. Mož in žena odha-
jata iz tihe kuhinje nj.mega doma v nezna-
ni svet, v zimski metež. 

Frank je svoje delo sam dramatiziral in 
je sam odgovoren za preobrazbo. Vnesel je 
nove motive. Prvi prizor se dogaja v ba-
raki, ne več zui;aj v stepi. Zaključi se z 
motivom, da Karel reši Rihardu življenje. 
Ta motiv je scenično krepak, toda z osta-
lim dejanjem slabo povezan. Pisatelj ga v 
poslednjem prizoru zopet mimogrede sple-
te. V drugem in tretjem dejanje 6e razvija 
ljubezen med Karlom in Ano. ki postaneta 
po naravnih zakonih mož in žena. Rihard 
izginja iz Aninega življenja Prijateljica Ma-
rija je kulisna oseba, ki sem in tja poživ-
lja potek. Razmerje med Karlom in Ano je 
zgneteno in zanimivo, vendar ne pr^prifu-
je. Zatika se in pogreša širine. Koncem 
tretjega dejanja prejme Ana Rihardovo ni-
smo. ki ga pa Karel prestreže in se v dvo-
mih. kaj storiti, razodene Marin. Pisatelj 
mora štediti in hitro zapletati. Prizor, v ka-

terem se pozneje tudi Karel Ani odkrije in 
ji razvozla zagonetko svojega bistva, je 
dramatičen, vsebuje pa motive, ki ostanejo 
zabrisani, kajti igralcu pohaja sapa ob teh 
nenadnih in psihološko zelo težkih preho-
dih. Koncem tretjega dejanja se Rihard 
vrne, v četrtem se razvije jioslednja borba 
za ženo. Rihard zavihti sekiro nad Karlovo 
glavo. Trenutek skrajne napetosti. Ko izve 
iz ženinih jst, da je vsak napor izključen, 
ker je odločitev že padia, spusti sekiro m 
molče v duhu odsoten privoli, da zapustita 
njegov dom. Mala Marija ostane pri niem. 
Skuha mu večerjo, on ji daruje čokolado, 
ki jo je bil prinesel seboj. Rahlo se da slu-
titi, da bo morda Marija prevzela sedaj 
Anino vlogo. Vendar je motiv s čokolado 
neokusen in skoraj da trivialen. 

Ce ne bi poznali novele in bi sodili le 
dramo, bi priznali, da je snovno zanimiva, 
brez dvoma bolj kot so njene oblikovne 
vrednote. Vojna snov. Življenje treh ljudi 
v času, ki je pustošil duše in domove, je 
globoko nakazano. Toda dejanje ostaja 
ogrodje nekega življenja, ki ga na odrj ne 
vidimo. Dramatični zapletliaji so le prikaz 
golega življenja, brez notranje toDline in 
tistega soka. ki ga imenujemo kri. »Vzrok«, 
vprizorjen lansko leto, ie oblikovno bolj 
poprečen. 

Vendar je Leonhard Frank vel:k pisa-
telj. globok poznavalec človeške duše in 
izreden pripovednik. Dramatizirano delo 
ne izpričuje tistega Franka, čigar novela ie 
vzbudila resno priznanje in ga uvrstila 
med redke prpovedovalce. ki so ustvarili 
v povojni literaturi neminljive vrednote. 

Frank pripoveduje preprosto, ne olepšuje, 
toda življenje v stavkih, v besedah, ki od-
krivajo njega globine, zajame človeka s 
prav posebnim čarom. Njegovi opisi so sli-
kovite podobe življenja, osebe žive in pla-
stične. da se bralec nehote zdrzne, kakor 
da se je dotaknil njihove vroče polti. V 
noveli se Frank ne prehiteva; njegov člo-
vek nastaja, se razvija iz sebe, pisateljsko 
oko odkriva na njem še nevidne in neza-
znavne utripe. Mojstrsko zna združiti na 
videz nepomembne dogodke in iih povezati 
v usodno vzročnost. Človek zre v strugo 
življenja in zasljti temne globine. In ven-
dar teče življenje tako preprosto, kakor ga 
opazujemo sleherni dan. Nevsiljivo se raz-
od eva v noveli globoka etičnost Karlove in 
Anine odločitve, da počakata in sprejmeta 
vse, kar jima bo življenje prineslo zaradi 
ljubezni, ki ;e obema zvezala roke. 

Dramatizacija je zastrla ta motiv in še 
marsikaj. Osebe na odru so izrezane iz 
platna, na katerem je Frank naslikal ozadje 
s tako živimi barvami, čeprav jih nanaša 

skrajno previdnostjo da občutimo o s n o v -

ni blesk sleherne stvari in dih človeške 
polti. Umetnik je na razvalinah odkril ve-
ličino prirode. ki snuje novo življenje, po-
roieno z boh^stio in grenkobo, toda brez-
obzirno v svojih pravicah. Frank ni pridi-
gar. on oblikuje življenje in človeka, ki bo 
temeli nove družbe. V »Karlu in Ani« s* 
ie razodela prava podoba tako slabo umo-
vane in posiijevane socialne umetnosti. 
Človek, ki je čital novelo, in šele potem 
spoznal dramatizacijo, lahko trdi. da po-
zna Franka. Kdor se bo zadovoljil z odrsko 

Prijetno sveže — 
lepo dišeče 

po vsakem pranju 

Vedno z 
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Pere res  belo! 
V imenu Sokola se je ob odprtem __-
bu poslovil od pokojnika br. dr. Pu§enjak. 
v imenu rezervnrh oficirjev g. dr. KraAo-
vec, v imenu pokojnikovih tovarišev ta 
Zemuna in Beograda pa podporočnik g. 
Klavora. 

Kako je bil pokojni Klemenov Lojxe 
priljubljen med domačini, priča dejstvo, 
da se je pogreba udeležila ogromna mno-
žica cerkniškega prebivalstva. Na pogreb 
so prihiteli tudi rezervni oficirji iz Logat-
ca, Rakeka, Loža, Starega trga in od dru-
god. Naj bo pokojniku žemljica rahla! 

Dve žrtvi divjastva 
Ljutomer,  12. maja. 

V murskosoboškl bolnišnici je 10. L m. 
umrl g. Franc Kristl, služi tel j davčne upra-
ve v Ljutomeru. Pred tedni ga je r Stsroč ji 
vasi neka Janez Pučko zabodel nad desnim 
kolenom, o čemer smo takrat poročali. N» 
videz neznatna poškodba pa je povzročil« 
zastrupljenje krvi. Amputacija noge je bi-
la nemogoča, ker bi je ranjenec ne prene-
sel. Pokojnik zapušča vdovo in šest ne-
preskrbljenih otrok. Pokopali so ga 12. L 
m. v Ljutomeru. Na zadnji poti •*> ga 
spremljali gasilci in SokoK. Kristl je HM 
zvest član Sokola že pred vojno. Doma iz 
B učečo vcev se je v Ljutomeru izučil trgo-
vine in pozneje je stopil v državno shii-
bo. Bodi mu blag spomin! 

V Stročji vasi pa je umrla posestnikom 
hči Marija Tibautova, sestra Štefana T>-
hauta, ki je na belo nedeljo podel ko* 
žrtev noža na cesti pri Presiki, o čemer smo 
istotako že poročali. Bolehala je sicer že 
vso zimo. a tragična smrt brata jo je tako 
silno žal osti la, da je dobila srčne krče. 
ki jim je podlegla. Postala je torej posred-
na žrtev divjastva. 

Umor novorojenčka 
Rado*lavci,  12 mafe. 

Matanedeljflri orožniki so pred kratkim 
zvedeli, da je dekla Matilda Kolblova, ki 
služi ptra želarju Jakobu Hoku v Rado-
slavcih, morala poroditi otroka, ki pa ga 
nikjer ni bilo. Preiskava je dognala, da je 
res tako.Kolblova je trdila, da je 4 t m. 
povila otroka ženskega spola in da ga je, 
ker da je bil še nedonošen, vrgla v grezni-
co. Tam pa ga orožniki niso našli takoj. 
Med iskanjem je Kol b lova odšla na hlev, 
odkoder je prinesla trupelce in ga potem 
skrivaj vrgla v greznico. 

Obdukcija je pokazala, da je bilo dete 
zadavljeno, o čemer so pričale tudi pci-
pludbe na obeh straneh vratu. Razen tega 
je imelo dete na levi strani vratu globoko 
rano, ki jo predrla sapnik. Vzrok smrti 
je bila na vsah način zadušitev. 

Nečloveška mati je izjavila, da jo je d*a 
poprej sosed v prepiru sunil v trebuh m <£* 
je nato čutila pri delu bolečine. Porodila 
je na hlevu v senu ter se pri tem onesvesti-
la. Ko se je zopet zavedla, je držala z 
obema rokama otroka za vrat. Bil je že 
mrtev. Nato pa je leže segla po lesenih 
vilah, ki 9o ležale v bližini ter je z njnni 
predrla novorojenčku vrat. Pravi, da je bi-
la čisto zmešana in da sploh mnogokrat ne 
ve, kaj dela. Trupelce je skrila v kot pod 
streho in ga pokrila s slamo. Povedala je 
nadalje, kdo je oče otroku. Kolblova je do-
ma iz Kraljevca in šteje 24 let. Nekatere 
nejasnosti bo odkrila nadaljnja preiskava. 

vprizoritvijo in ne bo posegel po knjigi, ne 
more govoriti o Franku. 

V Debevčevi režiji se je delo občinstva 
prikupilo. Režiser je pojdaril duhovno živ-
ljenje in zelo spretno izdelal težke preho-
de. V prvem dejanju, ki se odigrava v le-
seni baraki, je lirično dramatičnost R;har-
dove izpovedi in Karlove zamaknjenosti 
združ>il z godbo, vzročno vpleteno v ubrano 
vzdušje. Pozneje je uspešno in plastično 
prikazal notranja doživetja in usodnost do-
gajanja. Tiste topline, ki jo je Frank ustva-
ril v epični zasnovi, dramatizacija ne more 
doseči, ne v seeneriji ne v odigranem živ-
ljenju. Igralci morajo s skrajnim naporom 
in s prepričevalno prirodnostjo svoje Igre 
ustvarjati življenje, kateremu primanjkuje 
globine in širine. Pisatelj je nekatere pri-
zore. kakor rečeno, na odru izpremenil. 
Primerjanje z novelo pokaže, da se 6 temi 
izpremembami bistveno izpremeni podoba 
življenja na rovaš pristnosti. Občinstvo, ki 
je neposredno dojemalo dramo in ni pozna-
lo še osnovne novelistične stvaritve, Jw do-
bro režirano delo prevzelo. 

Ano je igrala BoJtarjeva. Dramatizacija 
jtesnjuje njen značaj, v prvih prizorih se 
ne more razviti v plastično podobo. Pozneie 
ima večje priliko, ki jo ?e igralka dobro 
izrabila. »Ana je bila malo počasna,« pra-
vi pisatelj. Boltarjeva je to potezo in pri-
rodno ženskost dobro nakazala. Čeprav ne 
vselej enako iskrena, je bila njena Ana 
vendar le močno zajeta kreacija. V tfikib 
prehodih je igrala prepričevalno. Z živ-
ljenjsko toplino je izražala v tretjem deja-
nju odmaknjenost od vsega, kar prihaja 

* 



»JUTK0« M. IOT 4 Sobota, 13. V. 1033 

kopališče  sveta"  Piešfa n Y 
se je prilagodilo današnjim prilikam ter uvedlo individualne 
pavšalne kure s 15 različnimi cenami. Tradicijonelno blatno 
zdravljenje revme, useda, ishiasa, ženskih bolezni. 5000 sob, 
poceni življenje, vsak dan reunioni, vse vrste športa in zabave. 
Pojasnila daje: Drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova 5. 

v e s 
Četrtinska voznina na 

proslavo NSZ v Ljubljano 
Kr. bauska npraVa v Ljubljani je bHa 

včeraj iz Beograda obveščena, da je g mi-
nister prometa z odlokom M. S. Br. 10.761 
dovolil četrtinsko VOZDO ceno udeležencem 
proslave 25 letnice Narodne stro ! iovue zve-
ze v Ljubljani. Ta popust velia od danes za 
vso Jugoslavijo. 

• Poziv jugoslovanskim nacionalnim 
železničarjem. Narodno strokovna zveza 
v Ljubljani, naslednica Narodno-delavske 
organizacije v Trstu, proslavlja 13., 14. in 
15. maja t. L 25Jetnico svojega obstoja in 
razvije ob tej eminentni nacionalni pro_ 
slavi svoj centralni prapor. Vabimo naše 
članstvo, kakor tudi vse vztrajne nacional-
ne »tare borce iz Trsta da se udeleže ma-
nifestacijskega. zborovanja na Taboru v 
Ljubljani, ki se ga udeležimo korporativno 
pod našim društvenim praporom. Zbirali-
šče v nedeljo 14. t. m. ob pol 9. ob želez, 
niških vrtovih nasproti glavnega kolo-
dvora. Oblastni odbor UJNŽB Ljubl j ana. 

• Intervencija UJNŽB za progovno de-
lavstvo. Zaradi brezplačnega praznovanja 
(nezaposlitTc-) železniškega progovnega de-
lavstva je Udruženje jugoslovenskih nacio-
nalnih železničarjev in brodarjev izvršilo v 
sfedo 10. L m. intervencijo v Beograda in 
se bo na prihodnji sedi centralnega odbora 
13. in 14. t m. v Splitu sklepalo o nadalj-
njih važnih ukrepih. 

• Zbor radovljiškega učiteljskega društva 
je bil 8. t. m. v Prosvetnem domu v Pod-
nartu. Vodil je zbor predsednik g. Schiff-
rer. Soglasno je bilo sklenjeno, da naj se 
knj-ige Mladinske Matice izdajajo kakor 
doslej ob koncu šolskega leta in da naj se 
vrši banovinska učiteljska skupščina pred 
državno skupščino. Kot delegati so bili iz-
voljeni: Baebler, Blažič in Ratič, kot na-
mestniki pa: Knez, Jegličeva in Rabičeva. 
Nadalje je bil soglasno sprejet tudi pred-
log. na.j se denar, ki je določen za šole, na-
ravnost nakazuje krajevnim šolskim odbo-
rom, ne pa kakor doslej po županstvih. 
Sledili so poučni referati. Po končanem 
zborovanju se je vršil v Pogačnikovi go-
stilni skupen obed. 

• Risarski tečaj za učitelje. Na tehniški 
srednji soli v Ljubljani se bo od 3. julija 
do 2-6. avgusta vršil drugi delni risarski 
tečaj za učitelje na strokovnih nadaljeval-
nih šolah. Število udeležencev je določeno 
na 30. Kandidati, ki so v šolskem letu 1931-
1932. posečali in dovršili prvi delni risarski 
tečaj, imajo pri sprejemu v razpisani drugi 
delni risarski tečaj prednost ter jim je tre-
ba ie javiti, da želijo dovršiti tudi razpisa-
ni tečaj, ki ga je smatrati za nadaljevanje 
lanskega tečaja. Prijave se morajo izvršiti 
najkasneje do 31. t m. in nasloviti na 8. 
oddelek fcanske uprave r Ljubl jani 

• Sodniški izpit je napravil včeraj pri 
predsedstvu apelacijskega sodišča r f^jub-
Ijanj g. Vatroslav T r a t n i k , sodniški prL 
pravnik pri okrožnem sodišču v Celja, če-
stitamo! 

• Društvo sodnikov kraljevine Jugosla-
vije ljubljanska sekcija bo imela redni 
občni zbor v nedeljo 14. t. m. ob pol 11. 
dopoldne v ju stični palači v Ljubljani z ob L 
čajnim dnevnim redom. 

• Četrta seja banovinskega odbora potu-
joče kmetijske razstave In šole bo 20. t. m. 
ob pol 11. v prostorih Kmetijske družbe v 

kiti® IDEAL 

Psu 1 Hodjiger 
in 

Fritz Kampers H8 
v sijajni smehapolni vojaški ve-
seloigri: 

41 V 

&Q1f€tffl&€l FIlm, pri katerem se boste nasme-
jali do solz! 

Danes ob 4., T. Sn 9. uri zvečer!! 

Ljubljani. Dnevni red: poročilo predsedni-
ka in tajnika, poročila zastopnikov organu 
zacij in ekspertov o izvršenih pripravah, 
predlogi in želje, slučajnosti. 

• Nedeljski vlak na prcgi Vrhnika-LJub-
ljana 14. t. m. je odpovedan, ker je zaradi 
slabega vremena odložena na Vrhniki slav. 
nostn-a otvoritev strelišča strelske družine, 
Promet Se bo vršil na tej progi 14. L m. 
normalno kakor ob delavnikih. 

• Pomladni vozni red na tržiškJ želez-
nici, nam pišejo, pomeni za vso kotlino 
velik napredek za razvoj tajskega prometa. 
Tržiško prebivalstvo, ki je po svojih dru-
štvih in korporacijah že dolgo časa prosilo 
za to ureditev, zna. ceniti to izpremembo in 
se njene važnosti tudi v polni meri zaveda. 
Enoaušno je torej sklenil mestni občinski 
odbor na svoji četrtkovi seji na predlog 
šolskega upravitelja g. Lajovica Albina, da 
pozdravi prvi vlak v ponedeljek, ki pripelje 
iz Ljubljane v Tržič ob 7.28. ves občinski 
odbor z županom g. Globočnikom Francem 
na čeJu, ki bo nagovoril železniško upravo 
in izrekel zahvalo za uvedbo novega vozne-
ga reda. Vse osebje, ki pride z vlakom in ki 
deluje na tržiškem kolodvoru, bo od mest-
ne občine pogoščeno. S tem činom hoče 
mestna občina Drav skromno dokumentira-
ti svoje zadovoljstvo z uvedbo pospešenih 
in direktnih vlakov v Ljubliano in se ob-
enem zahvaliti vsem, ki so za uvedbo no-
vega voznega reda pridobili zaslug. Trži-
ško občinstvo naj se po možnosti udeleži 
sprejema prvega pospešenega vlaka in po-
kaže, da zna ceniti nrejcn železniški pro-
met. 

• Nenadna smrt župana v št. Pavlu pri 
Preboldu g. Antona Kača. Včeraj zjutraj je 
po kratki bolezni nenadno nreminil v staro-
sti 52 let na Groblji ugledni tamošnji po-
sestnik in župan šentpavelske občina 
Anton K a č , brat našega novinarskega to-
variša in pisatelja g. Janka Kača. Pokojnik 
je živel dolgo časa v Ameriki, odkoder se je 
po vojni vrnil v domači kraj, kjer j« kunO 
leno posestvo, ki ga je vzorno upravljal. 
Občina je izgubila s pokojnikom vnetesa 
in preudarnega javnega delavca in todi 
mnoga društva ga bodo pogrešala. Bil je 
član okrajnega šolskega sveta, načelnik 
žalske gasilske župe in delaven Sokol. Za-
pustil je vdovo Ano in tri nepreskrbljene 
otroke. Pogreb pokojnika se bo višil z 
Groblji na župnijsko pokopališče v št. 
Pavlu v nedeljo dopoldne ob pol 10. Bodi 
mu ohranjen časten spomin, žalujočim 
svojcem naše iskreno sožalje! 

• Narodna knjižnica in čitalnica v Za-
grebu sporoča, da izdaja legitimacije za 75 
odstotno znižano vožnjo v Ljubljano ob 
priliki 25 letnice Narodne strokovne zvezg 
v lujubljani, ki bo v dneh 13., 14. in 15. t. 
m. 

• Nova šolska ladja naše vojne mornari-
ce bo v kratkem dograjena in izročena 
našim mornariškim oficirjem, ki so v to 
svrho že odpotovali v Hamburg s posadko 
za novo ladjo, ki bo krščena na ime »Ja-
dran«. Ladja bo v Boki Kotorski na svečan 
način izročena vojni mornarici. 

• Razvitje zastave Jadranske straže v 
Bitolju. Krajevni odbor Jadranske straže 
y Bitolju bo na binkoštne praznike razvil 
zastavo, kateri bo kumovala Nj. Vis. kne-
ginja Olga in na katero vabi člane Jadran-
ske straže iz vse Jugoslavije in tudi čla-
ne drugih narodnih društev. Krajevni odbor 
JS v Bitolju prisrčno poziva zlasti tudi 
nas Slovence, da bi posetili to svečanost 
4.5 in 6. junija. V svojem pozivu pravi med 
drugim: »Bratje s severa, pridite na naš 
jug v čim večjem številu, da vsi skupaj 
pokažemo neprijateljem, kako ljubimo svo-
je morje.« 

• Stoletni Varaždlnec. V Varaždinu Je te 
dni dovršil sto let svojega življenja g. Mav-
ro Kraus, ki je vkljub visoki starosti še 
vedno čil in krepak, le vid mu je precej 
opešal. 

• Naši v Braziliji. Kakor poroča »Jugo-
slavija«, glasilo jugoslovenske kolonije v 
Argentini, je Jugoslovensko podporno udrn-
ženje izdalo lično izdelane znamkice v ko-
rist gradbe prve jugoslovenske šole v Bra-
ziliji. Znamkice so bile razposlane vsem 
našim organizacijam s priporočilom, naj 
bi podpirale to plemenito akcijo Jugoslo-
venskega podpornega u druženj a. Znamkice 

Vsak naročnik 
,Jutra" je zavarovan 

za 10,000 Din! 
docela zatopljena • njuno edino resničnost, 
v ljubezen, ki jo je osrečila. Ko vstopi Ma-
rija in z njo realnost, se Ana s komaj za-
znavnim drgetom znajde pred zrcalom 
frvoje usode. Tako ee ji je posrečilo, da je 
Ana iz novele odsevala na oder in smo ču-
tili vedrost mlade žene, pokorne ukazom 
nagonske ljubezni. Jan je bil predvsem v 
prvem, drugem dejanju 'zrazit v slikanju 
zagonetne, življenje usmerjajoče ele. Pjzne-
ie mora prehitro delati prehode. Komaj 
izrati eno doživetje, ga že predstavlja pi-
satelj v drugo. Ne da mu prilike, da bi zna-
čaj dovršil. Omejevati se mora na zananje 
izraze, ki bi potrebovali širine in globine Z 
iskrenim doživljanjem vloge je 6rečno pre-
magal te nedcstatke in je Karla živo pri-
kazal. Šarifeva ni imela prijetne vloge. 
Priba.ati in odhajati mora brez notranje 
potrebe; njena pojava na lomešča sliko 
oziači." m hiše, v kateri živi Ani. Frank je 
v noveli izredno plastičen m je baš Marijo 
krasno popisal. Na odru je ostala 6enca 
ona druge Marije. Zato se tudi šaričeva 
ni mogla v svoji igri premakn 'j iu se živo 
vplesti v deianje. Debevec je moral precej 
zata evatl v Rihardovi vlogi patetičnost. Ka-
kor v noveli, tako je tudi na odro posvet'1 
tej osebi pisatelj najmanjšo pozornost. Do-
cin aa v noveli zaslutimo v Anineni dnživ-
ijan:u, se igralec na to ne mori opreti. 
Os»al je precej brezbarven. J. K. 

Zagrebški kvartet je priredil v četrtek v 
Parizu ob lepi udeležbi izbranih gostov 
koncert, ki zaznamuje najlepši uspeh. 

8elma Kura, katere smrt smo zabeležili 
v včerajšnji številki, je — kakor piše nad-
vojvoda Anton v »Neues Wiener Journalu« 
z dne 11. t m. — pela v beograjski kate-
drali ob priliki krsta našega prestolona-
slednika Petra. V jugoslovensko prestolni-
co je prispela iz Rumunije, kjer je večkrat 
gostovala in bila posebno uvaževana na 
dvoru. 

Beograjska razstava jugoslovenskih li_ 
kovnih nmetnjkov. Kakor smo že zabeleži. 
Ii, je v Beogradu prirejena peta ponilad-
na razstava jugoslovenskih likovnih umet-
nikov. Dragan Aleksač je priobčil v včeraj-
šnjem »Vremenu« daljše poročilo, ki v 
njem ugotavlja, da sedanja razstava pre-
kaša prejšnje. Značilno je, da naši aktiv-
ni vodilni slikarji kažejo očitno težnjo po 
spremembi svoje umetnostne forme. Na 
razstavi pa ocenjuje tudi dela slovenskih 
umetnikov: bratov Kraljev, Gojmira A. 
Kosa (njegovo sliko »Skupina za mizo« 
je list reproduciral), Ivana Kosa (neko 
njegovo krajino povzdiguje AJeksič nad 
vsa razstavljen* slovenska dela) in Ivana 
Vavpotiča. 

Slovanski motivi v novi operi Richarda 
Straussa. Znameniti dunajski skladatelj 
Richard Strauss, avtor tudi pri nais znanega 
»Kava!iria z rožo« in drugih oper ter operet 
je pravkar dovršil novo opero z naslovom 
»Arabella«. Besedilo za njo je »p sal slavni 
pes mik Hugo von Hofmannsth«.! m ga je tik 
pred svojo naglo smrtjo izročil skladatelju 
Strauss je komponiTail novo o p e r o tri leta. 
Krstna predstava bo dne L julija t. 1. v 

S U R K O L 
Neprekosljivo sredstvo 
za pokonča vanje rusov, 
švabov, ščurkov in mra-
velj, samo v drogeriji 

K AN C, Tyrševa cesta 
(nebotičnik), in židovska 
ulica 1. Škatlja Din 10.—, 
po poštnem povzetju Din 

15.-. 

se prodajajo po pol dinarja, tako da bo 
vsak iskreni domoljub lahko z malim pri-
spevkom prihitel na pomoč zgradbi naše 
narodne šole v Braziliji. — V kratkem bo 
začel zopet izhajati tedenski list »Jugoslo-
ven Y Braziliji« v slovenskem in hrvatskem 
jeziku. List bo glasilo celotne jugosloven-
ske kolonije v Braziliji. 

• Prijatelji prirode v stanovanj« prtrede 
tudi na letošnjem pomladnem velesejmu v 
Ljubljani od 3. do 12. junija razstavo. Že 
lani je občinstvo tako razstavo občudovalo, 
letos pa bo ta razstava izpopolnjena. 
Prijatelji prirode v stanovanju bodo opre-
mili razstavo z vsem, kar lahko prijatelj 
prirode vzgoji ail ohrani zanimivega « pri-
rode v svojem stanovanja. Udeležili se bodo 
te razstave tudi različni klubi in društva. 
Ta bomo videli najlepše sobne rastline. V 
številnih akvarijih bodo plavale naše ribi-
ce, ki j ih lahko gojimo v sobi, med rastli-
nami, ki rasejo po naših in tujih vodah. 
Tudi školjke in polži in hrošči bodo živeli 
v teh zelo dekorativnih sobnih jezercih. V 
drugih akvarijih bodo zopet ribice iz dalj-
njih krajev. Entomologi nam bodo pokazali 
svoje krasne zbirke hroščev in metuljev. 
Poleg domačih bodo razstavljeni tudi naj-
lepši eksoti. Društvo za varstvo in rejo 
ptic pevk bo razstavilo v lepih kletkah 
naj plemen i te j še krilate umetnike, pa tudi 
najbolj živo barvane pt ice ia vseh krajev 
sveta. Vrtnarji bodo sodelovali z divnimi 
aranžmani cvetlic, tudi planinskih, ki jih 
ljubitelji lahko goje v sobah, kar je zdaj 
najmodernejše. Na razstavi bo nad tisoč 
najredkejših in naJinteresantnejSih kaktej. 
Ta razstava bo prav poučna lepa in sploš-
no zanimiva. 

POZOR! POZOR! 

Samo še 3 dni dobiš 

Peruti film s 6 sni m ki za Din 12.-— 
Peruti film z 8 snimki za Din 15.— 

pri Foto Tons^t Lojze Šnrac 
vis a vis hotela Union, Miklošičeva c. 

• Zabranjen amr»eri§kl ris t. Z odlokom mi-
nistra za notranje zadeve je zabranjeno 
uvažanje in razpečavanje lista »Ameriški 
Slovenec«, ki izhaja v Chicagu. 

• Sneg je zapadel v preteklih delevnih 
dneh skoro do Sv. Primoža, v petek pa je 
rahla snežna odeja pričela naglo izginjati 
in planine bodo kmaln zopet brez snega. 

• Obletae in klobuke kemično čietl, bar-
va, plisira in lika tovarna Joe. Reich. 

„Kmetska oftset", kola dir!! 
Bravo! Kje pa se vrši ? 
,.Slaissičev 30 restoran 
danes codi nam ves dan!" 

POZOR ! POZOB! 

»Kavarna CENTRAL" 
VSAK VEČER DAMSKI KONCERT. 
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v smislu zavarovalnega ssakona in ne ka-
ka prostovoljna podpora ali dajatev je za 

vsakega naročnika „Jutra" 
nezgodno zavarovanje pri Zavarovalnici 
»Triglav«. Vi Se niste naročnik? 

Dolžniki vseh stanov 
dravske banovine' 

Za vas posluje od maja t. L Društvo za va-
šo zaščito. Obrnite se s polnim zaupanjem 
nanj in bo društvo vprašanje vaših dolgov 
v vseh slučajih uredile najuspešneje in naj-
ceneje. Postanite član, ker vse ugodnosti 
uživajo le člani! Društvo za zaščito dolžni-
kov v Jugoslaviji, Ljubljana, Aleksandrova 

cesta št. 4. 62*0 

Pr i revmat izmu v glavi, ledjih, plečih, 
živčnih bolečinah, v kolkih, usedu (He-
xenschuss) se uporabl ja naravna »Franz 
Josefova« voda z velikim pridom pri 
vsakdanjem izpiranju prebavnega kana-
la. 

Iz Llabffaite 
o Ljubljanskemu prebivalstvu in član-

stvu NSZ. Vljudno prosimo, da prihite v 
kar največjem številu ob 17.10 na glavni 
kolodvor k sprejemu češkoslovaške delega-
cije. Vodstvo NSZ bo sprejelo d<-aqe soste 
2 godbo »Sloge« na čeJu. 

u iz Westfalije so prišli prvi zastop-
niki na proslavo srebrnega jubileja NSZ 
Predsednik ondotne Zveze jugoslovenskih 
delavskih in podpornih društev g. Pavel 
B o l h a , podpredsednik S. Fran Doberšek 
ter predsednik naših narodnih organizacij 
na Nizozemskem g. Zupane So pripeljali s 
seboj malo družbo kremenitih slovenskih 
mož, ki jih dolgoletni napori in tudi skrbi 
zadnjih let niso upognile. Z novim režimom 
v Nemčiji pa so prav zadovoljni, ker jih v 
ničemer ne ogroža in so nekate>re naše 
mlajše moči zopet dobile delo. Deputacija, 
ki šteje 11 oseb, je prinesla za prapor NSZ 
prekrasen trak. V četrtek zvečer je večja 
družba prijateljev sprejela mile brate na 
glavnem kolodvoru, včeraj pa so si ogledali 
mesto. Po proslavi se odpeljejo v Beograd, 
kjer bodo gg. ministrom tolmačili svoje že-
lje in opisali sedanji položaj naše kolonije 
T Nemčiji in na Nizozemskem. Od srca 
pozdravljamo drage brate iz tujine in jim 
želimo kar najprijetnejše bivanie v naši 
sredi! 

u— Porfv narodnim društvom. Vodstvo 
NSZ prosi vsa narodna društva, da pridejo 
s prapori točno ob 9. na Tabor. Prapori 
pojdejo na oder, članstvo ostane v dvorani 
Po končani proslavi se zberejo vsa društva 
v Metelkovi ulici. Vsako društvo imej svoj 
prapor na čelu. Vodja rediteljev g. Vladko 
Pelan bo vsakemu društvu odkazal določe-
no mesto. 

u— Krajevna organizacija JRKD ra Vod. 
mat vabi članstvo, da se udeleži rodbin-
skega majskega izleta v nedeljo 14. t m. 
k Pečnikarju pri Sv. Jakobu ob Savi. Zbi-
rališče med pol 14. in pred kavarno Tabo-
rom za pešce. Vsi, ki ne morejo peš, naj 
se poslužiijo vozil, ki jih navaja v oglasu 
v dnevnikih 10. t. m. taborsko okrožje 
JRKD. Člani, udeležite se z družinami v 
čim večjem številu tega izleta. 

u Društvo »Soča« vabi vse svoje člane, 
da se zanesljivo udeleže manifestacije de-
lavstva, ki bo v nedeljo 14. t. m. ob 9. do-
poldne v dvorani Sokola I. (Tabor). Članf 
>Soče< se bodo zbirali pri »Levu< na G-o-
sposvetski cesti. Od tam odhod z društve-
no zastavo točno ob pol 9. na Tabor. Pri-
dite polnoštevilno ln točno. Istotako opo-
zarjamo naše člane na svečano akademijo, 
ki bo drevi ob 20. v dramskem gledališču. 
Cene znižane dramske. 

u Organizacija JRKD za S^rrtpeterskl 
okraj poziva člane, «1a se udeležijo proslave 
NSZ na Taboru. 

u Društvo »Tabor«. Vabimo Oanstvo 
in prijatelje, da se polnoštevilno udeleže 
sprejema bratskih organizacij jutri ob pol 
8. na kolodvora. Jntr i ob dveh popoldne Pa 
vsi k »Leva«. 

u— Vičani, udeležite se v največjem šte-
vila proslave NSZ. Zbirališče v nedeljo zju-
traj ob pol 8. pred Sokolskim domom. 

u Vstopnice na slavnostno akademijo 
NSZ se bodo dobile danes samo pri gleda-
liški blagajni. Na razpolago je še nekaj lož 
in cenejših sedežev. Opozarjamo na umet-
niško višino akademije, pri kateri bodo so-
delovali koncertna solistka Verbičeva, pr-
vak opere Betctto, priznani Završanov pev. 
ski kvartet, pevskega zbora »Sloge« in >Ta-
bora-i, orkester »Sloge« in govorilni zbor 
TSŠ. 

u— Rdeči križ Vas prosi zimskih po-
trebščin za ljubljanske siromake in njih 
otroke! Y ponedeljek dopoldne med 10. 
in 12. pride ponje! 

o— Sredi cvetja in zelenja bo LJubljana 
to nedeljo praznovala materinski dan. Zelo 
ee je tudi pri nas že uveljavilo vsakoletno 
praznovanje tega dne, ki je ves posvečen 
zlatemu materinskemu srcu, pa vendar je 
treba še več iskrenosti še več poudarka 
ljubezni — vsaj toliko, kakor ob rojstnih 
dnevih in godovanjih, ki se pri nas v me-
stu kakor na deželi tolikanj praznujejo. 
Materinski dan mora postati nailenši, naj-
prisrčnejši pomladni praznik sleherne dru-
žine. Cvetje naj bo tolmač in izra« tiste 
nežne vdanosti, ki jo mora otrok čutiti do 
matere. 

u— Pevski praznik naše srednješolske 
mladine. Jutri ob 10. dopoldne bomo imeli 
priliko slišati v veliki dvorani hotela 
»Uniona« naše srednješolske pevske zbore. 
Program bo izredno pester. Poleg dekliških 
zborov bodo nastopili tudi mešani, moški 
in ženski zbori, oktet in celo godalni or-
kester. Več zborov, ki bodo jutri nastopili 
je že na priznani umetniški višini. Upamo, 
da bo naša javnost razumela pomen te pri-
reditve in do sadnjega kotička napolnila 
dvorano »Uniona«. S tem bo dano mladini 
novo veselje do lepega domačega petja in 
do plemenitega izvenšolskega dejstvovanja. 
Vstopnina je zelo nizka, da bo omogočen 
poset koncerta vsakomur. Prodaja vstopnic 
bo v Matični knjigarni danes ves dan in 
jutri od 9. do 10. pri blagajni v »Unionu«. 

u _ Gospa Vida Jeraj-Hribarjeva, izvrst-
na naša violinska pedagogica, 8g posveča 
tudi koncertnemu udejstvovanju. V pone-
deljek 15. t. m. priredi s sodelovanjem dr. 
Danile švare violinski koncert. Gospa bo 

Ali potrebujete sred-
stvo za iztrebllsnle ? 

Zjutraj zarano boste imeli normalno 
milo izpraznjenje, ako boste na večer 

poprej vzeli 2—3 dražeje 

DR. WANDERA . 

Dobivajo se v vseh lekarnah. Vsebina j* 
škatlice za 8.— Din zadostuje za 4 
do 6 krat. 3705 
Odobreno po miuis tiratro »o«. poJitiie io aa-
rodnega rOravia. ssn. oddeifk S. br. 12C0S 

>i 12. jniij« 1932. 

izvajala tri sonate, in sicer del£> skladate-
lja Blocha, ki spada v romansko šolo, so-
nato Rubinsteina, enega najznamenitejših 
ruskih komponistov. Koncert bo v dvorani 
filharmonične družbe ob 20. v ponedeljek 
zvečer. Cene običajne koncertne. 

u— Narodni muzej v Ljubljani bo od ne-
delje 14. t. m. dalje odprt za splošen, brez-
plačen poset vsako nedeljo od 10. do 12. do-
poldne. Obiskovalcem je zdaj na razpolago 
že popoln vodnik po vseh zbirkah. Cena 
vodniku po kulturno-zgodovinskih zbirkah 
je 15 Din, prav tako obilno ilustriran vodič 
po priroiopisnih zbirkah pa stane 20 Din. 
Zaradi oddaje nekaterih umetnin v razsta-
vo Narodni galeriji, so vrzeli v dvorani slik 
izpopoln jene z ooslej še nerazstavljenim 
gradivom iz magacinov v novih omarah na 
hodniku prvega nadstropja (keramični, 
steklarski, kovinski in cerkveni predmeti), 
v arheološkem in zoološkem oddelku pa so 
razstavljene nove pridobitve, odnosno se 
bodo dosedanji eksponati v nj-ih primerneje 
preuredili. 

u— Društvo ra raziskavanje Jam priredi 
cerijo predavanj o raziskavanju našega 
Krasa spojeno z izleti v nekatere značilne 
kraške jama. Namen jamskega tečaja je, da 
se teoretično in praktično izvežbajo novi 
raziskovalci. Društvo vabi vse, ki se inte-
resirajo za Kras in kraške pojave, da sa 
udeleže tega tečaja. Prvo predavanje bo 
18. t m. ob 18. v mineraloški predavalnici 
univerze na Kongresnem trgu. 

u— Trboveljski slavčki se povrnejo okrog 
20. t m. s svoje znamenite poti iz Češko-
slovaške ln prirede v sredo 24. t. m. v UnL 
onu koncert z istim sporedom, ki ga izva-
jajo zdaj po Češkoslovaški. Vstopnice bodo 
od ponedeljka dalje v Matični knjigarni. 

u »Kralj džungle«, na filmskem spore-
du ZKD. Zaradi izrednega zanimanja za 
velefilm »Kralj džungle« v najširših pla-
steh občinstva je prevzela ZKD film na 
svoj spored in ga bo predvajala v Elitnem 
kinu Matici od danes naprej pri svojih obi-
čajnih predstavah. Film »Kralj džungle« 
nam predočuje prizore, kakršnih doslej še 
nismo videli v nobenem filmu. Naravni po-
snetki so izdelani 7. neverjetno naravnostjo. 
Ogromne črede levov, med njimi človek, 
vzgojen že od mladosti sem v džungli med 
levi jn divjimi zvermi. Ni čudno, da so mv 
stale med človekom in levi docela prijatelj-
ske veze. Človek-lev, po imenu Kaspa, jih 
obvlada, vodi pri nočnih napadih na za-
morske naselbine, opozarja jih na opasno-
sti, ki j!m prete s strani lovcev itd. Naj-
bolj napeti so prizori v cirkusu, ki slednjič 
zgori. Nastane seveda ogromna panika, 
ljudstvo beži 303.  vse strani, divje zveri, ki 
ukie^o iz slojih kletk, napadejo bežečo pu-
bliko. Edini Kaspa jih obvlada in reši celo 
mesto pred pretečo nevarnostjo. Skratka, 
ves film je izdelan tako napeto, da zlepa 
že nismo videli enakega filma. ZKD ga oo 
predvajala danes pri dveh predstavah in to 
ob 14.15 uri in ob 18. 

o Mornarska sekcija Jadranske straže. 
Tovariši, ki se zanimajo za. veslanje in ve-
slaške tekme meseca julija, se nujno rabi-
jo na sestanek pri »Novem svetu« (v Pre-
šernovi sobi), ki ho v soboto 13. t. m. ob 
20. uri. 

u Klub esperantistov v Ljubljani pri-
redi v nedeljo 14. t. m. izlot na Orle. Zbira-
lišče ob 2. ca Št. Jakobskem mostu, člani 
kluba in esperantisti vabljeni k udeležbi. 

u U§el je selen paoagajček. Ime im« 
Piki. Naprošeni ste, ča ga oddaste pri Je-
rebu, Sv. Petra cesta 23. 

&2NO ^ L J U B L J A N S K I D V O R « 

Telefon 2730 

Dane3 ob 4., in 9. zvečer: 

Ljubavna drama iz -težkih, časov 
svetovne vojne. Zapeljano nedolž-
no dekle! Ljubezen dveh prijate-
ljev rodi sovraštvo! Izbruh voj-
ne! Okupacija Lvova! Obsojena 
kot špionka.' Težka žrtev, da re-

ši ljubljenca! 

Najnižje cene: 2.—, 4.—, 6.— Din 

dresdenski operi z Lotto Lehmannovo v na-
slovni vlogi. Glasbeni svet pr čakuje z ve-
likim zajn/imanjem uprizoritve novega 
Stroiussovega dela. Skladatelj polaga v to 
svojo opero posebne nade. Dejanye se od-
igrava na Dunaju okrog I. 18-60. in kaže ta-
kratno družbo v cesarski prestolnici. Kakor 
beležtiijo dunaj-ilc- listi, bo imela nova Straus-
sova opera mnogo slovanskih motivov, ker 
sta Zdenika in Mandryka, eni i. med vodii-
pih figur te opere, Slovaniki. V nekem duetu 
je Strauss uporabili motive iz jugoslovan-
ske narodne glasbe. Veleposestnik Mandryka, 
Ki nastopa je Hrvat iz Vojne Krajine. 

Nov vseslovanski časopis. V Pragi je 
pričel izhajati mesečnik »Pochodcn Sloven-
stva* (Slovanska baJclja). ki si je zastavil 
nalogo, da propagira sodobno pojmovano 
silovansitvo. Mesečmiik 'zd-aja in ureja Vladi-
mir Koitesovec v Praga. Prva številka, ki 
smo jo pravkar prejeli, je priobčila po-: 
adravne besede čeSkoslov. ministra dr. 
Matoušika, jugoslov. poslanika dr. Grisogo-
ne, bolgarskega poslanika Doreva. poljske-
ga poslan ka dir. Grsybowskega, dalje Vas. 
Nemiiroviča Dančenka in Ludvika Kube, 
članke Anton in.a Pimperja. Josefa Pate, B 
Smoležove Capkove. d?. J. Folprechta, L. 
Rubacha, Fr. Vondračka. dr. Šafaža. VI. 
Sisa, Emericha Čeeha. Otona Berkopca. 
Urine Karasove in drugfrh. Vsak članek ;e 
natisnjen v orginalnem jeziku, tako da ;e 
novi časopis tudi jezikovno ogledalo e'o-
vanstva. Ob prvi priliki "e bomo vrnili 
k temu novemu glasniku prerojen? sloven-
ske misli, za sedaj ga samo toplo p r poro-

čamo pozornosti vseh naših prijateljev slo-
vanstva. 

501etnica smrti i . s . Torgenjeva. Ruska 
emigracija se že sedaj pripravlja za prL 
memo proslavitev petdesetletnice smrti 
slovečega umetnika ruske besede, nepo-
zabnega avtorja »Lovčevih zapiskov«, I. S. 
Turgenjeva. Turgenjev je umrl v Parizu 
22. avgusta 18S3. Kot uvod v proslavo ve-
likega pisate ja so minule dni uprizorili na 
pariški j-Petite scene« dvoje dejanj iz »Me-
seca na vasi« in razne prizore iz »Dvor-
janskega gnezda« in »Rudina«. Sodelova-
li so ruski in francoski igralci. Turgenjev-
ljevske proslave v Parizu vodi poseben 
komitet, ki mu načeluje pisateljeva vnu-
kinja Jeanneta Turgenjeva. — Turgenjev 
je imel velik vpliv tudi na ostale slovan_ 
ske književnosti in naj bi 501etnica nje-
gove smrti vzbudila povsod v slovanskem 
svetu živahnejše odmeve. Slovencem se je 
prav za to obletnico obetal nov prevod 
»Lovčevih zapiskov«, ki bi ga izvršil eden 
najboljših naših prevajalcev, Bogomil Vdo. 
vič. Z njegovo smrtjo je bil ta načrt ocL 
goden, če se ne bo prevajanja lotil kak 
drug prevajalec. 

»Priri>da« popularni ilustrovani časo-
pis, ki ga v redakciji dr. Miroslava Hirtza 
izdaja Hrv. prirodoslovno društvo, je v 
zadnjem času znatno napredovala v svoji 
tehnični opremi ter postaja čedalje uspeš-
nejša tekmovalka nemškemu »Kosmosu«. 
četrta številka stoji že v znamenju tega 
prikupnega napredka, ki ga predvsem 
označuje efektna slika na naslovni strani 

in poseben, s papirjem in koloriranimi ilu-
stracijami obeležen članek iz serije kraj-
ših razprav c posameznih prirodnlh poja-
vih. Za uvod v to serijo je izšel članek K. 
Stiilckena >Ljubav ridjovke« v prevodu 
dr. M. Kirtza. Pcleg tega je v tei številki 
objavijen članek »Taine sile u ugljenu« 
iz peresa znanega botanika prof. dr. V. 
Vouka. Zelo interesanten je izviren pri-
spevek dr. Miroslava H i r t z a »Ptice kao 
pjevači«. Učeni pisec razglablja s fiziolo-
ške, ornitološke, estetske in glasbene pla-
ti ptičje petje ter ugotavlja zanimiv iz-
sledek sodobne znanosti, da se je človek 
od ptic naučil petia in glasbe, človeško 
petje torej ni primarna in samonikla člo-
vekova odlika .ker bi se sicer pojavljalo 
že na najnižjih stopnjah človeške dušev. 
nosti vsaj v svoj. najprimitivnejsL obliki. 
A tega ne potrjujeta ne zgodovina splošne 
civilizacije Ln ne psihologija narodov. Naj-
nižji divji narod-, kakor na pr Vedi na 
Ceylonu. Aki v Gv-rseji, Negriti na Fili-
pinih .prebivalci Ancamana itd., ne po-
znajo glasbe, ne znajo peti in sploh ne go_ 
je nikake umetnosti, žive brez stanovanj, 
v pragozdovih ir jamah, aekater celo na 
drevju kakOT opice a najvišji smoter nji-
hovega življenja sta prehrana in spolno 
razmnoževanje v najprimitivnejši obliki«. 
Pisec sklepa dc. so se ljudje tudi umetno-
sti plesanj* nauči1"! od višjih živali, zlasti 
pa od ptic Dr. Hi*tz končuje: »Ptičje gr-
lo je najstarejše glasbilo prirode. a melo. 
dično petje ptic pevk prava instrumental-
na glasba.« 



•— Rogozovo gostovanje v >Hamletu< j« 
prestavljeno na ponedeljek 22. t m. zaradi 
njegove zaposlenosti v Narodnem divadlu. 

u— Danes otvori >Atena< zanimivo raz. 
stavo >Med starinskimi urami in tulipani« 
v balkonski dvorani >Zvezde<. Razstava 
ostane odprta danes, jutri v nedeljo 
14. in ponedeljek 15. od 9. do 19. Vstopnina 
10 Din. Društva in šole popust. 

u— Preporodovci! Danes ob 18. se bo vr-
šil v društvenem lokalu članski sestanek. 
Udeležite s^ ga vsi! 

u— Pevsko društvo »Sava« v Ljubljani 
naznanja reflektantom, da se preloži izlet 
z motornim čolnom na Vrhniko na drugo 
nedeljo 21. t m. 

u__ Nabiranje zimskih potrebščin (oble-
ke, obutve, perila, posteljnine) za ljubljan-
ske reveže in njih otroke se bo vršilo ta-
kole: V ponedeljek 15. t. m. bo med pol 10. 
in 12. dopoMn? po vsakem mestnem okra-
ju krožil osebni avto Rdečega križa. V 
njem sedeči godbeniki bodo trobili fanfa-
re in s tem opozarjali na skorajšnji prihod 
nabiralnega tovornega avtomobila. Za fan-
faro počasi vozeči, z znaki R. K. oprem-
lieni tovorni avto bo z glasnim hupanjem 
javljal, da je že pred hšo, in prosi!, da bi 
vsakdo prinesel svoj paket z zimskimi da-
rili ter ga od-ial na ta avto, ali pa kar 
skozi okno javil, da naj pride k njemu po 
paket izmed četvoriee temu avtomobilu 
prideljenih pobiralcev. Pobiralci bodo s 
posebnimi legitimacijami R. K. opremljeni 
samaritani, akademiki, skavti in mestni 
uslužbenci. 

u_- Piača nižjih mestnih uslužbencev. 
Prejeli smo: Glede na članek v >Pohodu« 
6. t. m., kjer se trdi, da se plače nižjih 
mestnih uslužbencev z nad 100% višje od 
plač državnih nameščencev neuradniških 
kategorij, si dovoljuje podpisano društvo 
podati naslednje pojasnilo: Začetna plača 
mestnega uslužbenca III. neuraclniške kate-
gorije (zdravstveno pomožno osebje, tržna 
straža, poklicni gasilci, profesionisti, inka-
Ranti, pazniki in nadpazniki dohoaarstve-
resra urada, pazniki cestnega nadzorstva, 
mestni ječar itd.) znaša mesečno 1100 Din, 
ki se potem zvišuje avtomatično vsaka tri 
leta slično kakor pri državi.. Ta kategorija 
mestnega usiužbenstva se glede kvalifika-
cije da primerjati s kategorijo zvaničnikov 
pri -državi, kjer znaša začetna plača 11-S5 
Din me sečno. Upoštevati je tudi treba, da 
vrše nižji mestni uslužbenci dnevno 8 do 
12 nr službe, nekateri celo več, to pa brez 
posebnih dok? a d. Javnost naj zdaj blagovo-
li presoditi, So plače nižjega mestnega 
usiužbenstva res tako sijajne. Državni 
usiužbenci neuradniških kategorij pa naj 
blagovolijo izračunati, ali so njih plače res 
za nad 100% nižje od naših. Morda se bo 
pri tej primerjavi pokazala razlika, toda 
ta bo malenkostna. Menimo pa, <3a bi vršil 
pohvalneišo nalogo tisti, ki bi se zavzemal 
za izenačenje plač državnih in mestnih 
uslužbencev navzgor, kakor pa tisti, ki za-
govarja izenačenje navzdol. — Društvo niž-
jih mestnih uslužbencev v Ljubljani. 

u Prve črešnje in drugo. Na ljubljan-
sk m trgu so se te dni pojavile prve čreš-
nje, ki so vzbudile dokajš^jo pozornost ku-
povalk. Črešnje, ki so prispele iz Dalmacije 
so seveda Se drage, po 24 Din kg. Na živil-
skem trgu je bilo včeraj pravo obilje, zlasti 
veliko je bilo zgodnjega sočivja in salate. 
Cene so zmerne. Tudi ribji trg je bil dokaj 
ičobro založen z ribami, to pot bolj s slad-
kovodnimi, nego z morskimi. Cene ribam 
so že nekaj tednov precej stalne. 

u _ Ur a ga je izdala. Beležili smo, da je 
stražnik prijel te dni ponoči na cesti v Ši-
ški mladega Bosanca Sulja Hiča, ki je no-
si! pod pazduho veliko plahto. Na stražnici 
je Suljo priznal, da jo je ukradel malo po-
prej pri mesarju Brece.ljniku na Celovški 
cesti. Pri telesni preiskavi pa so našli pri 
liiču tudi srebrno uro, o kateri je povedal, 
*ia mu jo je prodal neki znanec. Tega pa 
mu niso mogli verjeti in j« nadaljnja pre-
iskava dognala, da se je Suljo pred rinevi 
povzpel v stanovanje Jelke Ovino^e v Pod-
junski ulici in tam pač po svoje po^ospo-
daril. Poleg ure si je takrat prisvojil tudi 
razne druge predmete. 

u— Vse pride na dan. Nekoč pozimi je 
"bil odnesen ubogima delavcema Ivanu ču-
kn in Francu Pucu v Zeljarski ulici 4 v 
Trnovem kovčeg z vso obleko v vrednost i 
3600 Din. Osumljen te tatvine je bil tedaj 
neki njun znanec, ki pa je bil zaradi po-
manjkanja dokazov izpuščen. Oškodovanca 
sta nato sama zasledovala krivce in ga zdaj 
res izsledila v osebi 24 letnega mesarskega 
pomočnika Josipa Mevlje, doma Jz Lokve 
na Krasu. Vjela sta ga na ta način, ker je 
nosil Mevlja ukradene srajce. Pri hišni pre-
iskavi na njegovem domu so našli policij-
ski organi tudi vso ostalo ukradeno obleko. 
Tatinski Jože Se sedaj nahaja v zaporu, 
iščejo pa še njegovega sokrivca. 

u— Zopet racija. Policija je včeraj prire-
dila v nočnih in zgodnjih jutranjih u-rah 
obširnejšo racijo v vseh predmestjih. Orga-
ni so preiskali vse hleve, kozolce in šupe v 
Šiški, na Ljubljanskem polju, v Mestnem 
logu in ob Dolenjski ter Ižanski cesti. Pre-
taknil! so tudi razne gostilniške lokale v 
katerih se skrivajo razn! sumljivi tipi. 
Skupno jo bilo aretiranih nad 20 moških 
in žensk, ki so jih v teku dopoldneva zašli, 
šali na policijski upravi. Izmed aretiran-
cev pa so jih večinoma izpustili, ker niso 
imeli nad sabo drugega greha, kakor da so 
se potikali po mestu brez posla. V zapor 
so vtaknili le nekaj žensk in pa kakih pet 
retoričnih delomržnežev, ki ne primejo za 

č" se jim tudi nudi, in rajši beračijo. 

1-3 Cslfa 
e— Koncert v gledališču. Danes ob 20. 

se bo priče; v Mestnem gledališču vokalni 
in instrumentalni koncert podmladka Rde-
čega kriza na drz. realni gimnaziji v Celju. 
D. Oliki mešam, mladinski zbor in oktet 
pod vodstvom g Stank, Tavžlj-a bo pel 
umetne in narodne pesmi, dijaški orkester 
Ckisbene Matice pod vodstvo-in g- ravna-
telja. K. Sancina pa bo izvajal tri Griegove 
skladbe. Vstopnice se dobe v predprodaji 
v knjigarni K. Gorica rja vdove. 

e— Razširjenje okoliške deške šole. Mini-
strstvo prosvete je odredilo, da se sedem-
rai-redna okoliška deška narodna šola v 
Celju razširi v osr?mrazrednico. 

e— Razdelitev Kolenčeve ustanove. Ku-
ra toriij ustanov pogojnega v'e trgovca go-
spoda Antona Kolenca v Celiu je razdelil 
ustanove 64 srednješokem, tako da jih je 
dobilo 53 po 100 Din in 11 po 200 Din, sku-
paj torej 7500 Din. 

e— V Šmartnem v Rožni dolini bo pre-
davtd sreski veterinarski referent g. M. Šri-
bar iz Celja v nedeljo 14. t. m. po rani 
maši v šoli o važnih gospodarskih vpraša-
nj :h ir živinoreji. 

p— E!'tni kino Union Danes ob pol 17 
in pol 21 zvočna opereta »Cesarski valček« 
(»Avdijenca v Iscliiiu«) in dve zvočni pred-
igri. 

HELIODONT 
je najpopolnejša pasta za zo-
be. Napravi zobe snežno be-

le In osvežuje usta. 
Cena Din §.— za tubo. 
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e— Javno cepljenje otrok iz občine Ce-
lje — okolica bo v ponedeljek in torek ob 
15. v občinski posvetovalnici na Bregu. Cep-
ljenje je obvezno za vse v L 1932. rojene 
otroke in vso deco. 

e— O aretaciji falzifikatorja kovancev po 
20 Din, o kateri smo že poročali, smo izve-
deli še naslednje podrobnosti: Falzi-fiika-
tor je 28 letni brezposelni mlinar Anton 
Znidaršič iz Prema pri Finski Bistrici, ki 
je stanoval pri postrežnici Mariji Tajnšlko-
vi v Gaberj.u Žnidareič in Tajnškova sta 
bila aretirana 8. t. m. in izročena okrožne-
mu sodišču. Žnidaršič pravi, da je čiital v 
časopisih, k»ko se ponarejajo kovanci. Nalj-
prej je (•zdelal bakreno stiska.lniico, falzi ti-
kati pa 9o bili slaibi. Nato je napravil bolj-
šo in potem še eno stiskalnico, s katero je 
izdeloval zelo posrečene fal-zlfikate. Pri 
njem so našli 57 faizifikatov, v prometu pa 
so jih dobii".i doslej 10. 2n'daniš:č trdi, da 
ni raizp-ečal niti enega falziifikata, kar pa 
menda ne bo držalo. Osumljen je tudi, da 
je spravil lani v novembru v Radečah in 
letos v februarju na Teha.rjiu pri Celju v 
premet faizif-ikate po 20 D :n 

e— Zaplenjeno kolo. Celjska policija je 
zaplenila MX) do 600 Din vredno črno ple-
ska no moško kolo brez znem-ke in številke, 
ki ga je nedavno shranil neznan moški v 
neki gostilni na Ljaiiblianskj cesti. Nezna-
nec, ki je takrat ponujal kolo v nakup, se 
ni več vrnil. 

e— Od doma je izginil pred šestimi ted-
ni brez »lediu 68 letni dela vec Matevtž Kav-
čič, stanujoč v Zavedni št. 7 pri Celtjru. 
Kaučič je široke postave in okroglega lica, 
ima sive oči, črne lase, na desnici manjka 
prstanec, levi prstanec pa je nekoliko ukriv-
ljen. Na sebi je imel temnoplav površnik, 
čm telovnik in modre hlače. Kaučič je ne-
koliko slaboumen. Kdor bi kaj vedel o 
njem, naj to sporoči predstojništvu mestne 
policije. 

Iz M^^&nra 
a— Obrtniki v Mariboru. Jutri v nedeljo 

bo ob 8. zjutraj v Gambrinovi dvorani usta-
novni občni zbor Društva ju goslovenski h 
obrtnikov za dravsko banovino v Maribo-
ru. Vabijo se vsi obrtniki iz Maribora in 
okolice. Zbora se udeleže tudi obrtniki jz 
Ljubljane in Celja. Na dnevnem redu bodo 
važna poročila o razvoju obrtnoga gospo-
darstva. 

Aero klub »Naša krila« — A. S. G. Graz 

L meddržavni poštno-jadralni polet 
GEAZ—MARIBOR 

v nedeljo 14. maja ob 15. uri na Teznem 
Vstopnina 4 Din 6277 

a— Na tajni seg je občinski svet odobril 
sprejem 49 prosilcev in prosilk v občinsko 
zvezo, eno prošnjo je odkilonii, 10 osebam 
pa je zagotovil sprejem. Za novega magi-
stra toega direktorja je bil imenovan magir-
stratni svetnik g. Franc Rodošek. V višjo 
položa.ino skupino je po številu službenih let 
napredoval mestni višji zdravnik g. dr. Al-
fonz Wanktmiii!]er. Restavraterju Alojziju 
Lesjaku se je dovolil prenos gostilniške 
koncesije na Aleksandrovo cesto 3, dovolilo 
za novi gostilni pa sta prejela Franc Gu.rk 
v Frankopanski ulici LI in Karol Trafenik v 
Gosposki ulici 26. Iizdano je bilo dovolilo za 
novo podjetje za nakup in prodajo starin in 
amikvitet po javnih dražbah Ar tur ju Pater-
nolHju v Gosposki ulici 18. Avtoizvoščkar-
sko obrt je dobil Albert Hergold v Sloven-
ski, ulici 22. Pač pa je bila odMonjena proš-
nja Terezije Pecove za podelitev dovolila 
za privatno pisarno za posredovanje dela in 
siiužib na Vodnikovem trgu 4. 

a— K poročilu o občinski seli dostavlja-
mo v pravilno razumevanje ustanove >Jav-
ne kuhinje«, da je bila kuhinja ustanovljena 
s tremi enakimi deleži po 50.000 Din, ki so 
jih prispevale država, Delavska zbornica in 
mariborska mestna občina in torej ne gre 
za letne prispevke v omenjenem znesku. 

a— Kap je zadela 52-letno ženo brivske-
ga mojstra go. Ano Ulčarjevo. Zdravnik, ki 
ie bil takoj poklican, je mogel ugotoviti le 
smrt 

h Kranja 
r— Zvočni kino v Narodnem d<*nu fro 

predvajal danes ob običajnih urah co\vboy-
ski film »Dolina mrtvilu. Dodatek Ufiii 
žrurnal in domači film. 

lit  T r b o v e l ! 
t— Pregled živine in vozil zc. obi-ino 

Trbovlje bo 17. t. m. Zbirališče iz Trbo-
velj, Lok, Retja, Geberskega, Kr.ezdola JO 
Planinske vasi bo na novi cesti od Dimni-
kove gostilne do Ptičeve gostilne v Urhov-
čev,i Lok-, za vasi Hrastnik, Plesko. Ojstro, 
Sv. Marko, Sv. Katarino, Studence in Pra-
pretno pa na cesti od Frioeve gostilne proti 
Sv. Marku. 

t— Izkaznice za četrtinsko vožnjo za 
kongres NSZ v Ljubijani se dobiio gamo 
še danes dopoldne v podrulnici NSZ in po-
družnic-: »Jutra«. 

I z H r a s t n i k a 
h— Smrtno se je ponesrečil v sredo 76-

letni bivši posestnik -n preuči tka r Anton 
Ko ritnik, po domače Grašičar v Podkraju. 
Sel je kosit resje. Pri delu m.u je na «trmi 
•n ska,loviti rebr- spodrsnilo in je padel 
po skalovju tako nesrečno, da je obležal 
na mestu mrtev. Truplo dobrega moča so 
pokopali v petek na pokopališču stare bro-
darske cerkvice sv. Miklavža, Naj v miru 
počiva! 

h— Samomor. 17 letni mesarski vajenec 
Anton Sintler. doma iz Boštanja pri Sev-
nici, se je večkrat pregreši pri svojem 
mojstru g. Ivanu Logerju v Hrastniku in 
ie bil nepoboljšljiv. Zato ga je pred ted-
nom mojster odslovil Tone pa ni šel do-
mov v Boštanj. temveč se je še ves teden 
potikal po Hrastniku. V četrtek se je pa 
odločil si končati žtvlfjnje. Napoti se ie k 
Savi. Tam je izpil še četrt litra ruma. Tako 
opogumljen je stopil v čoln in se peljal 
čez Savo no deni breg. Ko se 'e vračal z 
brodarjem v čolnu nazaj proti levemu bre-
gu. ̂ se je v 6redini reke nepričakovano po 
gn?J1 iz 6o'ng v valove, ki so ga l̂-koj po-
goltnili Trupla nesrečnega mladeniča še 
niso našli. 

G o s p o d a r s t v o 
Gospodarska Mala antanta 

Prihodnja konferenca Male antante se bo 
kakor znano vršila v Pragi od 30. maja do 
1. junija. Temu posvetovanju državnikov 
Male antante pripisujejo povsod veliko važ-
nost, predvsem zaradi tega, ker se bo vrši-
lo tik pred otvoritvijo svetovne gospodar-
ske konference v Londonu in ker bo na 
dnevnem red i tudi vprašanje gospodarske 
organizacije Male antante v 6m;slu novega 
pakta. 

V središču razgovorov bodo v prvi vrsti 
gospodarska vprašanja. Države Male an-
tante se morajo še pred otvoritvijo svetov-
ne gospodarske konference podrobno dogo-
voriti glede enotnega nastopa na tej važni 
konferenci, kjer bo treba braniti važne 
skupne interese. Določitev skupnih nazo-
rov glede glavnih problemov, ki bodo izne-
šeni pred svetovno gospodarsko konferen-
co, ne bo težka, saj eo si države Male an-
tante že sedaj složne v večini vprašanj, ki 
se tičejo ekonomskega preporoda Srednje 
Evrope in podunavskih držav. 

Na drugi strani pa bo treba reSitl niz go-
spodarskih vprašani, ki zanimajo vse tri 
države in ki spadajo v okvir gospodarske 
Male antante. Ekonomsko zbližanje med 
Češkoslovaško, Rum unijo in Jugoslavijo pa 
je tudi eden izmed pogojev za nadaljnjo 
okrepitev mednarodnega političnega vpliva 
Male antante. Najprej bo treba rešiti vpra-
šanje prometa in uvedbe tozadevnih olaj-
šav. V tem pogleda so izvršene že obsežne 
priprave. Uvesti bo treba nove meddržavne 
železniške tarife, ki boelo olajšale medse-
bojno izmenjavo dobrin. Istočasno bo treba 
urediti vprašanje prometa na Dunavu, ki je 
najvažnejša naravna prometna žila, ki naj-
bolj veže vse tri države. Tu ee morajo po-
staviti enotne smernice in skupna načela 
za reorganizacijo in racionalizacijo brodar-
stva na Dunavu. Pa tudi druga vprašanja, 
ki se tičejo poglobitve medsebojnih gospo-
darskih odnošajev in razširjenja blagovne 
izmenjave ter aktualnih valutnih vprašanj 
bodo na sestanku prišla v razpravo. Vseka-
kor bo skorajšnja konferenca Male antante 
za gospodarski razvoj vseh treh držav ve-
likega pomena. 

Za povečanje trgovinskih 
s 

V ponedeljek 15 t. m. se bo vršila v Za-
vodu za pospeševanje zunanje trgovine v 
Beogradu ustanovna skupščina jugosloven-
SKO - španskega gospodarskega komiteja, 
ki ima namen služiti v propagand istini e m 
in informativnem pogledi razširjenju trgo-
vinskih odnošajev med našo državo in 
Španijo. Za ustanovitev take organizacije, 
ki bo imela svoj sedež v Jugoslaviji in Špa-
niji, se je najbolj prizadeval naš Zavod za 
pospeševanje zunanje trgovine. 

Španija je za naše gospodarstvo, zlasti 
pa za lesno industrijo, prav vašho tržišče. 
Naš direkten izvoz lesa v Španijo ee je za-
čel razvijati šele leta 1930., ko smo dobili 
prvo redno trgovinsko pogodbo 6 to drža-
vo. Prej je šel naš les v Španijo le preko 
Italije. Ugoden vpliv trgovinske pogodbe 
se je pokazal tudi v naši izvozni statistiki. 
Leta 1929. smo izvozili v Španijo le za 
6 milijonov Din blaga, naslednje leto pa 
že za 71 milijonov. Tudi predlanskem smo 
izvozili še za 68 milijonov, lani pa se je 
tudi v tej relaciji skrčila vrednost izvoza na 
37 milijonov. Uvoz iz Španije ne kaže lakih 
sprememb (leta 1929 10.2, leta 1980. 8.4, L 
1931. 7.2, 1. 1932. 6.4 milj. Din). 

Letos pa se je naš izvozni promet s Špa-
nijo znova hudo skrčiL V prvem četrtletju 
smo izvozili le za 7.4 milijona Din. Zastoj 
je nastal zaradi težkoč plačilnega prometa. 
Lani v jeseni je Španija stavila terjatve ju-
goslovenskih izvoznikov pod zaporo in še 
danes to vprašanje ni prišlo do ugodne re-
šitve, Čeprav eo naše terjatve v Španiji de-
setkrat večje nago španske pri nas. Kakor 
smo že poročali, je sedaj stvar tako daleč, 
da bo v kratkem odpotovala v Španijo na-
ša delegacija, da zadevo uredi. Upajmo, da 
bo prišio kmal i do razčiščenja, ki bo omo-
gočilo, da se izvoz našega lesa v Španijo 
zopet poživi. 

Nova organizacija, ki se snuje, pa bo 
imela^ nalogo, da bo pomagala odstraniti 
težkoče in da bo inicijativno pripomogla k 
razširjenju trgovinskih stikov. Proučiti bo 
zlasti tudi možnosti izvoza živine v Špani-
jo, ki ima tudi v tem predmetu uvozno po-
trebo. 

Gospodarske vesta 
= Gibanje £]anstva pri Zadružni zve^j 

v Ljubljani. Zadružna zveza v Ljubljani 
objavlja za občni zbor, ki se bo vršil 1. 
junija, podatke o gibanju članstva v pret. 
letu, iz katerih je razvidno, da se je lani 
število včlanjenih zadrug povečalo 7.a 13, 
namreč od 650 na 663 zadrug. V teku leta 
je namreč pristopilo 24 zadrug, 11 jih je pa 
odpadlo (10 jih je likvidiralo, 1 pa je iz-
stopila). Gibanje članstva pri obeh velikih 
slovenskih zadružnih zveznih organizacijah 
(Zvezi slovenskih zadrug in Zadružni zve-
zi ) ni bilo lani enako, kakor je razvidno iz 
naslednjih številk o številu članic v zad-
njih treh letih: 

Zv. slov. zadrug Zadr. zveza 
število prirastek število prirast, 
članic članic 

1930. 304 611 
1931. 318 + 14 650 -f 39 
1932. 340 + 22 663 + 13 

Prirastek članic pri Zadružni zvez! je la-
ni nazadoval na eno tretjino prirastka v 1. 
1931., nasprotno pa se je prirastek pri Zve-
zi slovenskih zadrug lani dvignil od 14 na 
22. 

= Naša trgovina s posameznimi država-
mi v prvem letošnjem četrtletju. Med dr-
žavami, kamor največ izvažamo, je bila le-
tos na prvem mestu Avstrija, v katero 
smo izvozili za 189.7 milijona Din. Ker je 
uvoz znašal le 95.5 milijona Din, smo imeli 
z Avstrijo visoko aktivno trgovinsko bi-
lanco, in sicer za 92.2 milijona Din. Tudi z 
Italijo smo imeli za 48.7 milijona Din ak-
tivno bilanco pri izvozu v vrednosti 150.3 j 
milij. Din in pri uvozu od 101.6 milijona 
Din. Celo v prometu z Nemčijo je izvoz 
presegal uvoz (zaradi forsiranega izvoda 
pred nastopom brezpogodbenega stanja), 
tako da smo imeli malenkostno aktivno bi-
lanco. Izvozili smo za 104.5 milij. Din, uvo-
zili pa za 90.2 milijona Din. Trgovinska 
bilanca s češkoslovaško pa je bila pasivna 
za 17.6 milij. Din pri izvozu v vrednosti 
'iG.l milijona Din in uvozu od 73.7 milijona 
Din. 

= Zastoj pri izvozu svinj T Češkoslova-
ško. Zagrebški listi poročajo, da od 5. t. m 
ni šel noben vagon prašičev več v Češko-

slovaško, čeprav z uradne strani ni nobe-
nih ovir. Kakor poročajo sedaj praške »Li-
dove Novinyc, se Jjgoslavija po izčrpanju 
jvoznega kontingenta za april oe udeležu-
je več dovoza na praški trg, ker se brani, 
da bi bil dovoz obremenjen 9 povečano pri-
stojbino za živilski sindikat, kakor lo za-
hteva ta sindikat. Jugoslovenski izvozniki 
tudi želijo, da bi dovažali vse svinje na 
centralno tržišče. O tej stvari se vršijo raz-
govori, ki pa niso lahki. Sindikat se brani 
znižati pristojbino. Jugoslovenski m intere-
sentom je bil predložen načrt za ureditev 
tega vprašanja od društva velemesarjev. 
Temu načrtu pa se upira sindikat 

= Nazadovanje brezposelnih v Nemčiji. 
V teku aprila je po najnovejših številkah 
v Nemčiji število brezposelnih delavcev na. 
zadovaio za 265.000 na 5,333.000, tako da 

. je sedaj v Nemčiji za 406.000 delavcev 
manj brez posla nego lani ob istem času. 
Zanimivo je, da kaže statistika o stanju 
zavarovanih (zaposlenih) delavcev še ugočL 
nejše številke, število zaposlenih delavcev 
je od konca januarja do konca marca bolj 
naraslo, nego je padlo Število breapo®ein!h, 
in sicer za 300.000. Ta večji prirastek šte-
vila zaposlenih delavcev pripisujejo okol-
nosti, da je v tem razdobju našlo posla še 
300.000 »nevidnih« brezposelnih delavcev. 
Nemški institut za proučevanje konjunktu. 
re sodi, da je poleg sezonskega oživljenja 
opažati delno konjunktumo oživljanje. 

= Gospodarski stroji fn orodje bodo raz-
stavljeni v posebni skupini na letošnjem 
XIJJ. Ifjubttjaraskem vele sejnin od 3. do 12. ju-
nija. Zastopani bodo izdelki naše države, 
Avstrije, Češkoslovaške, Holandije, Franci-
je, Italije, Kanade, Madžarske, Nemčije, 
švedske in Amerilke. Naši gospodarji bodo 
imeli tu naj-lerpšo priložnost, da si izberejo 
pluge, brane, kostne stroje, mJatifriice, Či-
stilnice, slamoreznice, pluge za okopavanje 
tn 0'Slpanie, traktorje, lokomobile, motorje 
in veliko število najrazličnejšega orodja. 
Večina strojev bo v obratu, gmanrh z loko-
roob';hmi, motorji in električnim tokom. 
_ — Dobava živil. Dne 29. maja se bo vr-
šila pri komandi savske divizijske oblasti 
v Zagrebu licitacija glede dobave živil (fi-
žol. rezanci, sočivje, olje, čebula, cikorija, 
konzerve, paradižniki, riž, zdrob, kava, kis, 
g-rah, testenine, mas', čaj, krompir itd.). 

—  Dobave.  Direkcija državnega rudnika 
Kaksnj sprejema do 26. t. m. ponudbe gle-
de dob ave 500 komadov svinčnikov iz 
škrilja in 50 komadov tablic iz prešanega 
papirja. Direkcija državnega rudnika Kre-
ka sprejema do 1. junija ponudbe glede 
dobave 50 komadov izolatorjev. Komanda 
pomorskega zrakoplovstva Divulje spreje-
ma do 3. junija ponudbe glede dobave 170 
komadov ročnih niklj.astih ur za aviatike, 
direkcija državnega rudnika Zenica pa do 
8. junija ponudbe glede dobave električne-
ga matorijala. Dne 3. junija se bo vršila 
pri direkciji državnih železnic v Zagrebu 
ofertna licitacija glede dobave varnostnih 
naprav. Dne 16  junija se bo vršila pri in-
ienjersko-tehničnem oddelku komande 
mornarice v Zemunu licitacija glede doba-
ve medenine, bakra, svinca, cinka, vijakov 
in drv. 

Borza 
12. maja. 

Na ljub. borzi je danes deviza New York 
nekoliko popustila, dočim je bil London 
čvrste jši. Deviza Trst je po zadnji znatne j . 
ši okrepitvi zopet slabša, prav tako de-
viza Berlin. Avstrijski šilingi notirajo na-
dalje visoko 8.80—8.90 (v Zagrebu 8.80 za-
ključek, v Beogradu 8.60—8.75). Grški bo_ 
ni pa so bili zaključeni po 39 (v ZagTebu 
39 zaklj.). Med efekti je prišlo do prometa 
v Trboveljski po 165. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda mirna in je bil zabeležen zakljtu 
ček po 190. S7c  Biairovo posojilo je bilo za-
ključeno po 31, 7%  pa po 30.25. Promet je 
bil še v delnicah Šečerane Osijek po 150. 

Devize, 
Liubljana. Amsterdam 2306.51—23.1587, 

Berlin 1342.36—1353.16, Bruselj 799.13 do 
503.37, Curih 1108.35—1113.85, London 
193.64—195.24, Newycrk ček 4841.59 do 
4869.85, Pariz 225.88—227, Praga 170.90 do 
171.76, Trst 300.01—303.41 (premija 28.5%). 
Avstrijski šiling v privatnem kliringu 
8.S0-8.90. 

Zagreb. Amsterdam 2317.87—23.06.51, 
Berlin 1353.1—1342.36, Bruselj 803.07— 
799.13, London 195.24—193.64, Milan 303.41 
—301.01, Newvork kabel 4891.85—4863.59, 
Newyork ček 4869.85—4841.59, Pariz 227.— 
—225.88, Praga 171.76—170.90, Curih 
111384—1108.35. 

Curih. Pariz 20-38, London 17.4750. New 
York 438.—, Bruselj 72.10, Milan 27.1250, 
Madrid 44.30, Amsterdam 208.15, Beri n 
121.30. Dunaj 57, Stockholm 89.25, Oslo 
89.—, Kopenhagen 78.—, Praga 15.42, Var-
šava 58, Bukarešta 3.08. 

Dunaj. (Tečaji v priv. kliringu.) Beograd 
11.59, London 39.99. Milan 48.19. Newyork 
778.38, Pariz 36.22, Praga 35.62, Curih 
177.37, 100 S v zlatu 130.0i. 

Erekti. 
Ljubljana. Vojna škoda 190 den.. 7*/o 

investicijsko 42—44. 8°/« Blair 30—33, 7*/o 
Blair 30—31. 7°/o Drž. hip. banka 42.50 
den., Trbovlje 165 zaklj. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
191—192, 7°/» investicijsko 45 bi., 4°/. 
agrarne 23.50 den., 7°/« Blair 30—31, 81"* 
Blair 31—33, 7% Drž. hip. banka 42.50—45, 
6°/o begluške 31.75 den.; bančne vrednote: 
PAB 201—206: industrijske vrednote: Nar. 
šumska 25—28.50. Šečerana Osijek 150— 
15"). Trbovlje 160 den., Isis 15—30. 

Beograd. Vojna škoda 193.50, 192 zaklj.. 
7°/o invest. 42.50—43.50, 6% begluške 32. 
31.25 zaklj.. agrarne 24—25. 7°/« Blair 
30.50 zakli., 7°/o Drž. hip. banka 43.50 
zaklj.. Narodna banka 3650—3725, PAB 206 
—210. 

Dunaj. Dunav-Sava-Jadran 14.50, Staats-
esenbahng^esel. 16.05, Alpina-Mont 13.13. 

B l a g o v n a t r ž i š č a 
LES. 

+ Ljubljanska horza (12. t. m.) Tendenca 
za les 6laba Zaključen je bil 1 vagon re-
zane hrastovine. 

SITO 
+ Ljubljanska borza (12. t. m.) Tenden-

ca za žilo nespremenjena. Nudijo se (vse za 
slovensko postajo, plačilo 30 dni: pšenica-
im mlevpk tarifi): baška 76 kg po 277 do 
>82.50. baška 77 kg po 295 -297.50: koru-
za (po mlevski tarifi)- baška promptna po 
112 50-115. za mai oo 120-122.50; moka: 
ba5ka >0« po 425— 430, banatska po 435-
440. 

V. t ; .̂ JGEFA" t Zagreb, Sajna « . 
0t»« »• rtfjistr. (M S. hr. 1031 N IS. i, 1933. 

+ Novosadska blagovna boria (12. t m.) 
Tendenca za koruzo čvrsta. Promet 53 vag. 
Pšenica: baška, okol. N. Sad, Sombor, »red-
njebaška, gornjebaška, sremska, baška ladja 
Begej 215—220; baška potiska, ladja Tisa 
217.50—222.50; gornjebanatska 212.50— 
215.50. Koruza: baška in sremska 62—64; 
za junij—julij 66—68; slavonska 65—68; 
baška ladja Sava 66—68, ladja Begej 67 
do 69, ladja Tisa ali Dunav 68—69. 
Oves: baški, sremski. slavonski 90—92. 
Jetmen: baški, sremsk:, 64 65 kg 95—£7.50; 
pomladni 66/67 kc 100—102.50. Bloka: ba-
ška in banatska >0g< in >0ge< 347.50 
362.50; ,2< 327 50—342.50: >5« 307.50— 
322.50; >6« 277.50—287.50- >7« 175—185; 
>&< 65—67.50. Otrobi: baški 52.50—57.50; 
banatski 52.50—55.50. 

+ Somborska blagovna borza (12.L m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet 50 vago-
nov. Pšen ea: baška, okol. Sombor, banat-
ska, sremska, slavonska 217.50—-'̂ 20; gor 
njebaška in banatska potiska 220—222; ba-
ška potiska 222.50—225. Koruia: baška 62 
64. za junij-julij 65—67; Dunav. Tisa šlep 
66—68; baška bela 63—65. Moka: baška 
banatska >0g< in >0gg< 345—365; >2« 325 
—34o; 2-5« 305—325; »6c 275—285: ,7« 170 
—2&5; >7c 170—1S0; >8« 65-^67.50. Otro-
bi: baški 52.50—55. 

+ Budampeštanska termin ska borza 02. 
t m.). Tendenca prijazna, promet srednji. 
Pšenica: za maj 12.05, za junij 12.18—12.19, 
za oktober 11.42—11.54; rž: za maj 6.80. za 
oktober 7.78—7.79; koruza: za maj 7.35 do 
7.40, za Jufcj 7.50—7.52, za avgust 7.73. 

Domačija sredi Jezice 
v ognju 

Ljubljana, 12. maja. 
Popoldne okrog 1530 je zavladalo M Je-

zici silno razburjenje. Nenadno je zafrfo-
tal rdeči -petelin na strehi Kosmačeve do-
mačije, ki ji po domače pravijo pri Cun-
dru. Razbunjenjje je bilo tem večje, ker je 
Gundrova hiša poleg sosedne Brajerjeve 
edina v vasi krita s 6k;rno. Samo teh dveh 
namreč ni ugonobi*! strašni požar pred 20 
leti. 

Ko se je jel dvigati s strehe dim ki »o ee 
polkaizali prvi plameni, je prihitela m vaa 
Braierjeva gospodinja, ki je klicaja na po-
moč. V nekaj trenutkih je bila pokonci vsa 
vas in so prihiteli ljudje tudi s polj« do-
mov. Gundrova hiša je bik ob času požara 
popolnoma zapuščena; gospode r Vinko je 
vozil gramoz, gospodinja z otroki pa je 
bila na polju. 

Prvi je prihitel razen sosedov h goreči 
domačiji gospodar. Mislil! je, da BO mali 
otroci v hiši. Zato je razbil okno m vdrl v 
notranjost Videč pa, da je hiša prazna, je 
odprl vrata, nakar je s pomočjo sosedov 
znesel pohištvo ca varno in izpust*! iz 
hleva živino. 

Medtem so že nastopili domači gasilci, 
ki so skušali s pomočjo stožiiSkih in malo-
va.šlkih tovarišev čim prej udušiti ogenj. 
To pa je bilo težko delo, ker je veter za-
naša! plamene tudi že na sosednjo Brajer-
jevo streho, ki se je že nekajkrat vr>ela, a 
se je gasilcem vsakokrat posrečilo, da BO 
ogenj že v k-ali zadušili. Pač pa je ogenj 
medtem zajel že tudi Cundrovo kašoo in 
skedenj. Združenemu naporu gasilcev, ka-
kor tudi druigih ljudi se je posrečilo požar 
popoVioma pogasiti šele okrog 17. Na Cun-
drovj hiši je pogorela streha, strešrji stol, 
enako na skednju, n-" hlevu in kašSi. Zgo-
rela pa je seveda poleg sena, spravljenega 
pod streho, tudi vsa razna ropotija, ki se 
navadno spravlja pod streho. 

Skocio cenijo na 40 do 50 tisoč Din. 
Vzrok požara ni znan. pač pa sklepajo o« 
možnost, da je električni vod nad streho 
povzroči"! ogenj. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKO NARODNO GLEDALIŠČ® 

DRAMA 
Začetek ob 20. 

Sobota, 13.: ob 15. uri »Pastirček Peter t* 
kralj Briljantin«. Mladinska predstava po 
globoko znižanih cenah od 15 Din na-
vzdol. Ob 20. Akademija Narodne 
strokovne zveze. Izven 

Nedelja, 14.: »Kar! in Ana«. Izven. Znižane 
cene. 

Ponedeljek, 15.: »Izpreobrnitev FerdiSa Pi-
štore. C. 

OPERA 
Začetek ob 20-

Sobota. 13.: »Mala Floramye<. Gostuje t* 
Dubaiič. D. 
Nedelja, 14.: »Samson in Dalila«. Izve«. 

Znižane cene od 30 Din navzdoL 
Ponedeljek. 15.: zaprto. 

Mladinska predstava bo danes ob 15. 
oela in zabavna igra »Pastirček Peter in 
kralj Briljantin«. Konec predstave je cb 17. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČU 
Sobota, 13. ob 20.: »Adieu Mirni!« Prvi? t 

sezoni. Izven. 
Nedelja, 14. ob 20.: »Mornarc. Znižane 

cene. 
»Adieu Mimic ie ena najboljših moder-

nih operet, polna šlagerjev, ki vedno raz-
vnam^jo občinstvo Delo ie zelo zabavno, 
polno komičnih zapletljaiev in 9itua©ij. Di-
rigira kapel nik Herzog. režira H a r a e t o v i č , 

nastopi ves operetni in dramski ansarobL 
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I z življenja in sveta 

Odstoplvšl predsednik 
poljske vlade Prestolnica smrti 

Ameriški farmarfl se upirajo prisilni dražbi Organizator svetovne 
gospodarske konference 

Za svetovno gospodarsko konferenco, ld 
9e o tvori 12. junija, v Londonu in ki se je 
udeleži 2000 delegatov 60 dežel, Je bfl Ime-
novan za organizatorja Avstrijec Alfred 
Hersle, ki dehije v tej funkciji i e leta pri 
vseh mednarodnih konferencah. Njegovo 
delo ni lahko: izbrati mu je dvorane, na-
jeti hotele za delegacije, aranžirati seje in 
skrbeti sploh do najmanjše podrobnosti za 
telesni in duševni Wagor delegatov. 

Tako mora paziti strogo na to, da dofoi 
v Londonu vsak tisto hrano, ki Je je naj-
bolj vajen. Treba ie bilo najeti n. pr. po. 
seftme kStaJSIke. japor*=<ke, afganistanske, 
zamorske in drtige kuha-rje, a kar se tiče 
prostorov v hotelih, je stvar Se hujša. Bog 
n« daj, da bi dal Jsiponeem n. pr. b r t ^e 
sobe nego Kitajcem; Američani zahtevajo 
vsak svojo kopalnico. Turki hočejo senčne 
sobe, Skandinavci sončne, delegati neke 
južnoameriške države pa sobe z razgle-
dom na odprto morje — a kje boš dobil v 
Londonu odprto morje? Stvar Je torej res 
težavna. Vendar je Her^e v glavnem svo_ 
jo zadevo že uredil in zdaj mm Je naijavltS 
samo še zastave 60 narodov. 

Katsinski emir s spremstvom ogleduje v angleškem pristanišču Portsmouthu mo-
derne vojaške obrambne naprave 

Stiska ameriških farmarjev je prikipela do vrhunca. Zaradi prodaje farm so B« 
postavili oblasti po robu, ki se je morala poslužiti oborožene sile 

O č i v i d e c o p o l 

Kitajski prestolnici Pekingu brjejo led-
n« ure. Potnik, ki je imel pred kratkim pri-
Fko videti z lastnimi očmi položaj, pripo-
vedmje o tem porazne vtise. 

Široka ulica, ki dri : na postajo, kaže, ko-
liko je pretrpela Kitajska v vojni z Japon-
ci. Koder so nekoč švigali avtomobili *n 
drdrali vozovi, »e vlečejo dane6 voješk: od-
delki. Smrt jim je udarila žiig na čeio. lz-
mozgani so m izpiti, dobesedno s»estradan,i 
in zdi se, kako da koraka pred nj;mi — ne 
častnik ali general — marveč Smrt 

Vojaki poznajo svojo usodo. Vsak od 
njph ve, da se ne vrne več domov. Vse-
povsod le«e trupla pohabljenih vojščakov, 
ostanki nekdanjih bojevnikov, ki so jih raz-
trgale granate. Drugi se naslanjajo k zid« 
in nepremično motre trop, ki gre usodno 
pot Nihče se ne zgane. Vsak potrpežljivo 
čaka, da ga doleti, kar mora priti. Za če-
tami se vlečejo topovi z miunieijo. Spr«?vo<d 
pa zaključuje oddelek, ki vozi krste... 

Vsakega kitajskega vojaka, ki pade na 
bojišču, zavijejo v ponjavo in ga položijo 
r navadno leseno rakev. Kitaj-cem je v 
tolažbo, da ne bodo strohneli na borjiSču. 
Tisti, ki ve, da vsak Kitajec že za življenja 
stedi denar za krsto, bo to razumel. 

V zadnjem 5asu bežijo trume ljudstva te 
Pekinga. Okoliške vesi in naselbine »o ka-

iajo v Pekingu 
kor izumrle. Dovoz žrvii v prestolnico 
ustavljen, glad }e razširil svo^e pošasutn« 
peroti nad Pekingom. Čeprav spadajo Ki-
tajci med najskromnejše ljudi pod son-
cem, jih je potnrk) že ne tisoče in tisoče 
od lakote V sedanjih razmerah nimajo 
t»s.mreč niti peščuce riie. ki bi jih ohranil 
pri življt-mju. 

Govorica gre, d« so nrnoi^i imcviti Kitaj-
ci izročili vise svoje imetje tistim, ki so 
jim preskrbeli malo živeža. Po vv^h ulicah 
leže mrliči, za katere se nihče ne .'meni. 
Begunci gredo mimo in gledajo, kako raz-
padajo trupla pod vplivom vremena., .siri 
se neznosen kužni smrad, pred katerim be-
ži kdor le more Bežeči h pa so večr/̂ oene 
sama okostja: to so 5rve, zgovorne priče 
sedanjega položa ja na Ki ra jskem. 

Katastrofalen je tudi položaj v rejai^rfti 
bolnišnicah, kjer je vise umav-ano. Mrčes 
nazjeda žrtve in ranijeoci zaman čakajo, 
kdaj ifh zdravniška pomoč odreši trpl^oj*. 
Zdravil je malo. 

Peking je danep mesto smrti, reeto te rti 
čuditi, če najdeš danes tam matere, ki pro-
dajajo lastne otroke, dečke in d-™k''ce. 
Vlada je takšno kupče-vantje sicer prepove-
dala, pa kaj pomaga, ko rima no<H~ne av-
toritete, da bi zabranila strahote, ki jih je 
prinesla krvava vojna. 

25 let diatermije 
Danes spiošoo znani zdravilni postopek 

diatermije je odkril pred 25 leti prof Ar. 
Zeymek, "ki "vodi še danes stoiioo za mectL-
cinsko kemijo na praškem nemškem vse-
nCilišču. Kot mlad kemik Je pri poskusih * 
raznimi električnimi toki opazil čudne to-
plotne učinke v prstih. V družbi z dvema 
zdravnikoma Je potem todelal tehniko 
aparaturo nove zdravilne metode, ki Ji Je 
dai ime »termopemetracija«. Pozneje se je 
te metode prijelo ime diatermija. Spočet-
ka se niti javnost niti strokovni krogi ni-
so zanimali zanjo in šele njeni re®ulta/tt s 
popolnejšimi aparaturami med svetovno 
vojno so ji odprli pot v široki svet. 

č a r P u y i p r v i č v s t u i f o n n i 

Madžari zrejo Nemce 
V budimpeštanskem parlamentu so šmeE 

te dni zanimivo debato o narodnih manj-
šinah. Poslanec Jakob Bleyer je govoril o 
tem, kako se zatira nemška manfišina. N je-
oov govor je izzval viharne proteste. Ker 
pa je Blever vsenailiški profesor, so njego-
vi podatki gotovo avtentični Povedal je 
med drugim, da so Nemci na Madžarskem 
v zadnjem desetletju številčno razaoova.li 
za 110.000 duš. V zvezi e to ugotovitvijo 
je ostro kritiziral madžarske metode ljud-
skega štetja, loi so po svoji brutalnosti ma-
ne vsemu svetu in katere so morali na last-
ni koži občutiti že slovanski narodi, pred-
vsem Slovaki in Slovenci. 

Četrtič stopa v zakon 
h Yume v Arizoni poročajo da se je te 

dni v četrtič množila znana prekomorska 
'etallka Rut Elderjeva Njen četrti mož ie 
filmski ravnatelj ic se piše Arnold Gille-
spie. 

Černovišld Landru v rokah oravice 
Černoviška policija je priiela dva ban-

dita, po imenu Kada jevski in Tulea Eden 
izmed Djfejn je umoril več žensk in so ga 
že dolgo iskali Njegova zadnja žirtev je 
bila neka Roza Hirsoh. 

Spremembe v zračnem pritisku niso škodljive 

SOS z ledne grude 
Pred časom smo p'sa.li o nesreči, je 

zadela Larsenovo odpravo na južni tečaj. 
Pritisnil je hud vihar, k' je odlomil ledno 
grudo od ledne bariere ter odnese! s seboj 
58 psov. ki so bili stožer ekspedioije. Ta 
nesreča pa je bila ekspedicuji tudi v srečo, 
karti na ledni grudi so bi'i trije člani eks-
pedioije, ki so imeli s seboj radio oddaj-
nik. s katerim so takoj začeli brzojaviti po 
pomoč. SOS-kFce so ujeli k^olovci, ki PO 
takoj odhiteli odpravi na pomoč in rešili, 
kar se je dalo oteti. 

Najnujnejše potrebščine 
za potovanje v Ameriko 
Pred newyorškim mladinskim sodiščem 

je stalo te dni 15-letno dekle, ki se je bilo 
kot potnica brez dovoljenja vtihotapilo z 
nekim francoskim parnikom v Zedinjene 
države. 

Doma je iz Grenobla in na pot je vzela 
kot prtljago s seboj samo zobno ščetko in 
dozo za puder. Ko jo je policija prijela, je 
imela pri sebi še za poldrug dolar denar, 
ja, ki so ji ga dale na newyorški cesti so-
čutne ženske, in je bila lačna do smrti, ker 
se ni upala brez znanja angleške besedice 
v kakšno restavracijo, da si za ta denar 
ka j kupi. Sedaj jo bodo odpravili nazaj na 
Francosko. 

Pu\i, bivši k i ta jsk i cesar 
zdaj predsednik Mandžukua pod japonskim 
protektoratom (na desni) se je pri obisku 
poveljnika japonske mornarice Kobajašija 

(na levi) prvič oblekel v uniformo 

Nazadovanje porodov v Nemčf]! 
L. 1900 so našteli v Nemčiji dva milijo-

na rojstev, L 1931 pa je znašal prirastek 
na porodih komaj še milijon du;š Tako jc 
prišlo v Nemčiji 1. 1931 na 1000 pTebiva4-
cev 16 otrok, dočim so jih našteli v Franciji 
18. v CSR 22, v Italiji 25,  na Poljskem pa 
oelo 30. 

ANEKDOTA 
Trgovec (majhni deklici, ki je prišla • 

trgovino): »No. mala gospodična, ka j bi 
pa danes rada kup' la? Bonbone?« 

»To ste dobro uganili, a mama hoče. da. 
prinesem mila.« 

dan ena Gori? — Ne gori! 
To je posnetek nemirov na 
anatomskem institutu dunaj 
ske univerze, kjer so demon-

strirali dijaki Hitlerjeve 
smeri proti židovskim pro-
fesorjem. Med nemiri je pri-
šlo do pretepov med hitler-
jevci, Židi in socialnimi de-
mokrati. Spopad se je Kon-
čal z iztisnjenjem nasprot-
nikov hitlerjevcev iz dvora-
ne. Bežati so morali skozi 
okna, h katerim so prislonili 
lestve. Zaradi teh in drugih 
ponavljajočih se nemirov na 
avstr. univerzah je sklenila 
dunajska vlada, da bo odslej 
mirila V3eučiliške d»mon-
stranke oborožena policija. 

Norman Daviš 
glavni ameriški delegat za razorožitveno 
konferenco, ki je imel v Londonu razgovor 
s Hitlerjevim emisarjem Rosenbergom ter 
mu povedal, kaj misli ameriška vlada o 

Nemčiji pod sedanjim režimom 

Novodobno letalo doseže v 18 minutah | 
višino 8000 m, kar odgovarja, dvigalni br-
zini skoraj 27 km na uro. Pri padalnem 
letu pa so brzine vse večje in znašajo 300 
do 400 km na uro. 

V fiziološkem laboratoriju letališča na 
Le Bourgebu poleg Pariza sta dr. Garsaux 
in dr. S trobi pred kratkim napravila zani-
mive poskuse, da ugotovita "ličinke hitrih 
sprememb zračnega tlaka na človeški or-
ganizem. V zrakotesni celici sta s posebni, 
mi pripravami v treh sekundah znižala 
zračni pritisk tako, da je ustrezal pritisku 
v višini 12.000 m in sta ga potem hitro 
zvišala na normalo. Poskusni pes, ki sta 

j ga postavila v celico, iai pokazal oh koncu 
eksperimenta noft>enega znaka neugodnja. 

Nato je dir. Strohl sam stopil v celico in 
dail v teku štirih minut znižati zračni pri-
tisk na 35 csm, kar odgovarja dvigalni br_ 
zini 90 km, v naslednjih dveh miomtah pa 
ie pritisk narasel na normalo, kar ustreza 
padalni brzini 180 km. Dr. Strohil ni ob-
čutil nobene motnje in nobenega pojava, 
kakor ga poznajo pri kesonski bolezni. Le-
talska praksa jih tudi ne pozna, torej la-
hko rečemo, da nagle spremembe zračne, 
ga tlaka pri padalni ta. poletih ne škoduje-
jo zdravju. 

Pesniški gozd 
P r o d kratkim so sprav:li preko nemško- i 

fraiikosake meje pri keldu v Francijo dve j 
smreki, ki jiih je posial pesnik _ Gerhant | 
liauptmann iz Stialsunda francoskemu re- , 
žiserju Luignee-Poejro. Lugnč-Poe, ki se je j 
v zadmjttn času popolnoma odmaknil gle- j 
ft'išču ter živi zasebno ži včen je, se danes ; 
ha vi samo še s sadjarstvom m goji dreve- j 
sa na svojem posestvu. Da bi pa ohra,nvl j 
zveze s pisatelji, ' je izmisMl originalen I 
trik. Prosil je rnz-ne avtorje, naj mu pošlje- j 
jo kakšno drevo iz svojega vrta. Tako je ' 
spravil skopari prav čeceti gozdič, kajti pi- j 
spteijl, posebno dramatiiki, »c radi odziva- | 
jt> njegov- prošnji. Bernard Shavv je n. pr. j 
pijslai Luiflue-Poeju miad hrastič, Savoir . 
jttliko, Mae ter I', nek dva evkalipte, Roman j 
(,'oolas pa palmo. Vsako drevo ima tablico , 
z napisom, čigav dar je in kdaj ga je Lug-
ne-Poe vs^dil na svojem zemV,;ašu. Tako 
ni stra,!wi. da bi zaradi to>a kdaj -zibruhnil 
prep;r m bi se morali v stvar vtikati lite-
rarni zgodovinarji. 

1773, preJlicdno leto 1933 
Spričo grmade »nemškega duha«, ka j« 

gorela te dcw v Berlinu, pišejo nemški li-
sti, da ni to prvi sežig nezaželjenih kr.jig 
v Nemčiji. Nekaj oudobaega se je prime-
rilo že 1. 1773 v Gottingenu, kjer so zgorele 
knjige pesnika Wietanda. Gottinški pisa-
teljski krožek, čigar .»red'šče je bil tedaj 
Klopstock, je očital Wielandu, da je močno 
pod francoskim vpl "Oun m da piše zara-
di tega povrino. Na Klopstockov rojstnr 
dan 2. julija 1733 so vrgii Klopstockovi pri-
vriženci Wielandovo sliko n kii.jige v ogeng' 
ter pri tem vzklikali: »Proč z nenravn m 
Wielandom. Sm rt Vol ta ireu!« K lop »točk, 
poln miržnje in zavisti napram W;elandu, pa 
si je zadovoljno mel roke, videč, kako se 
zvijejo listi NVielondov^h spisov v plame-
nih. 

Smrt prefekta papeževega 
sodišča 

Kardinabva zapuščina 
Ameriški l:stri poročaro »z Vatikanskega 

mesta, da znaša zapuščina kardinala Ceret-
tija, ki je bil predsednik najvišjega sodi-
šča papeževe državice, približno dva m.'ii-
jona lir. Cerettija je pobrala pljučnKM.. Ta 
kardinal je bil zelo delaven in je ustanovi 
mnogo fendov za verske namene. V oporo-
ki je zapustil papežu Piju XI. zlati križec, 
ki ga je nosil na prsiih, dragocen prstan in 
več drugih spominkov. Kardinalova imovi-
na pripade sedaij njegovim najožjim sorod-
nikom. 

Polkovnik Prystor 

Je demlskmiral po ponovni izvolitvi dr. Mo-
scickega za državnega predsednika Poljske. 

Njegov naslednik je Jan Jendrzejewicz 

£enske pospešujejo 
,Stoletje napredka44 

Uvod v chicaško svetovno razstavo »Sto-
letje napredka« je izbor 50 najlepših mla-
denk sveta, izmed katerih bodo v Ameriki 
izvolili kraljico razstave. Tri najlepše lepo-
tice prejmejo denarne nagrade po 5.000, 
3.000 in 2.000 dolarjev. Francijo bo na chi-
caški lepotni tekmi zastopala gdč. Lyeta 
Tepazova (desno zgoraj), Anglijo pa miss 

Vera Fleckova( levo spodaj) 

Pri hemoroidalni bolezni, zagatenju, 
natrganih črevih, abcesih, sečnem priti-
sku, odebelelih jetrih, bolečinah v križu, 
tesnobi v prsih, hudem srčnem utripa-
nju, napadih omotice prinaša uporaba 
naravne »Franz Josefove« frenčice ved-
no prijetno olajšanje, često tudi ponolno 
ozdravljenje. Strokovni zdravniki za no-
tranje bolezni svetujejo v mnogih slu-
čajih, da naj pijejo taki bolniki vsak dan 
zjutraj in zvečer pol čaše »Franz Jose-
fove« vode. »Franz Josefova« grenčica 
se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

KARIKATURA 

Rusko novinstvo 
V Moskvi so priredili nedavno dw,n tiska. 

Ob tej priliki so spregovoriti ruski listi o 
novinskih razmera/h v Rusiji. Po zadnji 
uradni statistiki Lz i. 1928 je izhajalo v Ru-
siji 577 listov v skupna nafcia-di 9 milijonov 
izvodov. L. 1932 pa so našteli že 6683 čas-
nikov s skupno naklado 35 milijonov izvo-
dov. Časniki sovjetske Unije izhajajo v 63 
jezikih. 

Kardinal Bonaventnra Ceretti 

prefekt Signature Apostolice, najvišjega pa-

peževega sodišča v Vatikanu, je te dni umrl 

v R imu 
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Navodila za nastop dece in naraščaja 
Ljubljana, 12. maja. 

Nastop sokolske dece in obojega nara-

ščaja bo na n . predzietni dan dne 18. ju-

nija. 

Vsa deca bo med povorko naraščaja raz-
vrščena deloma v Zvezdi (šelenburgovi uli-

ci*, deloma na Marijinem trgu ob Prešer-

novem spomeniku, kjer bo sprevod gledala 

tn pozdravljala. Vodniki naj oskrbe deci 

nočne državne trobojnice. 

Skušnje za deco se začno 18. junija ob 

7.  zjutraj. Vsi vodniki in vodnice naj prive-

dejo deco že uvrščeno v četverostoDih na 

zbirališče ter se prijavijo bratu Kostnapflu. 

Društva iz oddaljenejših drugih krajev mo-

rajo deco pripeljati v Ljubljano že 17. ju-

nija popoldne ali zvečer. To se mora v pri-

javni poli posebej navesti, da se r a more 

pripraviti prenočišča za deco. Dohod v 

Ljubljano se mora na vsak način urediti 

tako, da bo deca prisostvovala skušnjam 

v nedeljo zjutraj, ker se do~a, ki bi se ne 

udeležila skušenj, D» bo pripustila k jav-

nemu nastopu. 

Oboji mraščaj na»2xpi dne 18. junija. 
Skušnje za nastop prično ob 7. zju-

traj. Moški in ženski naraščaj naj se zbe-

reta v oblačilmcah v četah pod vodstvom 

svojih vodnikov ob 6. zjutraj tako, 1a sta 

ob pol 7. uri uvrščena v četveroredu in po-

vsem pripravljena za vkorakanje na telova-

dišče. 

Sprevod naraščaja se prične ob 11. uri. 
Udeležba je obvezna za ves moški in žen-

ski naraščaj. Zbirališče je na Bleiweisovi 

cesti, kjsr bodo nositelji tablic z napisom 

posameznih žup že na mestu, da bo uvršča-

nje lažje, župe se uvrste v sprevod po abe-

cednem redu, ln sicer tako, da gre v vsaki 

župi spredaj moški, zadaj pa ženski nara-

ščaj. Ob pol 1. morajo biti že vsi zbrani na 

zbirališču. 

V sprevodu koraka najprej načelstvo Sa-

veza SKJ, za nj im gostje, nato savezna 

uprava in člani tehničnega odbora, narašča j-

ski prapori, nato pa jugoslovenski moški 

in ženski naraščaj. 

V četah korakajo vsi oni, k i imajo slav-
nostni kroj, a za njimi oni, ki jih nimajo 

— morajo pa biti: moški naraščaj v pred-

pisanih telovadnih hlačah in .belih srajcah 

z zavihanimi rokavi. Obuvalo običajno črno, 

ženski naraščaj gre v telovadnih oblekah in 

v črnem obuvalu. 

Javna telovadba se prične točno ob 15. 

uri v naslednjem redu: 

1. moški naraščaj: zletne proste vaje; 

2. ženski naraščaj: zletne proste vaje; 

3. orodna telovadba: moški in ženski 

naraščaj v vrstah po 10 telovadcev (telo-

vadk); 

3. bojna tekma: moSkt in ženski nara-

ščaj; 

Opozarjamo, da imajo pravico do brez-

plačne vožnje na železnici samo naraščaj-

niki in naraščajnice, ki nastopijo pri javni 

telovadbi. Prehrana za naraščaj je skupna 

in se mora poslati denar že vnaprej. 

Morebitna ostala navodila za naraščaj-

ski predzietni cian bomo takoj objavili. — 

Zdravo! 

* 
Rediteljf-kj odsek za T. pokrajinski ziet 

SKJ v Ljubljani sklicuje za nedeljo 14. t. 
m. ofo 9. dopoldne na zletne<m prostoru 
(letno telovadišče Ljubljanskega Sokola) 
sestanek, katerega se morajo udeležiti vsi 
reditelji. Izdana bodo važna navodila, zato 
naj nobeden ne izostane Člani reditel.jske-
ga odseka so prejeli vabila tudi pismeno. 
Sestanek bo ob vsakem vremenu na zlet. 
nem prostora, kcT se bodo rediteljem na 
licu mesta dodedila mesta. 

Litijski Sokoi. Drevi cšb 20 se ponovi v 
dvorani na stavbah mladinska sokolska 
akademija. Takih vzornih prireditev si že-
limo še več. Prednjaškemu zboru, posebno 
pa mladinskim vaditeljem, vsa čast! Isto-
tam bo drugo soboto zvečer. 20. t. m., pro-
slava materinskega dne. Uprizorila se bo 
mladinska igra »Desetnik im sirotica«, ki 
je pri prvi uprizoritvi v pretekli zimi ze>!o 
dobro uspela. S. Kodermanovo in s. Habja . 
nova sta na ta uspeh lanko ponosni. Na 
svidenje z novimi mladinskimi predstava-
mi jeseni, ko bo dozidan «Halen oder. 

P r i j a t e l j i lepega nogometa iz LjnMjane in okolice 
b&žo jutri popoldne prisostvovali igri reprezenta-
timih igrače v slovitega Beograjskega športnega klta&a 
Po dobrih desetih letih bomo jutri po-

zdravih ponovno beograjske »purgerje« na 
ljubljanskem športnem igrišču. Svoj prvi 
poset so napravili I l iri j i in je takrat na 
dveh prijateljskih tekmah ljubljansko 
športno c-fcčinstvo napolnilo igrišče. Sedaj 
p e pa za točke. Beograjčani prihajajo k 
nam., pravijo, na izlet, in mimogrede hoče. 
jo vzeti seboj obe razpoložljivi piki. Po-
trebni so jih! 

Toda tudi naSi so točk potrebni. Bežen 
pogled na prvenstveno tablico nacionalne 
lige pravi, da še mr.cgo bolj! Zato stvar 
ne bo šla tako zlahka. S ;cer še vedno stra. 
ši tisti nesrečni 0:5 iz ZagTeba, toda temu 
je že 14 dni, in tak presledek je za formo, 
za kondicijo moštva velik. Takrat je kri-
tika poudarila, da je Concordia zaigrala v 
izrednem stilu, doč'm je ista kritika na. 
glasila, da raše moštvo še nI predvedlc ta-
ko slabe igre. Dvoje ekstremov, s tem še 
ni rečeno, da mora biti vedno tako! 

PLAVI 
BO izrazito borbeno moštvo, o tem pričajo 
njihovi uspehi poslednjih nekoliko let 
Močno, zelo ostro orožje imajo v napadu. 
Desna stran glasi: Marjanovič (Meša; —-
Timanič. V zadnjih časih je ni bilo naše 
državne reprezentance, ki bi imela na des. 
ni strani napada drugo zasedbo. Marjano-
vičev brat Nikola je požrtvovalen vodia 
napada. Leva stran napada, Vujadinovič— 
Glišovič, je tudi že preizkušena v držav, 
nem dresu. Glišovič na levem krilu ima ne-
varno jak šut. Vujadinovič briljira z ele_ 
ganco v igri. Prav trda je ožja obramba; 
branilca Radovanovič in T oš: 6 3ta znana 
po ostri igri, a Glaser je naš najmlajši re-
prezentativen Odkar brani Bskova vrata, 
je ogromno napredoval in je sedaj sigurno 
med trojico naših najboljših vratarjev. 
Srednja vrsta v postavi Arsenijevič—Ste. 
vovič—Djordjevič dobro veže napad z 

obrambo. Arsenijevič je že mnogoleten 
igrač naše državne reprezentance, vedno 
zanesljiv in soliden, enako dober v obramih-
nem kakor v napadalnem delu. 

ČRNO—BELI 
bodo zopet spremenili postavo. Obramba 
ostane ista kot v Zagrebu, saj se je edino 
ta del moštva obnesei. Glavna opora v 
obrambi je Starec, momentano edini slo-
venski nogometaš, čigar znanje in sposob. 
nost zadostujeta za državni dres. Bran.il-
ski par Svetic—Hassl je soliden in požr-
tvovalen, običajno mora pa proti koncu za. 
radi preobremenjenosti kloniti. Ce bo imel 
dovolj podpore v ospredju moštva., mu la-
hko zaupamo. Srednja vrsta bo menda ta: 
Zemljak, Sočan, Pišek I I . Ta se je v Sara-
jevu (z Boncljem mesto Piška) obnesia, 
zakaj ni nastopila tudi v Zagrebu, je še 
sedaj nepojasnjena tajnost sekciiskega 
vodstva. Proti Bskovemu napadu bo imela 
zelo težko delo. Najšibkejši del moštva je 
še vedno napad. V postavi Jug I, Slapar. 
Jež, šenica, Uršič (če ne bo še v zadnjem 
hipu sprememb) lahko smatramo nov po. 
sucus, kako sanirati tu l i ta de' moštva. Iz-
prememba je bila potrebna že zaradi šlam-
bergerjeve nesreče v službi, ki ga je začas. 
no prenesla v bolnico. Ce bi Uršič razpola-
gal s svojo nekdanjo prodornostjo, bi lahko 
reki, da bodo vsaj akcije po krilih uspe 
vale, tako pa je težko postavljati progno. 
ze! 

Kakorkoli: tekma bo gotovo zanimiva in 
ostra, borbena. Morda bo našemu nogome-
tu prinesla uspeh, morda bomo zopet pla-
čali šolnino. Kajt i trnjeva je pot do uspe. 
hov tudi v — nogometu, in tudi naši nogo-
metaši se bedo morali še marsičesa na-
učiti, preden bomo spokojno zrli na bodoče 
dogodke. 

Igra se vrši na igrišču Primorja. zače. 
tek ob Iti., predtekma začne ob 14.30. 

Službene objave LNP 
(Seja p. o. dne 10. ma ia 1933.) 

Navzoči gg. Stanko, Novak. Benedetič, 
Brumen, Anico. Odsotni (upravičeno) gg. 
rav. šetina in Oman. neupravičeno gg. Zu-
pane, Kovač, Saksida in Petrič. 

V nedeljo 14. maja se določijo prven-
stvene tekme: Ljubljana, • igrišče Primorja: 
ob 16.30 državna ligina tekma Primorje : 
BSK, Beograd. Dovoli se predtekma Pri . 
morje n : Triglav ob 14. Službujoči od-
bornik LNP g. Pevalek nadizor nad bla-
gajno g. Jugovec. Primorje mora postaviti 
deset rediteljev. — Igrišče Hermesa: ob 
10. Grafika : Jadran. Službujoči odbornik 
g Malovrh. Vsak klub mora postaviti po 
tri reditelje. — Celje igrišče Athletik SK: 
ob 16.30 Laško : Celje. Službujoči odbornik 
g. Jegrišnik. — Trbovlje, igrišče Trbovlja: 
ob 16. Trbovlje : Hrastnik. Dovoli se pred. 
tekma rezerv. Službujoči odbornik g. Žarn. 
— Jesenice, igrišče Bratstva: ob 15 30 
Bratstvo : Korotan Kranj Bratstvo mora 
postaviti dfcset rediteljev — Prvenstvena 
tekma Ath etik SK : Laško določena za 
4. junija se preloži na 2 jul i j 1933 v Celju. 

Izjemom«. se odobr* odierranie mednarod-
ne tekme Rap ;d : SK Athletik. Wo!fsbersr 
14 maja dopo in^ v Mariboru fko nima 
Mo Maribor proti odigran ju nikak'"b zadrž. 
kov. Naknadno se odobri prijateljska tek-

| ma Primorje rez. : Jadran rez. 7. maja v 
Ljubi janL 

Poziva se Korotan, Kranj, da takoj po. 
šlje postave moštev od tekem, odigranih z 
Jadranom 30. aprila v Kranju. 

Kazenskemu odboru se predata igralec 
Pečar Otmar (Zagorje) s takojšnjim su-
spenzom zaradi prestopka pri prvenstveni 
tekmi Trbovlje : Zagorje 30 aorila v Tr. 
bovijah in Demik Anton (Il iri ja) zaradi 
prestopka pri oriiateljski tekmi Ilirija : 
Reka. 17. aprila v Ljubljani. 

Vzamejo se na znanje zapisniki Mo Ce-
lje od 1. V. in 8. V. in Mo Trbovlje od 8. 
V., nadalje dor>is Jugoslavije. Celje, od 1. 
maja, dopis ZNP, Zagreb, br. 597/933 od 
5. maja in poročila, službujočih odbornikov 
od prvenstvenih tekem Athletik SK : J u . 
goslavija in Jugoslavija : Laško, obe v 
Celju. ' * 

Z ozirem na načelno tolmačenje u. o. 
JNS glede fuziie dveh klubov se ooprav^a 
verifikacija "grralcev- Potekal Ivan (Jugo-
slavija. Ce"e). TTsnik Jože ( O a f k a l . 
Koš-merl Milko. Košmeri .Tože foba J a . 
dran). Starman Adolf (7.s6nvra). p mre 
kar Ludvik 'Slovani in Drnovšek Andrei 
(Reka), da ima-io p*-aim takoišr.ies^ nasto. 
na za voo toVrpp rvirrnp <,» ver i f i ka^a 
;£rra'oa p̂ RT&IRN A ' b e — Z A T^BOV1^ ke»-
ni pred^Sena nriravnica i-p rvp^-o,'e;or>fi ta. 
ksa ;istotako se opozarja ISSK Maribor, 

da mora pra»fiuo p r > J h H 
igralca Kraigherja. 

Odobri se druga poskusna tekma KrSko 
: Elan 14. maja v Krškem. Protest Diska 
proti verifikaciji prvenstvene tekme Disk 
: Domžale, se na podlagi izjave S Z N S v 
Ljubljani kot neutemeljen zavrne. Domža. 
le se preda u. o. LNP, ker je nastopilo z ne. 
verificiranim igralcem Bitencem Francem, 
katerega Domžale kljub pozivu p. o. od 29. 
m . 1933 ni predložilo v verifikacijo. Tekma 
se verificira s 3:0 za Disk. Protest SvoOo. 
de, Maribor, proti verificiranju prvenstve-
ne tekme Svoboda : Mura, odigrane 2. 
aprila v Murski Soboti, se zavrne na pod. 
iagi mnenja SZNS v Ljubljani kot neute-
meljen v zvezi s členom 20. o. p. JNS. Tek. 
ma se verificira z doseženim rezultatom 
5:4 za Muro. 

Na dopis Laškega št. 2S/33 od 8. t. in. 
se sporoča da LNP nima pravil JNS ter 
j !h ie treba naročiti direktno od JNS. G'e-
ie drugega odstavka istega dopisa sc srpo. 
roči SZNS v Ljubljani. — Tajnik n . 

Jimi°rske tekme Za pokal Ilirije. Verifi-
cirajo se tekme prvega kcia, ki se je od-
igralo 7. t. m.: Korotan n : Istra I 6:1, 
Ilirija n : Istra I I 15:0. Reka : Admira 
4:3, Hermes n : Hajduk 11:0, Morava : 
Hermes I 4:0. Za tekmovanje po točkah so 
se kvalificirali: Ilirija I in n , Korotan II , 
Reka, Hermes U. Morava in zmagovalec 
tekme Slavija : Ko.otan I. Jutrišnje tek-
me so razvrščene takole: igrišče Hermesa 
cb 9. Admira : Istra I (tolažita! pokal, 
sodnik g. Gaiič) in cb 10.15 Hermes I I : 
Ilirija I I (sodnik g. Groznik). Igrišče Ili-
rije: ob 9. Slavija : Korotan I (sodnik g. 
Kušar); ako se tekma ne bo vršila se pri-
čne druga žs cb 10. Ilirija J. : Morava 
(sodnik g. Baltezar). Vsak klub je dolžan 
postaviti stranskega sodnika in pa redite-
lja. 

Ptuj : Ilirija. Jutri se vrši v Ljubljani 
prva prvenstvena ha^-enska tekma, v kate-
ri nastopita družini našega prvaka Ilirije 
in Ptuja. Tekma se vrši dopoldne na igri. 
šču Ilirije skupno z mladinskimi pokalnimi 
nogometnimi tekmami, v katerih se nam 
predstavijo 4 mladinska nogometna mo-
štva. Tekma je brez vstopnine. Ilirija, ki 
se je z visoko zrn a g o nad Bratstvom po-
maknila na čelo prvenstvene tabele, nasto-
pi ponovno s kombinirano družino, kl jub 
temu pa ima vee pogoje za sigurno amago, 
ki bo njeno pozicijo v prvenstvu močno 
utrdila. Voclstvo tekme je poverjeno savez. 
nemu sodniku g. Doberietu. 

Teniški turnir v Coiju bo v nedeljo ob 8. 
zjutraj sna teniškem igrišču pri evangeljski 
cerkvi med ISSK Mariborčan in teniško 
sekcijo Smučarskega kluba v Celju. 

Ustanovni občni zbor novega športnega 
kluba v Ptuju bo v nedeljo 14. t. m. ob pol 
11. dopoldne v zgornji dvorani Narodnega 
doma. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). 
Redni občni zibor sekcije bo v ponedeljek 
15. t. m. cb 20.30 v gostilni Cinkoie. Ude-
ležba za vse aktivne člane strogo obvezna. 
Reditelji Fuks, Bančič, Zaje, Glavnik 
Klančmik, Djurc. Madon, Erbežnik morajo 
biti v nedeljo cb 13 30 na igrišču. — Lahko, 
atletski miting v soboto popoldne in nede-
ljo dopoldne odipade. Popoldne se vrši od 
1-5.45 štafeta 4X1500. Startata dve štafeti 
Primorja, in sicer: Krevs. žorga, Hanz : , 
Ogrin, Grad žorga, Aleks, Skušek. Kranjc 
in Srakar Imenovani atleti morajo b' : na 
igrišču ob 15. 

SK Ilirija (težkoatletska sekcija). V po-
nedeljek m 19. važen sestanek zaradi ba_ 
novinskega prvenstva v Mariboru za roko. 
borbo. Pridejo naj gg. Gorjanc, Stare, Ti-
čar, Abulnar, Vrečko. Hyučik, Romanjuk, 
Girzl, Šmitek, Vcdopija, Presetnik, Kuna-
ver, Di Batista Kckalj, Ažiran, Pesjak. 
Matičič, Ovin I in II . UUsperger. Balentin, 
Berlič 1 in II . Makovec, Zrbelnik, Jenko, 
Ptrehar Felher. Oblak., Lenasi. Repič, Zad. 
nikar, Perko. Pojasnila daje g. Nered. 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). Jutri 
ob 8.30 igrajo juniorji n proti juniorjem 
Ilirija n na našem igrišču. Za druge sku_ 
pine bo objava na igrišču. 

SX Reka. Moštvo za odigranje pokalne 
tekme naj bo na igrišču pol ure prej, ka-
kor je objavljeno v objavi pokalnega odbo-
ra. Popoldne ob 13. morajo biti na igrišču 
[Lirije: Pikič, Oto, Bojan, Korle, Drage, 
Dane, Eržen, Zinke, Broni, Ane, Nino, Pe-
trovčič. Rožmanc, Laznik. 

M°torne dirke. Subof.Čki moto in bici. 
kiistički SK Šampion razpisuje za 4. in 5 
junija t. 1. dirkališčne motorne in bicikli-
ške dirke. Prijave do 1. junija na tajništvo 
kluba: Tomkovič Dragctin. Subotica, slav-
na pošta. 

MK Ilirija naznanja članstvu pretužno 
vest, da je v četrtek preminul gosp. Ivan 
Pele, oče predsednika naše kolesarske 
sekcije in glavnega tajnika »Triglavskega 
pododbora« g. Pavla Pelca. Pogreb bo da-
nes ob 17.30 izpred mrtvaške veža; deželne 
bolnice. MK Ilirija poziva celokupno član-
stvo, da se pogreba polnoštevilno udeleži. 

Iz življenja na dežel? 
BLED. Kino »Bled« bo predvajal drevi 

ob 20. in jutri v nedeljo ob pol 16. *n 20. 
nemško zvočno šaloigro »Za zaklen'en mi 
in zapahnjenimi vrat-ia. Predigra ODičajni 

DRAVOGRAD. Jutri v nedeljo bo ob 
14 uri v Dravogradu ustanovni občili zbor 
Društva juigoslovenskih oortirkov /a drav-
sko banovino v Dravogradu. Vabijo se vsi 
obrtniki nz Dravograda in okolice. Zbora 
se udeleže tudi obrtniki iz Ljubljane in Ce-
lja. Opozorite in pova.vte na to zborova-
nje vse svoje tovariše obrtnike 

PONIKVA OB JUŽNI ŽELEZNICI. 
Preteklo nedeljo je uprizorilo gasilno 
društvo z velikim uspehom Tiranovo ljud-
sko igro »Razbojnik Guzaj« Zaradi veli-
kega števila nastopajočih igralcev in veli-
kega zanimanja občinstva se je igra vr-
šila ped Zličarjevim kozokem. V nedeljo 
14. t. m. se igra ponovi V nedeljo 30. 
aprila je bil v š-k ustanovni zboT strelske 
dručine, kateroga SK? je udeiežiio nad 40 
fantov in mož. Z.i predsednika je bil izvo-
ljen učitelj g. Jože Kincl. 

POLZELA. Poročil se je dolgoletni agil-
ni načelnik Sokola g. Franjo Orešnik z 
gdč. Marico Maroltovo. Obilo sreče! — Kra-
jevna organizacija JRKD si je postavila pri 
»Jelenu« lep nov oder « prenovila dvora-
no. Odslej bo imel tudi Sokol tu tvojo 
stTeho. Organizacija bo začela T kratkem 
prirejati razna predavanja, predvsem go-
spodarskega značaja. Pova&'jeai so že ne-
kateri predavatelji. 

POLJČANE. Knji'žm:ca S7kola je dosiej 
izposojevala knjige ob neJePah, odslej pa 
.fh bo vsako soboto od pol 19 do po' 20 
Poslužujte se knjižnice, ki se stalno lzpo-
polnsjuje! 

SLOVENSKA BISTRICA. V nedeljo 7. 
tega meseca se je vršila v kapeli pravo-
ste re cerkvene občine v Mariboru poro-
ka bivšega tukajšnjega načelnika Sokola g. 
Miljutina Živkoviča, artilj£r;jske^a pĉ roč-
ni.ka, zdaj predavatelja v podn?'c!rski šoli 
v čunriji. z gdč. Hildo Huontzovo, hčerko 
fcuikaijšnje uigledne rodbine g Jurija Hu-dri-
tra. hišnega posestnika 'n v.šjega s r-d nega 
ofk>i'jala v mkoju. Poroki sta kumovala za 
ženin« g. Miodcag Ni-kol'č, vdeindustrijec. 
:n za nevesto g. Ignacij Trajkovič. konfek-
cio"ar, oba iz Paračina. Novoporočencema 
obilo sreče! 

STi "DENICE PRI POLJ CA N AH. V 
netleljo se je vršil ustanovni občni zbor 
podružnice Sadjarskega in vrtnarskega 
društva na pobudo samostansknga ekono-
ma g. Drozga Lepa udeležba na zboru jc 
pokazala veliko zanimanje za društvo, ki 
bo raztegnilo svoj delokrog tudi na Polj-
čane. Pri volitvah je bil izvoljen za pred-
sednika g. Ivan Kodrič, za podpredsednika 
domači župnik g. Josip Cede, za tajnika 
g. Simon Kitek in za odbornika gg.: Drozg 
in Prešer, za Poljčane Medved in Haupt-
man. 

VRHNIKA. Otvoritve s t r e l i n a Vrh-
niki to nedeljo zaradi trajno slabega vreme-
na ne bo in je prireditev pre'>žena n<j pri-
hodnjH mesec. Strelske vaie članov r.a no-
vem strelišču pa se bodo kljub temu vr-
šile. 

1 ® 
Nedelja, 13. maja. 

LJUBLJANA 8.15: Poročila. — 8.30: 
Gimnastika. — 9: Versko predavanje. — 
9.S0: Prenos cerkvene glasbe. — 10: Pre-
nos koncerta ljubljanskih srednjih šol iz 
Uniona. — 11.30: Salonski kvintet. — 12.15: 
Čas, plošče. — 15: Dekliška ura. — 15.30: 
Koncert zbora I. drž. real. gimnazije. — 
16.30: Igra »Vrnitev«. — 20: Plošče. — 
20.30: Rezervirano za prenos. — 22.30: 
Cas, poročila. 

BEOGRAD 12.30: Koncert orkestTa. — 
15: Narodna glasba. — 17: Plesna glasba. 
— 19.50: Francoske plošče. — 21: Koncert 
pevskega okteta. — 21.50: Havajske pesmi. 
— Ciganska godba. — ZAGREB 12: Oper-
na glasba na ploščah. — 17.17: Narodne 
pesmi. — 20: Orkestralen in pevski kon-
cert. — 22.10: Lahka glasba. — PRAGA 
19: Pesmi. _ 20: Operetni večer. _ 22.20: 
Češke pesmi. — BRNO 19: Prenos iz l'rage. 
— 21: Vojaška godba. — VARŠAVA 17: 
Koncert solistov. — 20: Brahmeove klavir-
ske skladbe. — 20.30: Zabaven program. — 
21.25: Koncert orkestra. — 23': Plesna 
glasba. — DUNAJ 9.15: Jutranji koncert 
— 10.15: Pesmi. — 11.40: Simfoničen kon-
cert - 12.50: Lahka godba. — 15.10: Ko-
morni koncert. — 16.15: Lahka glasba. — 
19: Cerkveni zbori. — 20: Mešan program. 
— 22.15: Godba za ples. — BERLIN 20: 
Mešan glasbeni program. — 21.06: Orke-
ster. — Lahka glasba. — KONIGSBERG 
20.40: Spevoisrre. — Plesna glasba iz Ber-
lina. — MCHLACKER 19: Godba na akor-
deon. — 20: Zborovski koncert. — 21.30: 
Orkestralen koncert. — 23: Nočni koncert. 

J . M. 

Strokovna pomoč 
Vsa hiša je biia pokooici, si šepetala, 

klicala, vpraševala, ugibala, svetovala. 
Ženske so se zbirale, ob vseh vodovod-
nih pipah so imele majhne shode, na 
vseh stopnicah so se srečavale, ustav-
ljale in pogovarjale z važnimi obrazi. 
Hišna posirežnica Kleopatra Pestev-
škova je vzdihovala na glas: »Seveda 
— ker sem danes očistila stopnice, sto-
pajo po njih gor in dol! Težko je živ-
ljenje hišne postrežnice . . .« 

V drugem nadstropju je bilo sredi-
šče vse zmešnjave. Tam so stale sose-
de pred vrati gospodične Maričke, se 
gnetle, težko dihale in gledale v nape-
tem pričakovanju — sredi kuhinje, sre-
di nemirnega kroga sočutnih in rado-
vednih žensk pa je stala Marička sarna, 
držala rožasto obleko v  rokah, jo vih-
tela v rokah in tožila: »Samo enkrat v 
vsem letu hočeš nekam ven — in ta-
krat se mora kaj zgoditi! Prav danes! 
Prav seda j ! . . . « 

»Na ples je hotela!« so si šepetale 
na obodu kroga, .petnajst let že upa, 
da se bo še kje ujela . . .* 

In potem je zra?la spet Maričkina 
tožba do neba: »Por-!ei+e . . . moie le-
po. sijajno, čisto sveže zlikano obleko . 
nr?v na sredi «nreiai ds vc??k la''ko J 
vidi, je mndež' Tn kakšen' R?)š danes! j 
Če bi imela več takšnih oblek, bi goto-

vo ne bilo madeža. A ker imam samo 
to, se je moralo zgodi t i . . . Nimam sre-
če!« Madež je bil res velik, rumeno ze-
lena oaza v rožasti barvi, sto žarkov je 
žarelo iz njega na vse strani. Obleka ie 
šla od rok do rok, obžalujoče mrmranje 
je šlo skozi zborovanje. In hipoma je 
vzkliknila stara Nina iz tretjega nad-
stropja : »Veseli bodite, da stanujem 
jaz v tej hiši, gospodična! Imam pre-
izkušeno vodo za vse madeže! Takoj jo 
prinesem.« 

Nina je stekla, krog se je oglasil: 
»Seveda — stara ve mars ika j . . . « še 
trenili niso z očmi. pa je bila stara že 
nazaj, vihtela majhno steklenico in kra-
kala: »Tako, tukaj je! Napravljeno je 
še po receptu moje babice' Čudili se bo-
ste, kako bo madež izginil!« 

Vse je utihnilo, v svečanem molku so 
nakapljali tekočine na madež, odrgnili 
so ga z mokro cunjo — in glej: madež 
je pobledel, malo se je še obotavljal in 
izginil. 

»To.j!« je rekla Marička, »Aha!« je 
zašeretal krog, »Vidite!« ie vzkliknila 
ženica. Marička se je hotela že zahva-
li+i. tedai je postalo mesto, kjer ie prei 
cede) rumeno zeleni madež, modrikasto, 
n]'r-r><r niega ie zrasel črn r-~>b in čez 
o n o minuto se ie romalo na mestu ma-
H ^ n pf-'<:H nedolo^.n zn m p •'finega, kar 

ip onrM-nin^lo na b' ifno r>f»cko Krog se 
:P neijcmiliain j j cm f l l 1 Marička ie za-
jokala, ženica je rekla užaljeno: »Moja 

Ugodnosti za člane JS 
Ljubljana, 12. maja. 

Vsi Slani JS, kd pl-ačuiejo mesečno čla-
narino Din 10.—, s katero je že zvezano 
brezplačno prejemanje krasno ihistri-rane 
revrje JS, imajo 25odstotni popust na vseh 
parobrodih Jadranske in Dubrovačke pJo-
vidbe, razen tega pa znatne popuste po 
najrazličnejših hotelih vse države. Izvrš-
ni odbor JS v Splitu in naš oblastni odbor 
v Ljubljani sta se z velikim trudom za-
vzela pri lastnikih hotelov, priznati pa mo-
ramo tudi našim hotelirjem in gostrlm-ičar-
iem. da so razumeli veliko važnost te moč-
ne naše narodne obrambne organizacije in 
§1« orrenienj-ma odboroma s polnim razume-
vanjem na roke. Popusti w dovoljeni v ho-
telih v naslednjih krajih: A'eksandirovo, 
Baška, Bol, Ca vtat, Crikvenica, Dubrovnik, 
Ercegiiovi, Hvar. Jeisa, Kaštel-Lupšič pri 
Splitu, Korčula, Kotor, Krk, Kupari, Lopar, 
Makarska, Omiš, Omišaij, Orebič. Perast, 
Rab. Selce, Split, Sutivan ,Sušak, Sibenrk, 
Trogir, Trpani, Vrbnik, Zelenika, Beo-
grad, Bitolj, Cetinje. Gospič, Jajce, Kra-
ljevo, Krapiiitske Toplice, Kruševac, Les-
ko vac, Lipiik, Metko v ič, Mostar, Miš, Ogu-
lin, Ohrid. Osijek, Pale, Podgorica, Para-
čun. Sarajevo, Sisak, Sombor. Šabac, Tre-
binje, VaLjevo, Varaždin, Vin kov c:, Vitijač-
ka banja, Zagret) in Zernun. 

V dravski banovini pa so odobrili popo-
ste nasiiedraji hoteli: Na Bledu hotel »Je-
kjer« 10 odst, »Dnionc 26 odst pri stano-
vanj«, pemsioti »Vovk« julija m avgusta 1® 
odst. maja, junija in septembra pa 20 od-
stotkov: hotel Park pri hrani ui prenočišču 
10 odst ter pri Kopanju v grajski kopeli 
50 odst, pensicm Mon Plasir 10 odst pri 
hrani, stanovanj« m pijači. V Ce^jo botd 
»Union« 10 odst. pri hrani in stanovancu, 
»Evropa« 10 odst. pri hrani, »Pošta« 10 od-
stotkov pri hrani in stanovanju. V Ljublja-
ni hotel »Slon« 10 odst pri stanovanju, ho-
tel »Metropol« (Miklič) pri sobah 10 od-
stotkov. pri ekskurzijah ali skupnih izletih 
se pa cena po dogvivoru zmiža. a isto ve>!ia 
tudi za jedila v restavraciji; hotel »Štru-
kelj« 10 odst od netto cen hotelskih sob; 
»Beli Kranjec« (Kajfež) 10 odst pri sobah. 
V Mariboru hotel »Meran« 10 odst pri 
stanovanju, če traja bivanje nad 3 dnu V 
letovišču Slatina - Radenci od 15. maia do 
15. junija in ves septe-mber 50 odst pri 
stanovanju in 25 odst ori kopanju. V ba-
nov irskem zdravilišču Rogaška Slatina v 
pred- in posezoni 50 odst. pn stanovanju w 
zdravstvenih taksah. V zdravilišču Dobrna 
pri Celju pri sobah 10 odst.. pri hrani 15 
odst ter v Laškem v hotelu »Savinja« 20 
odst. pri stanovanju hrani n pijači, člani 
JS se morajo izkazati v hotelih s črno 
p'atmeno člansko legitimacijo, ki dokazuje, 
da so podporniki JS. 

Z Jesenie 
s— Ustanovni občni zbor pod'už'ce Sad-

jarskega in vrtnarskega društva bo v ne-
deljo 14. t. m. ob 10 dopoldne v šoli. Na 
zboru bo tudi predaval odposlanec iz Ljub-
ljane. 

s— Kino Radi« bo predvajal napeto pu-
stolovščino Harrv Piela »Naprej Bobbv« in 
običajni Foxov zvočni tedn;k. Predstave v 
soboto 13 t. m. ob pol 21. ;n v nedeljo 14. 
tega meseca ob 15. in pol 21. 

Gasilska hipa žalska naznanja 
pretužno vest, da je danes zjutraj 
umrl njen dolgoletni odbornik, go-
spod 

ANT@N KAČ 
načelnik prostovoljnega gasilnega 
društva v Groblji, občinski načel-
nik občine St. Pavel in posestnik 

v Groblji. 

Pogreb bo v nedeijo, dne 14. t 
m., ob 9. dopoldne v Groblji na 
pokopališče v št. Pavlu. 

Marljivemu sodelavcu ohranimo 
časten spomin! 

žaJec, dne 12. maja 1933. 

Načelstvo. 

vodica je že dobra — a kdo ve, od kod 
se vam je naredil madež, ljuba gospo-
dična! Za takšno moderno packarijo 
moja vodica seveda ni!« In je šla. 

Oglasil se je branjevec Luka, ki je 
šel slučajno mimo: »Nikar ne jokajte, 
gospodična' Na ples pojdete prav go-
tovo! S to obleko! Imam univerzalno 
sredstvo.« In je hipoma izvlekel svojo 
mažo, krepko namazal z njo rjavo pac-
ko, packa je izginila, Marička se je vsa 
srečna oblekla in potem — potem ie 
zažarel na namazanem mestu hipoma 
bleščeče sinji mnogokotnik. Marička je 
skočila vsa v solzah iz obleke, Luka je 
moral preslišati marsikakšno hudo in 
Pepe, drogistov praktikant, je dejal: 
»Vse to je nič! E>omača sredstva so ne-
umnost. Stvar je treba obravnavati 
znanstveno. Jaz vam prinesem nekaj — 
to bo pomagalo brezpogojno!« 

Prinesel je prašek, ga nasul na mno-
gokotnik . . . mnogokotnik je i zg in i l . . . 
vse je čakalo — a nova barva se ni 
pojavila. »Pridite!« je dejal Pepe. Ma-
rička je z žarečimi očmi prijela obleko, 
t eda i . . . Samo malo je zašuštelo in 
tam, kier je bil nekoč madež, se ni sve-
tilo sedai v resnici nič več: zazijala je 
namreč ogromna luknja! Peoe pa je do-
segel nov rekord. V eni minuti je opra-
vil vso razdalio iz drusrega nadstropja 
na cesto in preko ceste do svojega 
skladišča. 



Cene  malim  oglasom 
Ženitve  in  dopisovanja:  vsaka  beseda  Din  2.— ter  enkratna  pri-
stojbina  za  šifro  ali  za  dajanje  naslova  Din  5.—.  Oglasi  trgovskega 
in  reklamnega  značaja:  vsaka  beseda  Dm  1.—. Po  Din  1.—  za  besedo 
se  zaračunajo  nadalje  vsi  oglasi,  ki  spadajo  pod  rubrike  »Kam  pa 
kam«,  »Auto-moto*,  »Kapital*,  »V  najem*,  »Posest*,  »Lokali*,  »Sta-
novanja  odda*.  »Stroji*.  »Vrednote*,  »Informacije*,  »Živali*, 
»Obrt*  in  »Les*  ter  pod  rubrikama  »Trgovski  potniki*  in  »Zaslu-
žek*.  če  se  z  oglasom  nudi  zaslužek,  oziroma,  če  se  išče  potnika. 
Kdor  si  pa  pod  tema  rubrikama  išče  zaslužka  ali  službe,  plača  za Za  odgovor v  znamkah 

vsako  besedo  50  par.  Pri  vseh  oglasih,  ki  se  zaračunajo  po  Din  1.— 
za  besedo,  se  zaračuna  enkratna  pristojbina  Dm  5.— za  iifro  ali 
za  dajanje  naslova  Vsi  ostali  oglasi  socialnega  značaja  se  računajo 
po  50  par  za  vsako  besedo.  Enkratna  pristojbina  za  šifro  ali  za 
dajanje  naslova  pri  oglasih,  ki  se  zaračunajo  po  50  par  za  vsako 

besedo,  znaša  Din  3.—. 

Najmanjši  znesek  pri  oglasih  po  50  par  za  besedo,  je  Din  10.—, 
pri  oglasih  po  1 Din  za  besedo  pa  Din  15.—. 

Vse  pristojbine  za  male  oglase  ie  plačati  pri  predali  naročila,  ozi-
roma  jih  je  vposlati  v  pismu  obenem  z  naročilom. 

Potniki 

sika. plat* ta vaako 
br»9<lo fiO |«r; *» 4a 
janj« naslova ali ta 
iifro S Dim — Kdor 
•prejema ponoik«. pla-
to b~-edi» po 1 Din; 
a« daj-anj* naslov* «!i 
o Mfro pa 6 Din. <5) 

Zastopnike 
ta p-oda:o ovenskih kn/.g 
li« odplačilo, sprejmem. — 
'/.e-o labck in dober M-S-U-
i-k. Ponudbe na Hibll" teku 
int-resamnih knjilsra. Z«Srf,b 
— Krat ia 11. 

15013-5 
Zastopnika 

u dobro tdoč ô v pred 
m<»t (pa'e-ot) gradbeno t.eii 
tv,-6n>- At rok e iščem. P<>g'M 
V dobro poznavanje tu 
kaj&njeffa  trija In znanje 
nemškega Predsta 
vi.tii se je t :ore& med 12. 
io 16 aro pri g.  Savana, 
boto M:k'ič. 1-1717-5 

Službo  dobi 

VsaJt M  ov*rCU  50 par; 
»a 4aiwn?«» aaî l-ova »li 
ta Iifro na S Din fl) 

Mlajšega brivskega 
pomočnika 

BK hapomaganje sprejme 
Brv&i. Snnartl-nt-iu ce#!a 

141100-1 

Mlado dekle 
•vajeno :ne. HIe i-rre 
pô tiirna Magister. o-k a 
ees>ta 100. 15029-*1 

Natakarico 
»fem  ser:'o v ma'"hoo 
letovišče -n kt>r<al•><•'. Hi-
ti mora v poslu nurietia. 
snažna 'ji poltena, icir ne-
k»; kavcije nn»/iM. Pred-
nost, ':s*a. k: zna nefc»:?kc 
Svati. Nartop tak«1. P!"'« 
p> d*>cr*>-.TOru. Ponudbe na 
M?«*, oddeli-k »Jutra « port 
enaSko »Grič«. I50il7-<: 

Mlada prodajalka 
ve&ča, »<iv. in iraškega 
je-ii.ka'. prijavna, želi me-
sto proda vtke v kakršni-
koli stroki — naj-aie T 
L ubija mi. Oujeue ponudbe 
prosi n« ogiasni oddelek 
»Jutra« pod Šifro  »Bran-
kam prijetna«. 14770-2 

Sofer-mefcanik 
z devetletno prâ fso,  »če 
službo. Naelov v 0^'as.nem 
oddeifcu  »Jutra«. 15U>i9̂ ! 

Absolventka 
trg. akademiie 

s po-Vetno odvetniško prak-
so. išče kakršnokoli za;«, 
slirev. Ponudbe prosi n« 

o-l<ii''ek »Jutra« pod 
»Po-šr-ena 129«. 15016-2 

Apreter 
efcfapedt̂ e t k d1 n V p itn pire-
d̂ mioe. išče namestitev — 
tudi za II. mojstra priipra v-
• Vi' rii-e. Nns-lov po*ve offl. 
midelok ».Jutra«. k)020-2 

Kuharica 
s to re^ . perfektna. z Tež-
'e-t.n;-m': a»p-• i*evat*, -šče »Inl-
bo pri boljši drBE;Tii. Na-
-Tov frv  e ~ni ô dpiek 
»Jutra«. ta»4(f-2 

Frizerka 
me^to. — fVipii^hp 

oZ-'a*. udiieiek »Jutra« ptd 
5-ifrc  »M aj-š« ir.ioč«. 15057-2 

Pekovski pomočnik 
m' a d. »-("e p '.'i no slflr/.bo  t« 
aikol. Franjo Jfn  rc. BašVa 

»»•S V >-' ik e U. š«t e. 
150G4-;1 

Pek. vajenca 
« hrano :n t̂anfl-vani™  T 
U' s-pr-ejm*- Ferdo Ŝ irrfr-
pe-k v Crn-o-m.1 ju. 15(NH-44 

Boljše dekle 
trar! "tvo *'rn'«i 

»«,-rw>. r,a v̂ a h:"-î  de a. 
ko :ma ''e do 
rra trnJi v biif»TM. i š č e 
h - m a i i ' ^ . 1 «'»•:•-•'. r«-
nu^be i  tba ' I<I e-i o v: 
J.^e[>,a liofcid, Vir V — 
Hrvatica. !.>'»! 8-1 

Iščemo stavbenika 
j.n vesiT̂ iê a. k' 

; 2 v v n̂ pô red;!'" oko 
li'': L iibi jane v pro 
r.ičiin-sk,; r*ini 120—1 -liV.(X>0 
li n. t»ro"; n drvim. .1 ''-trm m<v*-č-n!m od.p:«&-lom 

."'>»i O n v 'rn-j) vi r"". — 
P'vni Ue r>-i ivfr n -. oddelek 
»Jutra« p*vi »Zgia 

14S23-1 

Utrla* Or* »nagaja p« 
1 I>i» IvosM îA: i* da 
janj« oiifil-fva ati ca 
.šifra S Din. — Otrla* 
8.n-iilneira MÛAja v«a-
ka bê e.1« .Vi nar; ca 
Cajanj« oaakrr« ali ta 
«fn» Pa s Dlu. (6) 

Špecerijsko steJažo 
koTO,'»1 etno, «i!;f»-aj  itit«, v 
BREZHIBNEM UGODJIO 
prodani. Xad!o-v t og!.n?oem 
(Ktdo-Sku »Jittrp«. ; 4870-6 

Amerikansko 
pisalno mizo 

i ro^o a v; 7.a-
jio-ro. T bre7.H:jm-M stanju 
prodam 7« Din. Na-
šo v Kiwe 
»Jutra«. 

o g anni o>ihteiek 
14S71-6 

Vsakovrstno žensko 
osebje 

m razni de a it-d.. do4>e 
v Re.-̂ -sdu iv-ek̂  

b"0'a »OenTfli«. Vi=>;n<i f>. 
Bw>g-«d. 14078-1 

Delež 
-r  rmtobr-rvem eT.î i r*-^ 
dam. '"n̂ rii-n'« .-Tri za 

rr.-o-j-iih Tv'erwv 
prodajalko 

T FF" V TKI DO 25.000 DMI. 
Po.inj.jbe n« o<r'nt- odJ!»-;ek 
»Jut>ra« po<l »Ri-.nt«b':no«. 

14828-1 

Služkinjo za vse 
»možni, t-udi knh». 
ir.-rn. ' n-v v 
wi-l« ku »Jutra«. 15">5S> i 

Mannfaktnri^ta 
d b-egi pro-dajalea. z v»?>»o 

eK>'ej.in-m kot dm-
f_-.bn.ik.i-  Ponudbe na ojla«. 
0'ide'ek ».Tut-a« pod šifro 
»Strokovnjak«. 15*H>2-' 

Norveško ribje olje 
najfinejše,  uveže, vt--«irw> v 
•«.'•»tri. Nair»6'!a točno p-o-
v i»..\zet;u. PictflM, Tvrše-
ij (DiMiaji®ka) cê -t« št. 6. 

K 8 - 6 

Otroški vozički 
najmovejši, šport belj igra! 
•ki vozički in trio3r!i. X«j-

cene. M Tomšič. Sv. 
Petra r. 52. 14-162-6 

Akumulator 
5 vo't. dmbro ohran'en r>0-
oenr! na.prodaj v — 
A.1 eševčeva 10. l5(W8-6 

Vsa.H» beseda 1 OiAj 
ta dajanj« oastoorm «i) 
ta «fw» p« & Din. CIO) 

'ftata boeeda 50 p»r; 
» "iajpnje oaMov* al! > 
t»  4ifr« pa S Din. ,'?) I 

rn 
aH ! 

Natakarica 
< d-oVrn:: feprice^aii,  prvo-
v-s.*na in jamoetoj™, &po-
»i>bna za vnako prvovrsmo 
re»t»Tra«»j«, zm.oi7,na kov-
eaje, iftli  pr«m̂ niiti f'u'.bo 
pačilitv. Ponudbe na ojriae. 
ol̂ ejek »Jtttrat pod Šifro 
»Dobra not-akarioa«. 

15091-2 

Motorno kolo 
Ari »I. 500 ccm. 0. H. V., z 

b-ezbibnero etauHi ugo4no 
naprodaj Y Vevčah št. 10. 

14957-10 

Kuoiim »Ford« avto 
2'»'Krnski. 7,adni<" trpe. ma-
n rab1 jen, s 6 ko!e«i. — 
Noe1««- pove od-delek 
»Juua«. 15006-10 

Tovorni avto 
1 H ™ 3t.omeki, »Pr«ea«, 
po HcrodT« ceni pro-j« Sku-
b"*o. Ljubljana. Mik!oš?Veva 
i-ê ta 4. 14835-10 

Avto Fiat 514 
kupim po u?odt»i e*ni 
hran,'.i!no knjižšeo. — Naslov 
pove r>o*1ruižnio.a »Jutra« v 
Mariboru 1.5078-10 

Th. Rotman: 

Vrtismrček in Šilonoska 
spet na dela 

46. 
»Močerad naj postanem, če ne napravim 

temu razbojništvu konca!« je srdito 
/zkliknil gospod Buljež. »šilonoska in 
Vrtismrčerk, hitro mi skočita (io vseh žab 
v sosedščini in jim sporočita, naj neutp-
goma pridejo semkaj na posvet. Pa brž, 
brž, razumeta?« _ Nu, nabrusila sva si 
pete. in žabja srenja je bila kmalu obrana. 

Tovorni kamijon 
5—Stonski, malo rabljem, v 
od.ličjvem stanju, koieee na 
baJion-gunte, k u p i m o . Po-
nudbe poel s tč na JngOOTOT-
ee. Be>ograd. po4t. pretinac 
uri pod »Teremi kamion 
163«. 14838-10 

u ommsJ-O '.»g-Uai «®-
eijahveg« tna^aja po 
50 pa/ beaeda Za da 
jaaj* oaiionra a l za 
i i fr i S Din. o^icoma 
5 Dia. (W) 

Kolesa 
tovarniško nova. od fwe-
o^t.tle za-io»e. prodajno po 
najui.iji ceni. Eiektro-fon-
eka družba i  D. z.. Ljub-
ljana. Krekov trg  št. 10'H 

14ŽŽS-U 

Moško koto 
d-4>ro obT«n-.'eno n.aiprodaj.. 
Real.itet.na [rearm  0"ašek. 
T^ubi 'Bna. Masanukovj 12. 

45058-11 

Kolo 
dobro ohranjeno kupi dro-
geri.j« Kani', fedovrka  ul. 
Ko'« ie pripeljati! seboj. 

t50Tl-ill 

l»««»r«1a l Di«; 
ia la>u>a a»sl«va ali 
«a Iifro pa t  Dia. 

Posestniki! 
Br<!»obreeM»o pôoj-1«- se 
nudii. Dolgoročno od'p'ače-
vatfcje.  Do;»i(<e na oglasni 
oddelek »jutra« pod šifro 
»Hrezoibret»TiTw»«. 1503o-16 

5000 EHn posojila 
daun na krujn-ž-ico tistemu, 
ki trn preskrbi eliT̂ o. Po-
niid-be m oĝ ariui oddelek 
»Jnitira« r«d šrtro >Pomo« 
goSiHVli.rij*«. 15063-16 

Vaaika Beaeda 1 Din: 
ta dajanja sadova alf 
ta Šifra pa A Din. (SO) 

Posestvo 
i 7 h-5e, Me*va, 

njive, sravmika Vn sjdiirê a 
vrta, četrt ure ii m«»ta 
I-̂ iško oapr-odaj. 14. t. m. 
»e kttrk® 0̂ 'eda pri Sv. 
KrStofa  5».. 35 — Lai«k«. 
Pojat»m.a daj« Ojft̂ ršek, 
Zg. SiSka 5 — Ljwbi:aoa 7. 

149&7-Ž0 

Gostiln, posestvo 
14 o-a.io f̂. seder. uradov 
Dravske doJiue, n g o d ti o 
p r o d a Poeredioval-iMea v 
ilari'1-orn, Fraiičiiiska.n^^a 2'. 

15022-20 

Vila v Boh. Bistrici 
T 'epi sredr' vrta. bliizu 
kolirdv^vra oaprorkt-j. V pla-
oiio se srprejtneio Midi hra-
nilne tni^So«. pove 
oglatimi orid-eieik »Jutra«. 

14980-20 

Hišo z gostilno 
na promet-ae® kraj« v Ma-
ribom. Celju a i i Lj.ntv jtum" 
kupim. Plača-m nekaj v <rn-
tovimi in 8 hrami™) kjiji-
ri-co. Prevzamem tmli uži.t-
karj«. Ponudbe oa osria îvi 
oddelek »filtra« pod šifro 
»Gostiinričari. 148T4-20 

Stavbne parcele 
o+i kolodvoru v Dov. Ma.rij« 
v Polju prodam. Polovio* 
kmpoine s-prejraem z vtô a-
nw' L.mWj. kredi.tme be-nke. 
[Vvnuibe pod »Parcele pri 
kolodvoru« na oglasni >d-
d-olek »Jut.ra«. 14S63-20 

Vogalno parcelo 
730 m5 veliko. TW daloj 
od t r n o v s k e eerkve po 
u^odtiii perai proda™. Po-
jrfaila daje vsa-k popoldan 
Herman, Devineika iiiffle-a 9. 

15044-20 

Vaafca 6o»eda 1 Dno. 
xa dajanj« aaai»ra ali 
ra Hitro p» 5 Dia. (10) 

Gostilno na račun 
oddam takoj natakarici z 
osebno pravioo i«i kavciij«. 
ywi").v v ogla^n^m oddelku 
»Jutra«. 

Lep lokal 
na p-ometmi toSki takmj 
poo>en.i oddam. Na«'!ov pove 
og!a«nii oddel-ek »Jutra-<. 

15056-19 

Vsaka ptiseda 1 !>*n. 
ta dajaaje n^sJova aH 
ta *if-o pa 5 Dm. (S8'i 

Vino 
haetnego pi-delka, ilahtmih 
vrst, r>d 10 litrov rta prej 
po vitMfcgradnih cenah pro-
daja A. Sufcivik, Ljubljana, 
Zaloška. 14853-33 

Vsaka bea^d« 1 Din; 
•a dajanje aaalova aH 
aa *fro pa S Dni. f]T) 

, i 

Trgovino 
z me5Amii.m begom v pro-
metnem industrijskem kra-
ju odda.m v najem. Si a on 
va,mje tako-j na razpolago. 
Ponudbe na oltarni odde-
lek »Jutra« pod »-Ugodna«. 

14862-17 

Lokal 
primeren za vinotoi ali 
goetHuo. oa prometni točki 
vzamem takoj v najem. — 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod šifro »Ta 
koj lokal«. 14714-17 

Na račun 
ali v najem 

vzamem gost.ioo a!-l deli-
karefo  g točilnic-o, na d«->bra 
prometuK to iS ki. Si-m zelo 
agiieo in zmiožen voditi 
s-lič-nio podjetje z uspehom. 
Ponudbe iva oglas, oddelek 
».Jutra« pud »Dtlikat-csa se 
o d d a 1 5 0 3 2 - J 7 

§ttrisob. stanovanje 
s kopalniM\o in pritikiir.ami, 
5 minut od cestne železni-
ce oddam Pojasnila daje 
Fraočiška F a k i n. Ho«*. 
Predo-vičeva ui'C« štev. 7. 

14737-21 

Restavracijo 
dobro idaoo. s krasnimi 
ootraajiimo prostori in le-
p!m sMičinanim vrtom od-
dam v najem s+i ne račun. 
Poirod'be na ogia«. oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Dobra 
res-iavracija«. 1485B-17 

Mehan. delavnico in 
lokal za ličaria 

ali s'i<čno odda v naj#m 
garaža D-ago Guštin, Ka-
piteljska uKti 3. 14896-17 

Stanovanja 
V*k» betvd« 50 par; 
n dajanj« naslova aH 
ta iifro * Din. fžl-a) 

Stanovanje 
eoo«w>no ali tudi dvooob-
uo, 9o4o«mo, iSe* mirua in 

stranka 2 o&eb m 
avg-ust. v mestu ali blizu 
glavnega vn-a. Ceuj. 
ponudbe n« >g. as. oddelek 
».Jutra« pod šifro  »Točen 
o'«čn;k«. 14560-21/a 

mmmmm 

VjaKa »ermda 1 OVu 
m dajan re r*v»!orv» 
»a iifr« pa i  Din. 

Diu, ' 
» »it ) 
• (M) j 

Dve stanovanji 
SifcirîtObnfl,  z balkonom -Ji 
pribito!iraaimj, so-lm^mi — na 
BICTUPIOOVI} oddam s 
1. av<rtii®t>0'm. Poizve s* na 
Vrtači 3. l-KW4-iH 

Stanovanje 
3 aW 4 »ob. v lop? legi pod 
Sm«rjer» jpor® v !**r«žrSČB 
b'7-u Kraroia in ko' n-l-w>ra 
oddjvm. Na •slov v OET'«.1 !̂ eui 
odd-elk« »J-ut.ra«. 14979-31 

Komfortno 
stanovanje 

obst-oje^e in več »ob. v TI. 
na dstro^jm oddamo takoj 
a i s 1. avguMiom na Miklo-
šičevi sesti. Naslov v ogi. 
ojjdolku »Jutra«. 14918-21 

Dvosob. stanovanje 
prižemi«, rwW*m z junijem 
Natalov v ogkiftnenn oddelku 
»Jutro«. " 15104-ži 

Stanovanje 
? »Hi S »ob oddam aa 
g-ust. snimo od'«*';.:m. Fug-
ne.rj»<va (Škofi«) 10'I deoro) 

15099-21 

Dvosob. stanovanje 
s pmv'iikiliinamii wldam z j*u-
n:j'im miruic« v Xg. 
».-•kri šu 330 — Janftlfraje-aa 
pot. 15050-21 

Dvosob. stanovanje 
s kuhinjo i<i> pri t/k 1 in« mi 
oddam (< 1. ju ifijem  na 
Miirjra, Langu&ova uMce 17. 

15072-31 

Vsaka txwrta 5C par; 
ta dajanj« oanlmra aU 
m JtJro i  Dim. f23) 

Lepo sobo 
z el-eiktr'.ko im fepara.tn«m 
vjvodom. ev-eTit. souporabo 
kof>a;tv>e oddam boljšemu 
^•is.(j>du na Poljanski oef-ti 
št. 13/11, levv.. 15030-^3 

Sobo 
lopo opremljeuo. « »epa-i-
rannm vbodom, pri II. dr-
žavur g-:mnari.w, »verrt.. c 
k-opaJnno-o in kla-virjom ta-
koj oddani. NaViov v ô r . 
oddelku »Jutra«. 1502«-J3 

Dva gospoda 
spreimem kot soMajiova-lea 
— Šprejimem tudi krjunje 
Tverila in oblek. H^eriova 
niica m.  14999-33 

Sobo 
leipo opr«mi'jemo. snažno m 
solnčmo, s po9eJwwn vbo-
dom iu ei.ekitrič.uo raisvet-
l :«vo oddam. Naslov pove 
o-glasmi oddei-ek »Jutra 

14998-23 

Sostanovalca 
po nizki ceni sprejmem t 
vso oskrbo v zračno io 
solučoo sobo v FVirija n̂ k-i 
ulioi št. 19/11, desno. 

14097-23 

Opremljeno sobo 
s pos-ebniro vhodom, par-
ke tom in eiektnik«, v ce>n-
trn mesra n d «1 a m farno 
boiijAem« gospiodn. Nasiov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

14995-23 

Poleg glavne pošte 
v I. nad^tropi* taks>j od-
dam zelo ugodno 3 prazme 
sobe. Do 1. avgusta isri-
žaoa TKI jetr. tr*na. — Lojze 
Jmuc, JI?kl->«iče»va cesta 6. 

14977-23 

Prazno sobo 
solnifuo im p-o^torno. v no-
vi vi'< pod Ro%niilko«i od-
d,-.m » 1. jinoijem boiitfi 
Jtramkii. Ceota iw Jvožjičk 
tž 47. 15046-83 

Lepo sobo 
TKrnioipremljeno, s poseb-
nim vhijdom. v mirni eno-
d ru-žins-ki vili ta len j poceni 
<xidam. Pruie-Sredina št. 5 

14829 23 

Separirano sobo 
otldam v cem^m mta ;e. 
Voo* pov« oglasni oddelek 
»Jutra«. 15065-23 

Sobo 
e brano aii brez oddam 2 

. Naslov pove og'. 
.>dd-e>lek »Jutra«. 15<J69-s3 

Krasne svetle sobe 
e po*ebn;m vhodom, od-
dam takoj x« piearno. Na-
slov pove ogiasni oddelek 
»J\»tra«. 150«5-S3 

Solnčno sobo 
l e p o , z vhod nm n stor>-
njišča. o d d a m v Prisojni 
tKioi i l , le^o. 15094-23 

Sobo 
lopo <V!>rwn'j«io. z ono » J i 
dw»m« pr,st«-l'fluia. po<ob-
aim vibodom. [orket-om in 
(»oktriko oddam s 1. j-uin'-
jem blizu nove cerkve v 
^Skii. Na-«4"v pove o<r!as«m 
cnkie-l-ei; »Juwa«. 1510a-ž3 

Sobo 
!fw*> op̂ -eu?' ;PH<i takoj od-
dam po nizki cem. Naeluv 
r og'n«iom oddeikn .Jutra. 

15103-33 

Opremljeno sobo 
z 2 f»o«t>!jama oddam s 15. 
majem v »redi™ mesta. — 
Na^ov pove o^flas. oddelku 
»Jutra«. 15100-23 

Vsaaa beseda t Din; 
ta Sajasje u d l o n ain 
«a Sitr-n na 5 Din. (18) 

Cenj. izprehajalcem 
po Dolenjski cesti 

prtKi-ročaai e-v ojo giostilino 
vis-a-viB doiemjskega kolo-
dvora« Z vsakovrstnim ;»ri-
grirkom in najboljšo kap-
ljiico Vas postrežem v Vaše 
najv-ečjo z«d«ivoi'.isitvo! Pri-
rike m  prepričsjite se! — 
Se priporoča I. Usenik, Do 
Uiujek« eesta iS. 15060-18 

Dopisi 
Vaaka bmda S Din: 
aa dajaoje raaloTa tli 

m 6 Din. (SO 

Jadran 
Tnfcr«oa hvala. Čakala »a-
man. Tebe ljubim. Kolut. 
Pol in W jam. 15028-Ž4 

Dvignite pismo 
CKkeifnjeon. Srčni po-drav 
Si'k»tin«k5. 15037JŽ14 

enkartelski  sladkor 
stalno skladišče v L jubl jan i . Za provinco vagonske pošil jke 

fco postaja kupca. — Obrnite se na 

Miloša Oparušica, Zagreb, Gajeva ulica 4< 
Telefon gt. 2405. 6288 

Po volji Vsemogočnega je odžel danes zjutraj po 
kratki in mučni bolezni v večnost najboljši mož, oče, 
brat in svak, gospod 

ANTON KAČ 
posestnik in župan v št*  Pavlu 

Pogreb nepozabnega bo • nedeljo ob %10. uri 
iz hiše žalosti, na Groblji št. 5, na farno pokopališče. 

št, Pavel pri Preboldu, dne 12. maja 1933. 

ANA, žena, EV OTROCI; EVDOKSIJA, FRANC, 
MARIJA, JANKO, bratu in sestri; FLORA roj. SAD-

NIKOVA, svakinja. 
6289 

Prostovoljno gasilsko društvo v Groblj i na-

znanja vsem tovarišem, da je preminil danes zju-

t ra j naš ustanovitelj in načelnik, gospod 

posestnik in župan 

po kratki in mučni bolezni v 53. letu starosti. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nede-

ljo, dne 17. t. m., ob pol 10. od hiše žalosti na 

Grobl j i na farno pokopališče. 

Št. Pavel pri Preboldu, dne 11. maja 1933. 

Prostovoljno gasilsko društvo na Groblji. 

6307 

v«aka b,*Mla i Din: 
«a dajanj« naalora ali 
Aifre pa 5 Din (36) 

Gospodična 
stara 27 le^, izobražena, 
čedno zut>anjo«4i. mirnega 
značaja in neoiradeževan*-
protoicios/i. d'vbra gospodi-
nja. z tiS.OilO Din gotovine, 
žfli poroččti 28—40 let sta-
rega gospoda — driavm>-ga 
aii ž-Mozoišk uradjiika, 
z vočiktao s-alno slu?bo. 
I»e resne fionudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Srečen zakou«. 149:il-25 

NaiboljSi liker 
zs žetodecje 

Vaafca »eaê la 1 D'n. 
n d«,»nj» caalova ait 
ta litra oa S  Dto. (27) 

Zden papagaj 
ki sltai na ime »I-Vr*>«. i* 
ušel. Naid.itel a pro<-:m, da 
ga vraio ua Stat t m trsu 5. 

1496S-28 

Informacije 

Vsaka Oeaeda 1 Din: j 
za da lani« oa»lora aJi | 

i u Šifro r>a 5 D ;n. f.V) | 
I • 

Vsi upniki 
pri katerih sem naredila 
neupravičeni d.nig na ime 
Alberta Peč-ovnk. zitstop-
•-iika S|M>t, prosim naj fe 
javnio c^rlase. Ma-i.ia Pe-
čevmik. 15000-il 

Vsaka freaeda 1 Din; 
<a dajanj« naslova ati 
ia Šifro pa 5 Di.n. (SO) 

Striženje 5 Din 
britje 3 Din 

Delavni in uradniki, brez 
odlašanja ob:šč:te brlvnico 
»Rapid« v Kolodvorski ul. 
it. 35. 15035-30 

Mojstrica kozmetike 
Slava Gril, Beethovnoma 15 
(vi« a - vi« nobo-tičniikovih 
zgradb) se priporoča c-enj. 
občinstvu. 14/166-30 

Avtotaksl št. 64 
s« vljudno priporoča — 
telefon 3390. ia638-8fi 

Filatelija 
Vsaka beseda 50 par; 
ca dajanj* naslova »M 
sa Šifro pa 3 Din. (39) 

3000 znamk 
kraismo rbirko ugodno pro 
da Brnčič jirvoje. Sredi« 
St. * 

n« 
15tk5c>-oW 

Vsaka l>t»eda l Dui; 
sa dajaaja naslova alt 
ta *fr«  pa 5 Ditt. (STi 

Premog in drva 
prodaja Jeter»ek. Vodsnat 

ki krepi in zdravi 

ŽELODEC 
edini proizvajalec 
LOVRO SEBFJVIK 

Ljubljana VII. 

SEJEM ŽELEZA 
IN STROJEV 

Velika izbira trač-
nic, I. in U., tra-
verz, betonskih pa-
lic, pločevine, ce-
vi, orodja, jekla, 
sesalk, strojev in 
delov, jermenov in 
•irugega materijala 

Miroslav Kras, Za-
greb, Sajmišna 48a 

6259 

Tisočkrat 
preizkušeni 
u s p e h i 

»Jutrovega« male-

ga oglasnika pri-

poročajo, da se ga 

ob vsaki dani pri-

liki poslužite. 

Lepe poslovne 

oddamo v najem 
na vogalu Tyrševe in BIeiweisove cesto. 

Naslov v oglasnem oddelku »Jutra«. 
6290 

AS 

Večje stanovanje 
v prvem nadstropju na Miklošičevi 

cesti se odda s 1, avgustom. Po-

izvedbe v Delniški t iskarni. 
6034 

V A R N O S T N A K A S E T A Z E L E K T R I K -

N D I S I G N A L O M . 

Zastopstvo se odda le proti fiksnemu K*« 
ključku in pod garancijo. Cena nizka. 
ka konkurenca nemogoča. Ponudbe na 
goautomat« trg. d. z o. z, v Mariboru, 

Aleksandrova 11. 6258 

TUJSKO PROMETNA Z V E Z A V M A R I B O R U 

razpisuje mesto 

vodilnega ur 
Zahteva se dovršena visoka šola z znanjem tmjih jezikov, ve& 
letna praksa v tujsko-prometni stroki ter znanje knj igovodstva. 

Ponudbe do 20. t. m. na gornj i naslov v Mariboru. Aleksan-
drova cesta 35. 62S0 

ŠPEDICIJA 
OCARINJEN JE 

vseh uvoznih ln Izvoznih pošiljk, tn to hi-
tro, skrbno in po najnižji tarifi. Revizija 
po njej deklariranega blaga in vse infor-

macije brezplačno. 

Telef. ta term-ban 24-59 VUharjevn c. 33 

(nasproti nove carinarnice) 

LJUBLJANA 

vsakovrstnega blaga, bodisi kuriva, strojev, 
selitve itd. v Ljubljani ln Izven Ljubljane a 
vozovi ca konjsko vprego kakor tudi s tre-
mi najmodernejšimi avtomobili po dve, tri 

ta sed?m ton nosilnosti. 

Telef. tnterurban 21-57 Masaryk«>va c. 9 
(nasproti tovornega kolodvora) 159 

O U G G 

• M - A - t 

Uspešno negovanje 
lepote 

je omogočeno vpaki razumni ženi enostavno z 
uporabo mastne Porenal kreme, ker ona, na-
lanno nanssena na obraz, preko noči hrani, 
osvežuje in pomlajuje kožo, dočim suna Pore-
nal krema, priljubljena zaradi svoje nežne fi-
nosti uporabljana čez dan, varuje in polep-
šava obraz in daje v kombinaciji s Porenal 
pudrom, ki se odlikuje po svoji blagodišeči 
nežnosti in izberi dvanajstih prekrasnih nians, 
obrazu kompletno negovan, mladosten m lep 
izgled. Zahtevajte izrecno povsod ali od N o 
bilior parfumerije, Zagreb, Ilica 34. Jelačičev 
trg 15, Porenal kremo, suho in mastno, ter 
PorenaJ puder. 90 

ZAHVALA 
Za premnoge dokaze iskrenega sožalja povodom nenadomestljive izgube 

našega nepozabnega soproga, očeta, starega očeta, brata, strica, svaka in 
tasta, gospoda 

JOSIPA HRIBARJA 
železničarja v pokoju 

kakor za poklonjene vence in cvetje izrekamo tem potom našo odkritosrčno 
zahvalo. 

Posebno se zahvaljujemo čč. duhovščini, oo. frančiškanom, pevskemu 
zboru »Glasbene Matice«, Slovenskemu akademskemu oktetu, ravnateljstvu 
in uradništvu OUZD in vsem, ki so spremili dragega nam pokojnika na 
njegovi zadnji poti. 

Maša zadušnica se bo darovala v torek, dne 16. maja 1933, ob 7. uri 
zjutraj v cerkvi Marijinega oznanjenja. 6294 

V Ljubljani, dne 12. maja 1933. 

Žalujoča rodbina Hribarjeva. 

ure ju je Davorin tiavljen. Izdaja za Konzorcij » Ju tra« Adoll K ibmkai . La Narodno tiskarno d. d. kot t i skamar ja ^ r a n c Jezeršek. Za inserauu del je odgovoren Aloj2 Novak. Vsi v L j u b l j a n i . 


